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Beenenne

Meronuueckue yKasaHWs IPEIHA3HAYEHbl Uil HU3y4YEeHUs paszena
MaTteMaTuKu « Teopust BEpOATHOCTEN .

Teopust BeposITHOCTEH SBISICTCS OAHOM U3 BaXXHEHUIIUX U HEOOXOIUMBIX
COCTaBHBIX 4YacTel MareMaTUKd. MeTonbl TeOpUuH BEPOATHOCTEH IIHUPOKO
IIPUMEHSAIOTCA B PA3JUYHBIX OTPACISAX €CTECTBO3HAHUSA U TEXHUKU: B TEOPUU
HaAEKHOCTH, TEOPUM MACCOBOIO OOCIY)XHBaHUS, B TEOPETUUYECKOW (U3HKE,
re0/Ie31Un, aCTPOHOMHH, TEOPUU CTPENIHOBI, TEOPUU OIIMOOK HAOJIOACHUS, TEOPUU
aBTOMAaTHUYECKOTO YIpaBjieHHs, OOIIe Teopuu CBSI3M M BO MHOTHX APYTHX
TEOPETUUYECKUX U MPUKIAJHBIX HayKax. Teopus BEpOATHOCTEN CIIYKUT TAKKE JJIA
000OCHOBaHUSI MaTeMaTHYEeCKOM W MPUKIAJHOW CTATUCTUKH, KOTOpPHIE, B CBOIO
odepesib, UCIIOJIB3YIOTCS NPU INIAHUPOBAHUM U OpPraHU3allMy IPOU3BOJACTBA, NPU
AQHAJIN3€ TEXHOJOIMYECKUX IIPOLECCOB, MPEAYNPEAUTEIIBHOM U INPUEMOYHOM
KOHTPOJIE KayeCcTBa NPOAYKIMHU U JJI1 MHOTUX IPYTUX LEIEH.

3amauM, KOTOpbIE pemarTcs B XoAe wu3ydyeHus paszgena «Teopun
BEPOSITHOCTEN»:
-copMUpOBaTh y CTYJIEHTOB MPEJCTaBICHUE O MECTE€ TEOPHH BEPOSTHOCTH B
oOleMaTeMaTHYecKoil Hayke C TOYKM 3pEHUsT E€IWHCTBA U JTUAJCKTUKH
o0pa3oBaTeIBLHOTO MPOIECcCa;
-[IOATOTOBUTH CTYAEHTOB K IPWJIOKECHUIO Psiia BaXKHBIX BEPOATHOCTHBIX MOHATUN
(TakMX Kak BEpOSTHOCTb COOBITHS, KOMOWHATOpPHKA, 3aKOHBI paclpeaeieHus
CIIy4ailHbIX BEJIMYHMH, MATEMAaTHUYECKOE OKHMJAHWEe, JUCHepcHs M J1p.) K
MH(GOPMAIIMOHHBIM TEXHOJIOTHSIM.

Takyro LesleHanpaBIeHHOCT, UMEIOT HACTOSIIUME METOAMYECKUE YKa3aHWs,
KOTOpbIE BKJIIOYAIOT B ce0s MpaKTHYECKUE 3aHATHS MO aucuuiuinHe «Teopus
BEPOSITHOCTEW», 3aJaHus Ui ayJUTOPHBIX M JIOMAlIHUX pPadoT, 3aJaHus s
CaMOCTOSITETIbHOW paboThI (JIBE€ KOHTPOJIbHBIE PaOOTHI, ABa TUIOBBIX pacyeTa Mo

20 BapHaHTOB), UTOTOBBIN TECT U CMHCOK yYeOHOU TUTEPATYyPHI.



Pazneua 1. Cayualinbie cCOOBITHSA.

Tema: OTHOCUTEJIBHASA YAaCTOTA MOABJICHUA COOBITUSA

Kaaccuueckoe onpeacicHue BEPOATHOCTH

3agaum 1011 pelieHus B ay AUTOPHH
. 13 26 BbICa)KE€HHBIX JepeBbeB NprkmiIoch 20. KakoBa 1011 NPUKUBILIMXCS
J€pEBBHEBR?
. I3 90 oTiuBOK uyryHa 8 3K3eMIUISIPOB HE COOTBETCTBYIOT CTaHJAPTY.
OnpenenuTs TPOLEHT CTAaHAAPTHBIX OTIUBOK.
. B xuure 170 crpanun. KakoBa BepoSITHOCTh, UTO HOMEP Hayaady OTKPBITOM
CTpaHUIbl, €CTh YHCIIO KpaTHOE 77
. OTHOCUTENbHAs YaCTOTa MPOPACTAaHUS CEMSIH ONPEEICHHOTO 3J1aKa paBHa
0,95.CxoybKo CeMSIH HE TIPOPOCIIH, €CJIM UX TTocesiHO Obu10 2007
. Bpocarotcs nBe urpanbHbie KOCTU. ONpeaeanTh BEPOSITHOCTU CIAEAYIOIIUX
COOBITHIA:

1) nmpousBeieHUE BHINIABIINX OYKOB PABHO &;

2) cyMMa BCKPBIBIIKXCS OYKOB paBHa 5.
. Bpocarotcs 1Be MoHeThl. Kakoe u3 coObITHil sSBIIsIeTCS 60J1ee BEPOSTHBIM :
A- MOHETHI JISITYT OIMHAKOBBIMH CTOPOHAMM;
B- MOHETBI JSTYT pa3HbIMU CTOPOHAMH.
. IIs9Th KHUT HA OJHOM MOJIKE PacCTaBIAOTCA Haynady. OnpeaeianTb BEpOATHOCTD
TOTO, YTO JIBE OINPEEICHHbIE KHUTH OKaXYTCH :

l)nocraBieHHBIMU PSIAOM

2)[OCTaBICHHBIE PAJIOM C NPABOTO Kpasi.
. Kaxxnas uz 0ykB E, A, T, P, U, I', H, JI HannucaHa Ha 0JJHOW U3 BOCHMU
KapTtouek. KapToukn packnagpIBaroTCs IPOU3BOJIbHO. HaliT BEpOATHOCTH
TOTO0, 4TO Tpu 3ToM 00pazyercs cioBo «MHTEI'PAJI».
. B X03s11icTBE 8 y4acTKOB 3eMJIU, KOTOPHIMU HEOOXOAUMO 3aHATH MO 8 KyJIbTYP.
KakoBa BeposSITHOCTH TOT0, UTO TPOU3BOJIBHOE 3aKPEIJICHUE KYJIbTYp 3a

yYd4aCTKaMu COBIIAAACT C 3alllIaHUPOBAHHBIM ?



10. OnpenennTs BEpOSATHOCTH TOTO, YTO CEpUs HAayayy BHIOpaHHOM 0OnHUranuu He
COJIEPKUT OAMHAKOBBIX HU(DP, IPUYEM HOMEDP CEPUU MOXKET OBITh JIFOOBIM
nATU3HAYHBIM yncioM HaurHas ¢ 00001.

11. B amuxe 15 neranei, cpeau koTopbix 10 okpameHHbix. COOPIIMK HayAaqy

u3BieKaeT 3 getanu. HaliTu BEpOSITHOCTh TOTO, UTO OHU OKaXKyTCsl OKPAILIECHBI.

12. 3 nonHo# kosioAb! KapT (52 KapThl) BHIHUMAIOTCS HayTraj cpa3y TPU KapThl.

HaiiTu BeposITHOCTh TOTO, UTO 3T KapThl OYIyT: TPOilKa, CEMEpKa, TY3.

13. B cryaenueckoi rpymnme 15 ronomei u 10 neBymiek .Ha konuept rpynmna

NoJTyunsia 5 MPUTIIaCUTEIbHBIX OUIIETOB, KOTOPBIE Pa3bIrPHIBAIOTCS 10 KPEOHIO.

KaxoBa BepOSATHOCTb TOT0, UTO Ha KOHIEPT MOKUAYT 2 NEBYIIKHA U 3 FOHOIIIH.

14. B ypue naxozastcs 13 6enbix u 17 yepHbix mapoB. Bernumarot 4 mapa. Haittu

BEPOSTHOCTH TOTO, YTO CPeU HUX OynyT 2 OesbIX mapa.

15. B Gapabane peBoibBEpa C€Mb THE3/1, U3 HUX B IISTH 3aJI05KCHBI TATPOHBI.
bapaban npuBoaUTCS BO BpallleHHE U MOCJE 3TOTO HAKUMAETCS CITyCKOBOM
Kproyok. HaliTu BepoATHOCTB TOT0, 4TO 00a pa3a He IPOU30UIYT BHICTPEIIBI.

B Tex ke yclnoBUAX HAaWTH BEPOSITHOCTb TOTO, YTO 00a pa3a BBICTPEN
MIPOU30MIET.
TeopeTnyeckMii MUHUMYM

1. laTb onpeneneHue u MpuBECTH NPUMEPHI TOCTOBEPHOT 0, HEBO3MOKHOTO U

CITy4aliHOTO COOBITHS.

2. OTHOCHUTEIbHA YacTOTa, €€ CBOMCTBA.

3. Kitaccnueckoe onpeenaeHue BEpOITHOCTH, €€ CBOMCTBA.

4. [lepecTaHOBKH, pa3MeILEHUs, COYETAHUS: ONpeaesieHue, PopMyJbl 1Jis

MOJICYETa.

JlomamHee 3ag1aHue
1.3 75 MalmIMHHBIX JI€Tajei, U3TOTOBJICHHBIX 32 CMEHY, 6 JETalIell OKa3aIuCh
HeCTaHJapTHbIMU. ONpeaeanTh OTHOCUTENBHYIO YACTOTY CTaHAAPTHBIX
JeTaJIeld, U3rOTOBJICHHBIX 3a CMEHY.
2. B ypue umeetcs 12 mapoB:4 Oenbix u 8 uepHbIX. I3 ypHBI HayraJl BEIHUMAETCS

onuH map. KakoBa BepoSITHOCTh TOT0, UTO OH OY/JI€T YEPHBIM?



3. Hayrag yxasbIBaeTCsi MECSI M YHMCIO HEKOTOporo rojga. KakoBa BepOATHOCTH
TOTO, YTO 3TO OYyJIeT BOCKPECEHbE, €CIIU B 3TOM rojly 52 BOCKPECEHbS?

4 Tlpubop wmMeeT NATHU3HAYHBIM HoMep. . HalTH BepOSATHOCTH MPaBUIBHOIO
ompeesieHusi Homepa mpubdopa, eciu crepTa nocyieanss nudpa.

5. B smuke conepxkurcsa 20 neraneid, u3 Hux 3 OpakoBaHHbIX, HaliTu BeposTHOCTD
TOTO, YTO Cpeau 4 Haynauy U3BJIICUCHHBIX JeTajell He OKAKETCs] OpaKOBaHHOM.

6. Kaxnmas uz 6ykB A,A,AMM,T,T,E,1,K nanucana nHa ogHoit u3l0 kaprouex.
Kaprouku packnaasiBaroTcsi IpOU3BOJIbHO. HaliTh BEPOATHOCTH TOTO, UTO MPHU

sTom obpazyertcs cioBo «MATEMATUKAY.

Tema: [leiicTBUSI HAJI COOBITUAMH
3apaum 1011 pelieHus B ay AUTOPHH

1. DnekTpudeckas 1enb COCTOUT U3 JIBYX MOCJICIOBATEIILHO COSTMHEHHBIX
3J€MEHTOB. BepoATHOCTH BBIX0OJA U3 CTPOs MEPBOro 3ieMeHTa pasHa 0,1 , a
BTrOoporo - 0,3. Cunrasi HEBO3MOKHBIM OJTHOBPEMEHHBIN BBIXOJl U3 CTPOS JIBYX
AJIEMEHTOB , HAWTU BEPOSITHOCTh TOTO, UTO AJIEKTpUYECKAs 1IeTh OyaeT
Pa30MKHYTA.

2. Ha mone paboraroT Tpu komOaiiHa. BepoSTHOCTh MOJIOMKH JTI000TO U3 HUX
cooTtBeTcTBeHHO paBHa 0,1; 0,25 ; 0,3. KakoBa BepoATHOCTb, UTO MPOU30MAELT
MOJIOMKA, €CJIM UCKITFOUEH OJTHOBPEMEHHBIN BBIXOJ U3 CTPOSI HECKOJIBKUX
KOMOAIHOB.

3. BepositHocTh oTkiioHeHust oT 'OCTa npu 00paboTke eTann Ha CTAHKE TI0 BHHE
pabouyero paBHa 0,2 ,a U3-3a HECOBEPIIIEHCTBA CTAHKA 3Ta BEPOSITHOCTh paBHA
0,01. KakoBa BEpOSITHOCTb YTO TMOCJIE 00PaOOTKHU AETallb UMEET OTKIOHCHHUS

nmo I['OCTy.

4. B mactepckoil umeercs 1Ba Mmotopa. [Ipu cyiiecTByroieM pexxume padoThl
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO MOTOP paboTaeT ¢ MOJIHOM Harpy3koi pasHa 0,4.
OrnpenenuTs BEpOSITHOCTh, YTO 00a MOTOpa pabOTAIOT € MOJTHON HArpy3Koi.

5. BeposiTHOCTh yCTaHOBJIEHUS B IAHHOW MECTHOCTH YCTOMYHUBOTO CHEXKHOTO

MOKpoBa ¢ okTs0ps paBHa 0,2.0npeenuTh BEPOSTHOCTh TOTO, YTO B OJIMIKaMIIINe



JIBa TOJIa B ’TOW MECTHOCTH YCTONYMBBIA CHEKHBII MIOKPOB C OKTAOPS HE
YCTaHOBUTCS HU pa3zy.

6. OpocurenpHas cucTeMa UMeeT ABa Hacoca. BeposTHOCTh 0€30TKa3HOM paboThI
nepBoro Hacoca pasHa 0,9, a 1j1s1 BTOporo 3ta BeposiTHOCTh paBHa 0,85. Kakosa
BEPOSITHOCTh, 4TO 00a HAcOCa BHIIIUIK U3 CTPosi? TOJBKO OJIMH HACOC BBIIIEI U3
cTposi?

7. ITpuGop, paboTaronuii B TECUCHUE CYTOK, COCTOSIINMN U3 TPEX Y3JIOB, KX IbIA U3
KOTOPBIX MOXKET BBIMTH U3 CTPOSI HE3aBUCHUMO JIPYT OT Apyra. HeucnpaBHOCTH
XO0Ts OBl OJTHOTO Yy3JIa BRIBOJUT U3 CTPOSI IPUOOP 1IeTuKOM. BeposiTHOCTh
0e30Tka3HOM paboThl iepBoro y3na paBua 0,9 ; Broporo - 0,95 ; Tpetsero — 0,85.
Haiitu BEposATHOCTB, UTO B T€YEHUE CYTOK MPUOOp OyaeT padorarh 6€30TKa3HO.

8. Bpoiiiensl 1Be UrpanbHbie KOCTH . YeMy paBHA BEPOSATHOCTh TOTO, YTO XOTS OBI
Ha OJHOU U3 HUX BBIAJET 5 OUKOB?

9. Tpu cTpenka CTpeNsIoT B 11e7b. BeposTHOCTh nmonagaHus B 1ENb AJIs IEPBOTO
cTpenka pasHa 0,6, ayis Broporo - 0,7, mist Tpetbero — 0,75. HailTu BeposSITHOCTS,
0 KpaifHeil Mepe, OJTHOTO MOMa aHusl, €CITU KaX bl CTPEJIOK CAeNaeT 1Mo
OJTHOMY BBICTpEIY.

10.YcranoBKka i MOJIKMBa COAEPXKUT TPH Hacoca. BeposiTHOCTH TOTO, YTO 32
CMEHY MPOU30MIET BBIXOJ U3 CTPOsI YCTaHOBKH paBHa 0,3 ,mpuyeM BEPOATHOCTh
IIOJIOMKH TIepBOTO Hacoca paBHa 0,15, a s Broporo - 0,09. Kakosa
BEPOSITHOCTh, YTO MPOU30ILIA TTIOJIOMKA TPETHETO HAcOCa, CUUTAs, YTO
OJIHOBPEMEHHO MTOJIOMKH HECKOJIBKUX HACOCOB IPOU30UTH HE MOKET?

11.BepoaTHOCTb BBHIUTPATH 1O OHOMY OmieTy Jorepeu paBHa 0,4. KakoBa
BEPOSTHOCTh, UMESI TPH OUJIETa ITOM JIOTEPEN BBIUTPATH :

a) 1Mo BceM TpeM OmsietaM , 6) HU IO OJHOMY OHJIETY , B) TOJIBKO I10 ABYM
owmreram.

12. Cpenu 100 notepeitHbix OMIETOB €CTh 12 BRIMTPHIMIHEIX. HaliTh BEpOSTHOCTH
TOTO, YTO 2 HAyTaJl BBIOPAHHBIX OUJIETAa OKAXKYTCS BBIUTPBIIIHBIMH.

13. B smuke 10 getasneii , cpeir KOTOPHIX MIeCTh OKparieHbl. COOPITUK U3BICKAET

4YCThIPC ACTAJIM. Haiitu BC€POATHOCTDH TOI'O, YTO BCC M3BJICHCHHBIC ACTAIN



OKpAILIEHBI.

14. BeposATHOCTB TOr0, YTO HYXHas A€Tallb HAXOJUTCS B IEPBOM, BO BTOPOM,
TPETHEM, YETBEPTOM SIIIIUKE COOTBETCTBEHHO paBHbI 0,6 ; 0,7 ; 0,8 ; 0,9. Haittu
BEPOATHOCTH TOT'O, YTO JI€TaJIb COJAEPKUTCS HE OoJiee, YeM B TPEX SIIUKAX.

15. JIBa urpoka OpocaroT o 0AHON UrpaibHOI KOcTH. KakoBa BEpOsITHOCTH TOTO,
YTO XOTS ObI Ha OIHOM KOCTH BBINAJIET YUCIIO OYKOB KPAaTHOE TpeM?(pEelnTh
JIBYMSI CIIOCOOaMU)

16. B simuke 10 neraneii, u3 kotopbix 4 okpaiieHbl. COOpIIMK HayAady B3sUI TPU
netanud. HallTu BepoITHOCTb TOT0, UTO XOTS OBl O/IHA JIeTalb OKpalIeHa.

17. Haiitu Haie:KHOCTh CIEAYIOMIMX CUCTEM, €CIIM U3BECTHA HAJIEKHOCTD p
KaXKJIOTO 3JIEMEHTA CUCTEMBI BCE JIEMEHTHI U 3B€HBSI BBIXOJISAT U3 CTPOSI

HE3aBHCHMO JPYT OT ApYyTa.

1) [ ] [ ]

2) ]

3) L

— —

18. V cOopmirka 3 KOHYCHBIX M 7 3JUTUITAYECKUX BaTUKOB. COOPIIUK B3sUT OJIUH
BAJIMK, a 3aT€M BTOpOoW. HalTu BEPOSITHOCTH TOrO, YTO NEPBBIA BaTUK KOHYCHBIM,
a BTOPOM DJUIMITUYECKUMN.

19. B ypne 8 uepHbIX,6 KpacHbIX U 4 ObUIBIX mIapa. [locnenoBaTelbHO BEIHUMAETCS
3 mapa. Hailtu BEpOSITHOCTB TOTO, YTO MEPBBIN 1IAP YEPHBINA, BTOPOU —

KPACHBIN, TPETHI — OCIIBIN.

20. MHoOTrOoIeTHUMHU HAOTIOACHUSIMU YCTAHOBJIEHO, YTO B BEPOSTHOCTh

10



1 . .
OKT516pBCKOMy JHIO O0Ka3aTbCs AOXKIJIMBBIM paBHA Z . CenbCKOXO03HMCTBEHHBIN

KOOIEpaTUB JIOJDKEH B TEUCHHUE TPEX JTHEH OKTA0ps yOpaTh kaptodens. Uemy
paBHa BEPOSITHOCTb TOTO, UTO JIBa AHS OyAYT JOXKAJIMBBIMH.

21. Jlns TpexX pa3inuuHbIX TOPrOBBIX MPEANPUATANA ONPEIETICH TUIAHOBBI YPOBEHB
npuObUIH. BeposTHOCTH TOT, YTO MEPBOE MPEANPUATUE BHIMOJHUT IUIAH 110
npuosLTK paBHa 90%, 11 BToporo ona paBHa 95%, nis tpetsero 100%. Kakosa
BEPOSTHOCTh TOT'O, YTO IJIAHOBBIM YpOBEHb NPUOBLINA OyIET JOCTUTHYT :a) BCEMU
OpeanpUsATUAMU; 0) TOJIBKO OJTHUM MPEANPUITHEM ; B) TOJIBKO ABYMS

MpCaApPUATHAMUA, I‘) XOTS OBl OIHUM IIPCANPUATHCM.

Teopernyeckuii MUHUMYM
1. latb onpenenieHre U MPUBECTH MPUMEP MPOTHUBOIIOIOKHBIX COOBITHH.
2. JlaTe onpeneneHue U NPUBECTU IPUMEPBI HECOBMECTHBIX M COBMECTHBIX
COOBITHH.
3. laTb onpezesieHue U MPUBECTH PUMEPHI 3aBUCUMBIX U HE3aBUCUMBIX COOBITUH.
4. [loka3aTh TeOMETPUYECKYIO MIUTIOCTPALIMIO HA MHOXECTBaX (HopMyII
BEPOSITHOCTU CYMMBI U IPOU3BEAECHUS COOBITHUH.

5. IlosgscHUTH BCPOATHOCTD ITOABJICHUSA XOTA OBl JOHHOTI'O COOBITHS.

JlomamHee 3ag1anue

1. BeposATHOCTH MOSABJIEHUS KaXJOTO U3 IBYX HE3aBUCUMBIX COOBITUN A U
B cooTBeTrcTBeHHO paBHbl 0,6 u 0,5. HaiiTu BepOSITHOCTh MOSABICHUS
TOJBKO OJHOTO U3 HHUX.

2. Jlst reoe3ucTa BEPOATHOCTH CAENIaTh OMHOKY MpH chéMKe paBHa 0,1, a mpu
HAaHECEHUH JAaHHbIX Ha KapTy — 0,2. HaliTu BepoATHOCTH TOro. UTO MOIy4eHHbIE
aHHbBIE 0€3 OIINOKH.

3. [IpousBeneH BBICTpEN IO MUIIICHU U3 JIBYX OpyIui. BeposTHOCTH momaganus us3
nepBoro opyaus pasHa 0,85, u3 proporo 0,91. Haliti BepOSITHOCTh MOpAXKEHUS

ey .(3a1auy peuuTh TpeMs Cloco0aMu).
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4. Ha 3aBoj npuBe3iau napTuto u3 150 moAMMIHUKOB, B KOTOPYIO CIIy4ailHO
nonasio 20 6pakoBaHHbIX. ONpeaeaUTh BEPOATHOCTH TOTO, YTO U3 ABYX B3STHIX
HayTaJ MOJUIUITHUKOB OKaXXEeTCs: a) 00a rojiHble, 0) 00a OpakoBaHHbBIC, B) XOTs
OBl OJTUH TOJIHBIH.

5.Tpu opynust OAHOBPEMEHHO CTPEJSIOT B OJHY LIeJib. BepodaTHOCTH
NOpPaXEeHUs L€ KaXXJAbIM OPYyJIUEM paBHBI cooTBeTCTBEHHO 0,4 ; 0,7
0,65.HaiiTu BepOATHOCTb TOTO, YTO NPH 3ajme Lejab OyJAeT mopaxeHa:
a) TOJIBKO OJTHUM OpyJueM, 0) TOJIbKO ABYMS OPYAHUSMH, B) XOTs Obl
OJTHUM U3 OpyJIUM.

6. U3 xonmonp! 36 kKapT BEBIHUMAIOT cpa3y 3 kapTbl. HailTu BeposiTHOCTH TOTO, UTO

3T KapThl OYIyT 1aMOM, CEMEPKOA, TY30M.

Tema : @opmysia nojHoM BepossTHOCTH U popmyaa baieca

3anaum 10151 pelieHus B ayAUTOPHH

1. Bpuraga noiKHa B CpOK OTPEMOHTUPOBATH YCTAHOBKY JJIS MOJUBA. PEMOHTY
NoJJIeKat JBa y3Ja. Eciu peMOHT HAaUHYT € MEPBOTO y3I1a, TO BEPOATHOCTH TOTO,
YTO BECh PEMOHT OyJI€T BHITIOJIIHEH B CPOK, paBHa 0,9, a eciiu co BTOPOTo y37a,
TO 9Ta BeposITHOCTH paBHa (,8. He 3Has 3THX ycioBuii, Opurajga HaYMHAET
peMoHT. KakoBa BEpOSATHOCTH TOTO, YTO PEMOHT IPOU3BEACH U 3aKOHUYEH B
OTBEJICHHBIN CPOK?

2. B Tpex xop3unax HaxoauTcs kaprodens. B nepBoit 90% HenmoBpekIeHHbBIX
KiyOHel, Bo BTopoit 85% u B TpeTheit 80%. U3 Hayram BoIOpaHHON KOP3UHBI
O0epyT oauH K1yOeHb. KakoBa BepOsITHOCTD, YTO KIIyOCHB HE TIOBPEKICH?

3. Ha cxnag moctymmmto 1000 moamumankoB. M3 Hux 200 U3roToBICHBI HA IEPBOM
3aBoje, 460 —Ha BTopom, 340 — Ha TpeTbeM 3aBOJIe. BEpOATHOCTH TOTO, YTO
MOJIINITHUK OKAXETCsl HECTAHAAPTHBIM JIJIs EPBOTO 3aBoja paBHa 0,03, s
BTOporo -0,02, nys tperbero — 0,01. HailTu BEpOSITHOCTD, YTO B3SITHIN

MMOAIIHUITHUK OKa3aJICA CTaHAaPTHBIM.
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4. 3aBoa UMeeT Tpu KOHBelepa 1no coopy aeranel . [lepBblil u BTOpoil KOHBEHEPHI
JBHOXKYTCSI ¢ OMHAKOBOW CKOPOCTBIO, & TPETUI B JBa pa3a MeayeHHee. [lepBolit
koHBeiiep paet 20% cbos, Bropoit 15%, tpetuii 10%.Bce aetanu nomanaroT Ha
OJIMH IYHKT COpTUPOBKHU. KakoBa BEpOSATHOCTh, YTO B35ITas JACTalb IIPU

COpTUPOBKE uMeeT edext?

5. B mMarazune uMeroTCsl B MpoJake OJTHOTUITHBIC U3/CNIHsI, U3TOTOBJICHHBIE ABYMS
3aBojaMu. 3aBogoM Ne 1 m3roroBneHsl 60 % u3nenuii, a ocTaILHBIC
u3rotoByieHsl 3aBoJI0oM Ne 2. 3aBog Ne 1 B cpennHem Beimyckaet 2 % Opaka, a
3aBoj Ne 2 — 5 % Opaka. KakoBa BepOsSITHOCTb TOTO, YTO KYIUICHHOE B Mara3uHe
U3JIeNINe OKAXKETCsl OpaKkOBAaHHBIM ?

6. A3oTHOE y00peHHe MOoCTyIaeT Ha Ckiaj u3 myHkTa Nel u myHnkTa Ne2, mpuuem,
u3 myHkTa Nel B Tpu paza 6osbiie, yem u3 nmyHkra Ne2. BeposTHOCTh TOT0, UTO
ynoOpeHue U3 MepBOro MyHKTa YI0BJICTBOPSET cTaHaapTy paBHa 0,9, a
COOTBETCTBYIOIAs BEPOSITHOCTH AJIsl BTOpOro myHkra paBHa 0,7. Onpeaenutsb
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO B3ATOE Ha CKJIaje YA0OpeHHE YIOBIETBOPSET CTAaHIAPTY.

/. Ilpu mpoBe€HNH SKCIIEPUMEHTA BO3HUKIIO TPU PABHO BO3MOXKHBIX
IIPOJIOJIKEHUS BBITIONHAEMBIX JericTBuid. [IpeanonoxurensHo, TpeOyeMblit
pe3yNbTaT MpHU BHIOOPE MEPBOT0 BapyuaHTa MPOBEACHUS IKCIIEPUMEHTA OyIeT
JOCTUTHYT € BeposATHOCThIO 60 %, Broporo Bapuanta — 50 % u TpeThero
BapuaHTa — 75 %. KakxoBa BEpOATHOCTBH TOT0, UTO HEOOXOAUMBIN pe3yabTaT ObLI
B UTOTE MOJy4eH?

8. B ycnoBusx 3amauu 5., HAWTH BEPOSITHOCTH TOTO, YTO U3/IEIME OBLIO BHIMTYIIEHO

3aBoa0M No 1, eciu U3BECTHO, UTO KYIUIEHHOE U3J/ele — OpaKkoBaHHOE.

9.Ymcro JIeTKOBBIX aBTOMAIIWH, TTPOE3KAIOIIHNX TI0 IMOCCE, HA KOTOPOM CTOUT
A3C, OTHOCUTCS K YHMCITY TPY30BbIX aBTOMAIIIMH Kak 3 : 2 . BeposTHOCTH TOTO,
9TO OyJeT 3ampasjeHa rpy3oBas MamHa paBHa 0,4; 11 TErKOBOW MAIlIWHBI 3Ta
BepOSTHOCTH paBHa 0,5. HaliTh BepOSITHOCTH TOT0, YTO MObEXABIIIAS MAllIMHA

TpeOyeT 3ampaBKH.

TeopeTnuecknii MUHUMYM
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1. JlaTh MOHATHE TUIOTE3 U IPUBECTU MPUMEPHI.

2. IosicHUTh, MOYEMYy CyMMa BCEX THIIOTE3 00pa3yeT MOJHYIO TPYIIITY
HECOBMECTHBIX COOBITHH.

3. 3anucatb GopMyJy OJHON BEPOSITHOCTH.

4. 3anucaTh ¥ NOSICHUTH popMyiy baiieca.

JlomalHee 3a1aHue

1. B nupamune paccrapiensl 10 BAHTOBOK, U3 KOTOPHIX 3 CHAOXKEHBI
JTUONITPUUECKUM MpHUIIeSIOM. BepoaTHOCTh OpaXkeHUsI 1IN U3 OOBIYHON
BUHTOBKH paBHa 0,45, a U3 BUHTOBKH C JUONTpUUECKUM mnpuiiesioMm — 0,65.
KakoBa BepoSATHOCTD MOpakeHUs 1eJIM U3 Hayraj BELIOpAaHHOW BUHTOBKH ?

2. B ycnoBusix 3agauu 1, HATH BEPOSTHOCThH TOTO, YTO BBICTPEN OBLI CEIaH U3
BUHTOBKH C JUONTPUUECCKUM IPHUIICIIOM, €CIIH U3BECTHO, YTO MUIIICHB HE ObLIa
NOpaKEHA.

3. B Oonbauie nexat 6onbHbIe rpunmnoM (20 %), anrunoi (45 %), ckapiatuHon
(25 %) u mudreputom (10 %). [IporieHT MoNHOTO M3NIeYEeHUsT OOJIBLHOTO PaBEH
COOTBETCTBEHHO: 1151 Tpumnma — 80 %, nys anrussl — 95 %,

JUTS cCKapyatuHbl — 65 % u nos nudrepura — 75 %. KakoBa BeposaTHOCTB TOTO,
YTO JIaHHBII OOJILHOM ITOJTHOCTHIO BBUIEYUTCS?
4. Ha n1ByX cTaHKax M3roTaBIMBAIOTCS OJIMHAKOBBIE AeTau. MI3BeCTHO

IMPOU3BOAUTCILHOCTD IICPBOI'O CTAHKA B JIBa pa3a OoubIIe BTOpPOI'o, 1 4YTO

BCPOATHOCTD U3IOTOBJICHUA ACTAIN BBICHICTO KAYCCTBA HA IICPBOM CTAHKC paBHA

0,99, na Bropom -0,96. OnpeneuTh BEpOATHOCTD , YTO B3siTas J€TaIb OKAKETCS

a) BBICIIETO cOpTa ; 0) OKa3aBIIasACs AETallb BBICIIETO COPTAa U3rOTOBJICHA HA

NIEPBOM CTaHKE.

Tema: IloBTOpHBIE HE3aBUCUMBbIE UCTILITAHUS
3agayuu 1J151 pelieHus B Ay JTUTOPUH

1. BepOHTHOCTB HU3TOTOBJICHHA HA aBTOMAaTHYCCKOM CTAHKC CTaHHapTHOﬁ ACTalIn
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paBHO 0,9. OnpenenuTs BEPOATHOCTH TOT'0, UTO U3 5 HayAady B3SAThIX AeTane 3
OKa)KyTCsl CTAaHJAPTHBIMHU.

2. BcxokecTh MPUTOTOBIEHHOTO MOCAI0YHOTO MaTtepuaia paBHa 80%.
Onpenenuts BEpOATHOCTH TOTO, UTO U3 10 MOCESHHBIX 3€PEH, HE B3OWUIET
MEHBIIIE TPEX.

3. B ogHoil crynenueckoii rpymie 2/3 cTyAeHTOB 3aHUMAIOTCA Ha XOPOIIO U
oTnu4HO. OnpenenuTs BEpOSITHOCTb TOTO, YTO U3 MATU HAYyraJ BEIOpAaHHBIX
CTYJIEHTOB TPHU y4aTCsl Ha XOPOLIO U OTINYHO.

4. Monera nonOpoiueHa 7 pa3. HaliTu BeposiTHOCTb TOT0, 4TO Tepd Mpu 3TOM
MOSIBWJICSL HE MeHee 6 pas.

5. BepositHocTh BhIMIrphIia B otepe paBHa 0,3. UTo BeposiTHEE: BBIUTPATh TPU
pasza 1o mATH OueTam WM 2 pas3a mno yersipeM?

6. [IpoBoguTcst urpoBas norepesi, B koropoi 100 6usieToB. BeIMTphIBatoT OUIIETHI C
HOMEpaMU KpaTHBIMU WK 3, WK 5. HailTh BEpOSATHOCTH TOr'0, UTO U3 B3STHIX
YeThIpeX OMJIETOB BHIUTPAIOT JIBA.

7. B nexe 3aBojia paboTaroT 5 aBTOMaToB. BeposTHOCTH MOJTOMKH 32 CMEHY
nro6oro paBHa 0,3. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, UTO B TEUEHHUE CMEHbI
IPOU30MIET MOJTOMKA XOTsI ObI OJJHOTO aBTOMATA.

8. [Inanupyrores 10 sxcnepruMeHTOB. BEpOATHOCTH yCTIEIIHOTO OKOHYAHMS
KaXJI0T0 M3 SKCIIEPUMEHTOB MOCTOsIHHA U paBHa 0,7. HaliTu HauBeposiTHEIEe
YHUCJIO YCIIEIIHBIX KCIIEPUMEHTOB.

9. [Ipou3BOIBHBIM 00pa30M HAMKUCAHBI 9 MONTOKUTENBHBIX unces. Haiitu
HAVBEPOSATHEUIIIEE YACIIO NOSBICHNS YETHOT'O YHCIIA.

10. Ha oganom u3 dakynbpTeToB nHCcTHTyTa 0,4 Yricia BCeX CTYJICHTOB 3aHUMAIOTCS
HAyYHO-HCCIIEA0BATENbCKON paboToii. KakoBo Hanbosee BeposiTHOE YUCIIO
CTYJICHTOB, 3aHUMAIOIIUXCSI HAYYHO-UCCIIEA0BATENbCKON paboToi, u3 250
CTYJIEHTOB BTOPOT'O Kypca.

11. J/IBa paBHOCHJIBHBIX IIaXMATHCTAa UTPAIOT B IIaxmaThl. UTO BeposTHEE
BBIUTPATH JIBE MAPTUU U3 YETHIPEX, UIIM TPU NAPTUH U3 MIECTH (HUYbH BO

BHHMAaHHE HE OepyTCs).
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12. TIpou3BOaUTCS YEThIPE HE3ABUCUMBIX BBICTPEJIa B OJITUHAKOBBIX YCIOBHUSX,
IIPUYEM BEPOSATHOCTH NONAJAHU NPU Ka)Xxa0M BeIcTpesie paBHa 0,3. Haitu
BEPOSITHOCTh HU OJIHOTO TOMaaHusl, TPEX MOMaJaHui U YeThIpeX MOomaJ aHui.

13. B uexe umeertcs mectbh MOTOPOB. {7151 Kak10ro MOTOpa BEPOSITHOCTh TOTO, YTO
OH BbIKJIIOYEH paBHa (0,8. HaliTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO B JIAHHBI MOMEHT:

a) BKJIFOYEHBI YEThIPE MOTOPA;
0) BBIKJIIOUEHBI BCE MOTOPHI;
B) BKJIFOYEHBI BCE MOTOPBI.

14. HaiiTu BeposITHEHIIINE YKCIIA TTOJ0KUTEIBHBIX U OTPUIIATEIbHBIX OLIMOOK U
COOTBETCTBYIOIIYIO BEPOSATHOCTH MPH YETHIPEX U3MEPEHUSIX, €CIIU Ha KaXkKJI0M
U3MEPEHUU BEPOSTHOCTh MOJTYUEHHUS MOJIOKUTEIBLHOM omuOKu paBHa 2/3, a
oTpunatenbHou 1/3.

15. B cembe nisaTh gereii. HaifTu BEposITHOCTB TOTO, YTO CPEI ITHX JETeH: a) 1Ba
MasburKa; 0) He OoJiee ABYX MaJbUUKOB; B) OoJjiee IByX MaJIbUUKOB; I') HE MEHEe
IIBYX U He 060Jiee TpeX MabUUKOB. BEpOSATHOCTH pOXKACHHUS MaTburKa MPUHSTh
pasnoii 0,51.

16. 3aBoa-u3roroBuUTENb OTIPaBI Ha 6a3y 12000 106poKaveCTBEHHBIX U3ICIIHMA.
Uucno u3aenuii HoBpekICHHBIX IPU TPAHCIOPTUPOBKE, COCTABIISIET B CPETHEM
0,05 %. Haiit BeposiITHOCTH TOTO, YTO Ha 0a3y MOCTYIHT:

a) He OoJiee 3 MOBPEKACHHBIX H3JICIIHIA;
0) X0Ts OBl 2 TOBPEKICHHBIX.

17. BeposATHOCTH AOMYCTUTH OMUOKY Ipr HAOOpEe HEKOTOPOTO TEKCTa,
cocrosiero u3 1200 3nakoB, pasua 0,005. Haiitu Toro, uto npu Habope OyaeT
JOMYIIEHO:

a) 3 omuoOKw;
0) XOTs OBI OJTHA OIIMOKA.

18. Cpenu cemsia mmenutisl 0,6% copHskoB. KakoBa BeposITHOCTb, YTO I 0TOOpE
1000 cemsiH 0OHapy>KaT HE MEHEE TPEX CEMSIH COPHSKOB?

19. KakoBa BepOsSTHOCTH TOT0, 4TO cpeau 730 maccaxupoB moe3/a:

a) 4eTBEpO poaAUIIOCh 23 (eBpars;
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0) nBoe poawnoch 1 Mapra;
B) HUKTO HE pOAMIICA 22 UIOHS.

20. BepoaTHOCTh Opa)K€HUsI MUILIEHU ITPU OJHOM BhIcTpene paBHa 0,8. Halitu
BEPOATHOCTH TOro, yTo npu 100 BeICTpenax MUILIEHb OyeT mopaxkeHa 75 pas.

21. BepoaTHOCTb NOSIBJICHUS! COOBITHS A B KaXKI0M U3 625 ucnbitanuii pasHa 0,64.
HaiiTu BepoATHOCTB TOTO, UTO COOBITHE A B 3TUX UCHBITAHUAX MOSBUTCS POBHO
415 pas.

22.BeposTHOCTb U3rOTOBIICHHUS JIeTalu Beiciiero copta pasHa 0,4. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, 4TO U3 260 AeTaneit mojsioBuHa OyIeT BBICIIETO COpTa.

23. YcraHoBieHo, 4To B cpenneM 0,5% 1mapukoB, H3rOTOBJICHHBIX IS
NOJIIIUITHUKOB, OKa3bIBAIOTCS OpakoBaHHBIMU. OTNpeAeuTh BEPOSITHOCTH TOTO,
YTO Cpeau MOCTYNUBIINUX HAa KOHTPoJb 10000 mapukoB OpakoBaHHBIMU
okaxyrtcs: a) 40 mryk; 0) 50 mTyk; B) 60 mTyK.

24. Tlpu yCTaHOBHUBIIIEMCSI TEXHOJIOTHYECKOM Tipoliecce (hadpuKka BBIITyCKaeT B
cpenrem 70 % npoaykuuu nepBoro copra. Uemy paBHa BEpOSITHOCTh TOTO, YTO B
naptuud u3 1000 uznenuii Yucio nepBOCOPTHBIX 3aKIOUEHO Mexay 652 u 760.

25. Haiitu npubirmkeHHOoe BbIpaKeHHE BEPOSTHOCTU TOTO, YTO YHCIIO BBIMAICHUNA
Tpoiku 1pu 4200 6pocaHUsIX UTPATHBHON KOCTH OyIeT 3aKIIFoueHo Mexay 650 u
700.

26. BeposTHOCTD MOSBICHUS COOBITHS B KakaoM 13 100 He3aBUCHUMBIX UCIIBITAHUIN
u paBHa 0,8. HaliTu BeposITHOCTH TOTO, 4TO COOBITHE TOSBUTCS:

a) He MeHee 75 pa3 u He 6osee 90 pas;
0) He MeHee 75 pa3;
B) He Oonee 74 pas.

27. JIBe Opuraapl IOCTABIIIM B OBOIIECXPAHWIIHIIE TSI XPAHSHHS KapTo(deb.
[lepBas 6puraga nocraBuna 40%, Bropas 60% Bcero kaprodens. Cpenu
kaptodens nmepBoit 6puraast 80% mepBocopTHOTO, a BTOpoii-70%. Halitu
BEPOSITHOCTh TOT0, 4TO Mpu npoBepke 200 ki1yOHe mepBOCOPTHHIX OKa3aJIOCh OT

130 no 150 kmyOHeii.
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Teopernueckuii MUHUMYM
1. JaTp onpeaeneHyne NOBTOPHBIX HE3aBUCUMBIX UCIIBITAHUM.
2. 3anucaTh COOTHOUIEHHUS MEXIY BEPOATHOCTIMU P U (.
3. 3anucaTh ¥ NOACHUTH popmyiy bepHHyH.
4. 3anucaTh ¥ NOSICHUTH YCI0BHUs puMeHeHust opmyssl [lyaccona.
5. ChopmynupoBath yCI0BHUs JTOKAJIbHOW U UHTETPpaIbHOM TeopeM MyaBpa-

Jlannaca ¥ 3anmMcaTh COOTBETCTBYIOLIUE (POPMYJIBL.

JlomalHee 3a1aHue

1. Bexoxecth ceMsH pxku coctapisier 90%. UeMy paBHA BEpOSATHOCTh TOTO, UTO U3
7 MOCESITHHBIX CEMSIH B30OUIET 57

2. BeposTHOCTh 0OHApYKEHHUsI OTEYaTKu Ha cTpaHuile KHuru pasHa 0,01. Haiitu
BEPOSATHOCTH TOT0, yTO B S00-cTpaHUYHOM KHUTE HE OyneT 0OHAPYKEHO
OMEYaToK .

3. Lex BrimyckaeT B cpeaneM 80 % npoxaykiuu 1-ro copra. KakoBa BepoaTHOCTD
TOTO, 4TO B maptun u3 125 uznenmii 6yaer 100 uznenuii 1-ro copra?

4. Ilmaaupyetcs pacupeneneHue 15 koMOaliHOB cpeiy MPEANPUITHI Kpasi.
BeposiTHOCTE MoTydeHust komOaiiHa 1o0siM npeanpustrueM pasHa 0,6. Haittu
HauBEPOSTHEWIIEE YICIIO KOMOAITHOB, KOTOPOE MOXKET MOJTYUUTh MPEATNPUATHE.
BbI4uciuTh BEpOSITHOCTH 3TOTO COOBITHS

5. Momnera non6pomiena 40 pa3. Haiitu BeposSTHOCTH TOTO, YTO OpEJI BHITIAJAET B
25 cny4asx. OnpenenuTh HAUBEPOSITHENIIIEE YUCIIO BhIMAJACHUS OpJia.

6. BeposiTHOCTD M3TOTOBJICHUS U3/ENHs BRICIIET0 KauecTBa paBHa 0,8. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO cpeliu B3AThIX 60 u3nenuit ot 35 10 55 okaxyTcs

BBICHICTO Ka4CCTBaA.

KontpoabHas padora nmo reme: «Ciay4daiiHbie COOBITUS»
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1.Jlna omnpeneneHus: BCXOXKECTH CEMSH ObLUIO OTOOpPAaHO M BBICESHO B
naboparopubix ycnoBusix 1000 mtyk. 980 ceMsiH namu HOpMalbHbIE BCXOJIBI.
HaliguTe OTHOCUTENBHYIO YaCTOTY HEJOOPOKaYECTBEHHBIX CEMSIH.

2. OTHOCUTEIIbHAS YacTOTa MOSBJICHUS HEUCIIPABHOM JIaMITbI B MAPTUU PaBHA
0,02. Otbupaercs 200 nammn. CKOJIBKO JAMIT OKaXETCS HEUCITPABHBIMU ?
3.0THOCUTENbHAS YaCTOTa UCIOPUYEHHBIX S0JIOK (KI') MpPHU TPAHCHOPTUPOBKE
paBHa 0,03. Tpaucnoptupyetcs 150 kr s1061m0K. CKOIBKO KT. 10JI0K OKaXKETCs
UCTIOPYCHHBIMU?

4. V3 maptuu KalbKyJISITOPOB Haynauy Obuio orobpano 300 mryk. U3 Hux
okazanoch 20 HeucnpaBHbIX. HallTH OTHOCUTENBHYIO YACTOTY TOJIHBIX
KaJbKYJISITOPOB.

5. [Ipu ucnpITaHUM HOBOT'O AHTUOMOTHKA HA KPOJIMKaX, OOJIbHBIX THEBMOHHKEH,
NOJIyYeHbl  CJeAyIollue  pe3yibTaThl. M3  OGONBHBIX  MPUHUMAIOLIUX
aHTUOMOTUKH BBDKWIIO 65, morubno 25. KakoBa oTHOCHTENbHas YacToTa
MOTUOIINX KPOJIUKOB.

6.B o0yBHOM MarasuHe 3a JieHb ObuTO TIpoaano 150 map metrckoit o0yBu, 100
nap >keHckor 00y, 80 map myxkckoit 00yBu. KakoBa oTHOcHTENbHAS 4acTOTA
IIPOJIaYKU KEHCKOM 00YBH.

7. Ilpu m3mepennn obmiet nmuHbl 100 pacTeHuit JbHA, MOTYYCHBI CISTYIONINe
nannbie: 20 pactenuid ¢ aiuHou oT 50 10 80 cM, ocTanbHbIE C JJIMHOM OT 81
no 110 cm. KakoBa oTHOCHTENBHAs 9acTOTa PACTCHHM C JIMHOW Oosbmre 80
cm?

8. Ilpu cTpenpbe W3 BUHTOBKM OTHOCHUTENIbHAS YacTOTa MOMAaJaHUS B IIEIb
pasHa 0,75. Haiftu 4ymcio mnomajgaHuii, €cid Bcero mnpousBeneHo 140
BBICTPEJIOB.

9.0THOCHUTENBHAS YaCTOTA 3aHATUN, IPOMYIICHHBIX CTYJIEHTOM B HEKOTOPBIN
nepuoy Obuta 0,04. CkOMBKO OBUTO MPOITYCKOB, €CIIH 33 ATOT MEPUO CTYICHT
NpUCYTCTBOBAI 168 pas.

10. IIpu w3mepenuun obmieit muuHBl 200 pacTeHU# , MOJYYCHBI CIIECIYIONTNE

na"ueie: 35 pactenuid ¢ aiuHou oT 50 10 80 cM, ocTaibHbIE C JIIUHOM OT 81
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no 110 cm. KakoBa oTHOCUTENbHASI 4acTOTa pacTeHUM ¢ AIuHOU Oosbiie 80
cMm?
11. B uutanbHOM 3ajne umeerca 12 yueOHUKOB MO (PU3MKE, U3 KOTOPBIX 6 B
MArkoM mneperuiere. bubnuorekaps B3sil Tpu ydyeOHMKa. HailTu BeposTHOCTH
TOTO, 4TO 1) TpM y4ueOHHMKA OKaXyTCsI B MATKOM TEpPeIlIeTe;

2) 1Ba B MATKOM M OJIMH B TBEPJIOM IEpeIlIeTe.
12. B smuxe 40 neraneir, uz Hux 5 ¢ gedexrom. IlocmenoBarensHo 6e3
BO3BpaTa JOCTAIOT TpH AeTain. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO:
1)onu 0e3 nedekra ;2)aBe 6e3 aedekra U oHa ¢ ACPEKTOM.
13. B koMmmbloTepHOM Kilacce 12 KOMIbIOTEPOB, U3 HUX ucnpaBHbl 9. Kakosa
BEPOSITHOCTh, YTO 1)TpU CTyACHTA BOIICIIINE B KJIACC BBIOCPYT HCHPABHBIC
KOMITBIOTEPHI; 2) JIBa BEIOEPYT UCIIPABHBIC KOMITBIOTEPHI, OJJMH HEUCTIPABHBIHN ?
14. B wHexoTopoMm paiioHe ropoja HaxoauTcs 10 wmarazuHOB 6
IPOJIOBOJILCTBEHHBIX U 4 HENMpPOJOBOJILCTBEHHBIX. CiydalHbIM 00OpazoM st
npuBaTU3alUU ObUTH OTOOPaHBI TpU MarasuHa. Hailtu BeposiTHOCTB TOTO, YTO:
1)Bce 0TOOpaHHBIC Mara3uHbI OKaXyTCsl HEMPOJAOBOJbCTBCHHBIMH |
2) Ba TIPOIOBOJILCTBEHHBIX U OJTUH HEMPOAOBOJIBCTBEHHBIH.
15. B simuke nexxat 20 TeHHUCHBIX Msiuei. M3 HUX 12 HOBBIX U 8 UTpaBIIUX.
Hayran u3Bnekaror Tpu Ms4a i urpsl. Haiitu BeposiTHOCTH TOTO, 4TO: 1)TpH
Msi4a OyyT UTPABIIMMHU ; 2) 1Ba UTPABIIUX U OJTUH HOBBII?
16. B rpynmnie 25 cryaentoB. I3 Hux 5 oTnumyHukoB. [IpenogaBarens Hayrasn
BBI3BIBAET YETHIPEX CTYJAEHTOB. HaiiTh BEpOSITHOCTH TOrO, 4TO: 1)3TH uYeThIpe
CTYJCHTa OyIyT OTIMIHUKAMH ; 2) TOJBKO JIBa OTIUYHUKA.
17. B ssmuke 22 aetanu. Cpead HUX 4ETHIpE OKa3ainuch ¢ Opakom. 1.Yrto Gonee
BEPOSTHO: W3BJICUYCHUE U3 SIIMKA JBYX JIeTajeil ¢ OpakoM WM TOSBIICHHE
TPEX OYKOB IMPHU OpOCAaHUU MTPpajbHOM KOocTH. 2. HaliTH BEpOATHOCTH TOTO, YTO
U3 TPEX HayraJl U3BJICUYEHHBIX JIeTalIel IBe ¢ OpakoMm, oiHa Oe3 ?
18 B ypue 20 mapoB, pa3adyarOlIMXCs TOJBKO LBETOM: 13 KpacHBIX,
ocTayibHble 3ei€Hble. 1. UTo Oosee BEpOSITHO: M3BJICUEHHE W3 YPHBI ABYX

3€JICHBIX IIapOB WM MOSIBIIEHUE repOa Mpu OJHOKPATHOM OPOCAHUH MOHETHI.
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2. Haiitu BEpOSITHOCTBH TOT'O, UTO M3 YEThIPEX HAyTaJl U3BJICUCHHBIX IIAPOB JIBA
3€JICHOTO 1IBETA, JBa KPACHBIX ?

19. U3 kononel B 36 kapTt Hayrajn BblOpanu S kapT. KakoBa BepoOsSITHOCTb
TOTO, 4TO: 1. BCe TpU MUKOBOM MacTu; 2. ABa Ty3a, TPU KOPOJIA ; 3. IBE JaMBI,
JIBa KOPOJISI U OAUH TYy3?

20. B siumuke 20 ppykroB. M3 Hux 2 anenscuHa, 12 si650k 1 6 rpym. Kakosa
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO U3 MATH HAYTaJ] BHITAIIEHHBIX (PPYKTOB OKAXKETCS:

1. maTh rpymur; 2. TpU A0J0KA U JBE TPYIIHU ; 3. OJMH anejbCuH, JBa s0J0Ka U
JIBE TPYIIIU.

21. B n1Byx oTcekax HaxXoAMUTCs MOCeBHON MaTepuay. CemMeHa MepBOro OTceKa
umerot Bexoxkectb 80% , BToporo — 85%. OTOupaercs 1Mo ogHOMY 3€pHY U3
KaXJ0ro oTceka. Haiiaure BeposiTHOCTb TOro, 4To: a) 00a 3epHa HE B3OWIYT;
0) XOTs OBI OJJHO B30OHIET.

22. Ha d¢epme paboTatoT jABa TpaHCIOpTEpa [Js pa3gayd  KOPMOB.
BeposiTHOCTB BbIXOAA U3 CTPOST KAXKJIOTO U3 HUX COOTBETCTBEHHO paBHa 0,25 u
0,2. KakoBa BeposSITHOCTh, uTO: 1) 00a TpaHcHoOpTepa BBIUIYT U3 CTPOS; 2)
IPOU30MIET MOJOMKA XOTs ObI OJJHOTO U3 TPAHCTIOPTEPOB?

23. Tpu MexaHUKa CIAOT YK3aMEH KOMUCCHUH Ha TIOBBIIICHUE KBATHU(UKAIUH.
BeposiTHOCTH TOT0, UTO TIEPBBIN U3 HUX clacT 3k3aMeH paBHa 0,9,BTopoit — 0,8,
tpetuii— 0,7.HaliTk BEpOATHOCTH TOTO, UTO dK3aMeH OyeT caaH: 1) ToabKo
OJIHUM MEXaHU3aTOPOM; 2) BCEMU TPeMsl; B) XOTS ObI OJTHUM.

24. V3 Tpex opyauil MpOM3BENH 3alIl MO Ield. BeposTHOCTh MomajaHus B
1EJIb IPU OJTHOM BBICTpENIE U3 MEPBOTo opyaus paBHa 0,7; s BTOPOro opyaust
— 0,9; nns tperbero — 0,85. Haiitu BepoaTHOCTH TOTO, YTO 1) BCe Tpu Opyaus
nonagyT B IeJib; 2) TOJBKO OAWH CHAps MONajeT B Ueib; 3) HU OAUH HE
TIOTIAJIET B 11eJTh; 3) XOTs ObI OJIWH MOMA/IET B IIETh.

25. DKCIepT OIEHWBAeT KAa4yeCTBEHHBI YPOBEHb TPEX BHUIOB H3JACIUN TIO
MOTPEOUTENILCKUM MPU3HAKaM. BEposITHOCTh TOTO, YTO U3/IENUI0 IEPBOTO BUAA
OyzIeT MpUCBOEH 3HAK KadecTBa, paBHa 0,9; wusmenuto Broporo Buma — 0,85;

n3aenuto Tperbero Buaa — 0,8. HailTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO 3HAK KA4E€CTBA
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Oyner mpucBOEH: 1) BceM Tpem H3JeausiM: 2) TOIbKO OJTHOMY U3JIeNHUI0; 3) Mo
KpaliHenl Mepe OAHOMY U3JIEIINIO.

26. YCTpOICTBO COCTOUT U3 TPEX IJIEMEHTOB, paOOTAIOIIUX HE3ABUCHUMO.
BeposTHOCTH MOJIOMKHM IEPBOT0, BTOPOTO U TPETHETO 3JIEMEHTOB
cooTBeTcTBeHHO paBHbl 0,2; 0,12 u 0,3. HaiiTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO:

1) Bce anieMeHThI OyAyT paboTaTh O€30TKA3HO; 2) BCE OKAXKYTCS
HEUCIPABHBIMU; 3) OJIOMAETCSI XOTS Obl OJMH 3JIEMEHT.

27 JIng curHanu3anuy o0 aBapuu YCTAaHOBJIEHBI TPU HE3aBUCUMO PaOOTAIOIINX
yCcTpoiicTBa. BeposTHOCT, TOro, 4YTO TMpU aBapud CpabOTaeT NepBOE
ycTpoiictBo, paBHa 0,92; Bropoe — 0,98 u tperbe — 0,9. Hailtu BeposiTHOCTH
TOro, 4ro: 1) mpu aBapuu cpabOTalOT BCE TPU YCTPOMCTBA; 2) HU OJHO HE
cpabotaet; 3) cpaboTaeT XOTs ObI OTHO YCTPOMCTBO.

28.B mnone paboraroT Tpu Opuraabl. BepoATHOCTH BBIOJIHUTH HOPMY JJIA
KaxJol Opuranasl coorBercTBeHHO paHa 0,8; 0,9; 0,6. Onpenenutsb
BEPOSTHOCTD, YTO: 1) Tpu OpuUTabl HOPMY HE BBITIOJHSAT; 2) BBITIOIHUT TOJIBKO
onHa Opurajna; 3) XoTs Obl OIHA BBHITOJHHUT.

29. Xo034iicTBOM IOCJIaHa MallnHa 3a yaoOpeHueM Ha TpH 6a3bl. BeposaTrHocThb
HaJIU4HUs HY)KHOTro ynoopenus Ha 1 6aze — 0,9; na 11 — 0,8; na 111 — 0,6.
Haiiti BeposTHOCTH TOTO, 4TO: 1) HHU Ha OJHON 0a3e HE OKAXKETCS HYKHOTO
yInoOpeHus; 2) TOJIBKO Ha OJHOM 0aze OKaXeTcs HY)KHOe ynoOpeHue; 3) xXoTs
ObI Ha OJTHOM 0a3e He OKaKETCS HY)KHOTO yI00pCHUS.

30. B ctynuu TeneBuaeHUS YEThIpE TEIEBU3NOHHBIE KaMephl. J{Jis Kak ot
KaMepbl BEPOSTHOCTh TOT'0, UTO OHA BBIKJIIOUEHA B JAHHBIII MOMEHT paBHA
0,3.HaiiTu BEpOSITHOCTh TOTO, YTO B IaHHBII MOMEHT BPEMEHH BKJIFOUEHBI: )
BCE YEThIPE KaMephl; 2) XOTs ObI OHA KaMepa.

31. B tpéx smmkax HaxoxasaTcs neranu. B mepBom 90% neraneit 6e3 Opaka, BO
BTopoM 75% u B TpetbeM — 80%. U3 Hayram BRIOpaHHOTO sHKa OepyT
onHy peranb. KakoBa BeposiTHOCTh, uro: 1) neranp 0Oe3 Opaka; 2)

HeOpaKoBaHHAs JIeTalb U3 2 sSIuKa?
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32. Ilepen TypucTtaMu Ha CXEME€ JBE JOPOTH, BEAYIIHME B OIPEHCICHHBIN
HACEJICHHBIN ITyHKT. ECiM uATH 110 EepBOM JOpOre, TO BEPOSTHOCTD IIONACTh B
HY)KHbIH TNyHKT 0e3 omno3manuss paBHa 0,8, a ecnu mo BTOpoOH, TO
COOTBETCTBYIOIIAsA BEPOATHOCTh paBHa 0,6. TypucThl Hayaady BHIOUPAIOT OAHY
U3 10pOr U NMpuObIBatOT 0e3 ono3nanus. KakoBa BEposSTHOCTH, YTO: 1) TypUCTHI
npuOyayT 6e3 ono3aaHus; 2) TypucTaMu Oblila BBIOpaHa rnepBas 10pora.

33. Jlns npoBepKH KayecTBa CAXKEHLEB KEJIPOB ObLIO YCTAHOBJIEHO, YTO OHU
MOTyT ObITh pa3douTsl Ha Tpu rpymnnbl. K 1 rpynne npunagiexar 86%
caxkeHieB; ko 2-ui rpynmne - 10%; x 3-ii rpynne — 4%. BeposaTHOCTbH TOrO,
YTO caxkeHel npuxuBercs: s 1 rpynnsl paBao 0,7; nis 2 rpynnst — 0,4,
st 3 rpynmsl — 0,8. OnpenenuTs BEpOSTHOCTh TOTO, UTO: 1) B3ATHIN Hayran
Ca)kKeHel MPUKUBETCA; 2) MPUKUBETCA CaKEHEIl U3 2 TPYMIIbL.

34. Pabouwmii paboraeT Ha JABYX CTaHKaX, Ha KOTOPBIX 00pabaThIBAIOTCS
OJIHOTUIHBIE JeTanu . BeposiTHOCTB, yTO neranb OyaeT oOpadaThiBaThCs Ha
nepBoM cTaHke paBHa 65%, Ha BTopoM 35%, mpu 3TOM BEpOSTHOCTH Opaka s
neporo — 0,09, nis Broporo — 0,05. Onpenenuts BEPOSITHOCTH TOTO, 4TO 1)
Hayraj B3sTas JeTanb OyAeT OpakoBaHHOM; 2) OpakoBaHHOHW OyJeT AeTallb ¢
MIEpBOro CTaHKa?

35. Jlnst moceBa MIIEHUIIBI OB 3ar0TOBJIEH MTOCEBHOM MaTepuall, COAEPKAIIUH
HEOOJBII0E KOJIMYECTBO npuMecei 3epeH 2 u 3 coptoB. 90% Bcero 3epHa ObLIO
1 copra, 7% - 2-oro, 3% - 3-ero. BepoaTHOCTh TOTO, YTO W3 3€pHA IIICHUIIBI
BBIPACTET MOJIHOBECHBIN Koyioc aiia cemsiH 1 copra pasHa 0,9; 2 copra — 0,8; 3
copta — 0,6. OnpenenuTh BEPOSATHOCTh TOTO YTO: 1. U3 B3SITOrO Haynaudy 3epHa
BBIPACTET MOJHOBECHBII KOJIOC; 2). 3TOT KOJOC BBIpACTET U3 3epHa 1 copra?
36.B cOoOpouHBIil 11eX MpeAnpUATHAS TOCTYMAIOT JACTald C TPEeX aBTOMATOB.
[lepBeiii aBTomMatr maetr 3% Opaka, Bropoit — 1%, Tpetuit — 2%. Ilpu sToMm c
KQXJI0r0 aBToMara B 1eX noctynmio coorsetctBeHHO 500, 200 u 300 n3genumn.
Onpenenute BEpOSATHOCTh TOro 4To: 1) Ha cOOpKy monana OpakoBaHHas J€Tajb;

2) OpakoBaHHasI IeTallb U3 TPETHETO IIeXa.
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37. Ha Bchaiike paboTatoT 6 TPaKTOpPOB, 2 HOBBIX U 4 MOCJIE KamUTaIbHOTO
peMoHTa. BeposSTHOCTH MOJOMKHM 11 HOBOro TpakTopa paBHa 0,1, a mus
Tpaktopa nocie pemonta — 0,3. KakoBa BeposSITHOCTB, YTO 1) K KOHIlY CMEHBI
OJIMH U3 TPAKTOPOB BBIWJIET U3 CTPOS; 2) U3 CTPOS BHIKJET HOBBIA TPAKTOP?

38. letanu noctynaroT Ha ckiaa w3 nexa Nel m uexa No2, mpuuem, u3 1-oro
1exa B 2 pasza 0oJibliie, 4eM U3 2-oro. BeposTHOCTh TOTO, YTO JIeTallb U3 IEPBOTO
1exa yJI0BJIETBOPSIET CTaHapTy, paBHa 0,95, a COOTBETCTBYIOIIAsT BEPOSTHOCTh
st BToporo nexa pasHa 0,9. OnpenenuTs BEpOSITHOCTb, YTO 1) B3siTast AeTaib
YIOBJICTBOPSIET CTAHAAPTY; 2) YIOBIETBOPSAET CTaHIAPTy JETaldb M3 MEPBOTO
nexa.

39. Itunedabprka nuMeeT Tpu KOHBeilepa 1mo cOopy suil. [lepBwiif 1 BTOpOH
KOHBEHWEphl ABMXKYTCS C OJMHAKOBOW CKOPOCTBIO, a TpPETUH B JBa pasza
meqienHee. KonuyecTBO COOpaHHBIX — SIMI]  MPOIMOPIMOHAIBHO CKOPOCTHU
neuxeHus. [lepsoiit koHBeriep naet 20% 06os1, BTopoit — 15%, tpetuit — 10%.
Bce siina noctynarT Ha OIMH IYHKT COPTUPOBKH. KakoBa BEpOATHOCTB, UTO: 1)
Hayraj B3ATOE SIMII0 MPU COPTHPOBKE MMeeT O0M; 2) pa3duToe SHI0 ¢ TPETHEro
KOHBeMepa.

40. B xomrutekte 20 sx3aMeHaIIMOHHBIX OuyeToB. CTyaeHT MIBaHOB MOATOTOBHII
K 9k3aMeHy 15 u3 Hux. Ilo xpeburo emy mocrtanack BTopas ouepeab. Kakopa
BEpPOATHOCTh, 4TO: 1) VIBaHOB mMOJIYyYUT TOATOTOBIICHHBIN OWIET, eciu
HEU3BECTHO Kakoil Oujer [aocTajcsi NEepBOMY CTYIAEHTY; 2) BBITAHYT
MIOJICOTOBJICHHBIN OWJIET, TP YCIOBUH, YTO NIEPBOMY CTYACHTY JOCTAJICS OUTIET,
KoTophiit IBaHOB HE 3HaeT?

41. BepodTHOCTh MOMAaaaHus B LEeNb MPpU OJAHOM BhIcTpernie paBHa 0,8. Haiitu
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO M3 ISATH BBICTPEIOB MOMaJaHUN OynmeT: a) 4eTwipe; O)
MEHEE JIBYX.

42. Tlpubop COCTOUT M3 MIECTH Y3JIOB. BeposaTHOCTh O€30TKa3HOW pabOTHI IS
Kaxzaoro ysna paBHa 0,7. HailTu BEpOSATHOCTH TOro, 4TO0 M3 LIECTH Y3JIOB

BBIMYT U3 CTPOS: @) iBa; 0) MEHEE JBYX Y3JIOB.
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43. CryneHTbl BBICAJUIN CEMb JE€pPEBbEB. BEpOATHOCTH, UTO KaXKII0€ JIEPEBO
npuwxuBercs, pasHa 0,6. HaliTu BEpOATHOCTH TOTO, YTO U3 CEMHU JIEPEBBLEB
MPUKUBYTCSA: ) MSITh; 0) HE MEHEE 1IECTU JIEPEBLEB.
44, B nonie paboTaeT BoceMb TpakTOpoB. BeposTHOCTh Oecniepe0oitHoi paboThI
KQXJI0r0 TPAKTOpa 32 CMEHY MocTtosgHHa U paBHa 0,8. HailT BEpOSITHOCTH TOTO,
YTO 32 CMEHY U3 § TPaKTOPOB MOJIOMAIOTCA: a) YeThIpe; 0) He OoJiee BYX.
45. BcxoxkecTb CeMSiH HEKOTOpOoM KyJbTypbl coctaBisier 90%. Haiitu
BEPOATHOCTh TOTO, YTO Ha OMBITHOM YYAaCTKE W3 IIECTU TOCESHHBIX CEMSH
B30MAYT: a) 4deThipe; 0) Oosnee uerbipex. HallTu HamBeposiTHeMIIEe YHCIO
B3OLIEAIINX CEMSH.
46. BeposTHOCTh BBIMTpHINIA B jioTepee Ha 1 Ouier paBHa 0,6. Kymieno 13
OowieroB. HaiiTh BEpPOATHOCTH TOTO, YTO YHCIO BBIUTPHIIIHBIX OWJIETOB
okaxkeTcs: a) poBHO 3; 0) He Oonee 3. HaiiTu HauBeposiTHeHIee 4YHUCIO
BBIMTPBIIIHBIX OUJIETOB.
47. BeposATHOCTH TONAJlaHusl B 1IEJb MPU OJHOM BbIcTpesie paBHa 0,7. Haittu
BEPOATHOCTh TOTO, YTO M3 TISTH BBICTPEJIOB MomafaHuil Oyaer: a) 4erwipe; O)
MeHee NByX. HaliTu HauBeposiTHElIIee YUCIo NonaJaHuu.
48. N3 kaxnapix 100 mkypok HOpku 25% Bbiciiero copta. IIpoBepsiercs Ha
KadyecTBO 8 mKypok. KakoBa BEpOsSTHOCTH, 4TO: 1) 6 M3 HUX BBICILIETO COPTA; 2)
HE MEHee YEThIpeX BbIcIero copt? HaliTu HauBeposiTHEHIIEE YHUCIIO HMIKYPOK
BBICILIETO COPTA U3 8 OTOOpaHHBIX.
49 Momneta nogbpomiena 7 pas. Haiitu BeposiTHOCTH TOTO, uTO: 1) Tep0d mpwu
9TOM TmosiBUICS S5 pa3; 2) He MeHee 6 pa3. CKOIBKO pa3 HEOOXOIUMO
0JI0POCUTh MOHETY, YTOOBI HAUBEPOSTHENIIIEE YUCIIO BhITIAJCHUH TepOa ObLIo
paBHo 10 pa3?
50. [IIpoBomutcsi wurpomas JoTepes, B KoTopoi Bcero 100 Ouneros.
BoiurpeiBatoT OmiieTsl ¢ HOMepaMH KpaTHbIMH 3, wiu 5. HailTu BeposTHOCTD
TOTO, YTO U3 B3SITHIX YEThIpEX OMIETOB: 1) BRIMIpAIOT JBa; 2) XOTS Obl OJUH
BBIMTPBIIITHBIN. HaliT HauBeposiTHEiIIee YUCIO BRIMTPHIIIHBIX OUIIETOB Cpein

YEThIPEX OTOOPAHHBIX.
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51. BepostHocTh mosiBiieHHs OpakoBaHHOU pAetanu paBHa 0,006. Haittu
BEPOATHOCTH TOro, uto u3 500 ciiyyailHO oTOOpaHHBIX AeTajieil OpaKkOBaHHBIX
OKa)keTcs: a) Tpu; 0) He OoJiee IBYX.

52. Kuura mzpana tupaxoMm 1000 sx3emiuisipoB. BeposSTHOCTH TOro, 4to B
KHUTe umeeTcs aedext OpomropoBku, paBHa 0,002. Haiitu BeposITHOCTH TOTO,
YTO TUPAXK COAECPKUT HEMPABUIBHO COPOIIIOPOBAHHBIX KHUT: a) POBHO MATbH;
0) HE MEeHee JBYX.

53. Cucrema conepxut 100 anemeHTOB. BEpoATHOCTB, ¢ KOTOPOIl MOKET OBITH
HEUCHpaBHBIN 351eMeHT cucteMbl paBHa 0,04. OnpenenuTs BEPOSTHOCTH TOTO,
YTO 32 OMpPEeeNICHHBIN CPOK HEUCIIPaBHBI OYAYT: a) YeThIpe AJeMeHTa; 0) 6oee
OJIHOTO AJIEMEHTA.

54. MsBectHO, uTO Ha moje y 2% KycTOB Kaprodens, cTeOIu MOpa>keHbI
¢utodTopoit. Haiitm BepostHOCTH, TOro, uro u3 300 kycTtoB kapTodens
dburodTopoit OyayT MOpPaKEeHBI: a) YEThIPE KycTa: 0) MEHEee TBYX KYCTOB.

55. BeposTHOCTh BBIKMBAaHUA OAKTEPHl IMOCIE PaJIUOAKTUBHOIO OOJTydYeHUs
paBaa 0,005. Haiitu BeposiTHOCTH TOro, 4TO TMocie obsydeHuss uz 400
OakTepui ocTaHeTCs: a) MATh OakTepuii; 0) Oosee ABYX OaKTepHid.

56. BepositHOCTB c00s1 B pabore TenedOHHOW CTAHIHMH MPU KaKJIOM BBI30BE
paBHa 0,04. Onpenenutb BEPOATHOCTH TOro, yto cpean 900 mocTynuBHIMX
BBI30BOB MMeeTcs: a) 8 cOoeB; 0) He Oosee 4 cOoeB?

57. BeposTHOCTh COOJIFOICHHS PACIIMCAHUS IBH)KEHHUSI [TO€3/10B HA NIEPETOHE B
TeueHue Heaenu paBHa 0,98. HailTu BEpOATHOCTH TOrO, YTO YHCIIO HAPYIIEHUU
rpaduka IBMKCHHUS Toe3oB 3a 50 Hemenb Oyner: a) poBHO 2; 6) Ooiblie
IBYX?

98.Cpenu cemsin neHunbl 0,06% cophsikoB. KakoBa BepoATHOCTb, YTO MpHU
ot6ope 1000 cemsin oOHapykat: 1) Tpu copHska; 2) HE MeHee Tpex?

99. Ilpu xpaHeHMM TOCAJAOYHOTO Marepuana cpeau ceMsH mmeHunsl 0,1%
3apaxarorcs BpeauTesiMu. Onpeaennure BEposITHOCTh TOTO, YTO MPHU BBIOOPKE
500 cemsiH: 1) okaxkeTcsl 3apa’kKE€HHBIMU POBHO ISATH; 2) XOTS Obl OJHO OyneT

3apPa’XKCHHOC.
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60. Tenedonnas cranuusa obcmyxuBaeT 800 aboHeHTOB. BeposTHOCTH TOTO,
YTO JIF0OOM aOOHEHT HE MO3BOHUT Ha TeJIe()OHHBIN KOMITBIOTEpP B TEUEHHUE Yaca
paBHa 0,99. KakoBa BepoSTHOCTb, YTO B TEYCHHE Yaca IMO3BOHAT.: 1) 5
a0OHEHTOB; 2) XOTs ObI OJIMH a00HEHT?

61. Ha cknag marazuHa mocTynaroT u3Aenusi, U3 Kotopbix 80% oKa3bIBalOTCS
BbIcHIErO copTta. Halitm BeposTHOCTH TOro, uro u3 100 B3ATBIX Hayaauy
U3JIeJIMU BBICIIETO COpTa OKaXETCs: a) PoBHO 85 ; 06) He MeHee 75 u He Ooiiee
85?

62. [IprHUMas OJMHAKOBO BEPOSITHBIM POXKJECHUE MaTb4yMKa U JE€BOYKU, HAUTHU
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO cpeau 450 HOBOPOXKACHHBIX OyaeT: a) 230 MaJIbUUKOB;
0) ve menee 230 u He 60osee 400 MaTBUMKOB?

63. IlpwxuBaeMOCTb JEPEBHEB JaHHOW mopojabl cocTamisier 90 %. Haiitu
BEpOSATHOCTH TOro, 4To M3 300 caxenneB npuxuByTcs: a) 200 nepeBbeB; 0) oT
200 o 270 nepeBbeB?

64. B wunkyOarope coaepxkutcs 500 nreHuoB. BeposSTHOCTh BbDKUBaHUS
Kaxxgoro 1o tpex naHed paBHa 0,8. KakoBa BEpOATHOCTb, YTO 3TOT CPOK
BEDKUBYT: 1) 300 nrenmos; 2) ot 400 no 450 nTeH1IOB?

65. 3aBoa BbIyckaeT mpuOOPHI, Cpesiu KOTOPhIX B cpenneM 90% 6e3 aedekra.
Haiitu BeposiTHOCTH TOrOo, uro B maptuu u3 400 npubGopoB nedeKTHBIX
okaxkercs: a) 100 mpubopos; 6) He menee 50 u He 6omee 1007

66. BepostHocTh TOTO, 4TO AeTans He nponuta npoBepky OTK, pasna 0,2.
Haiitu BeposTHOCTB TOTO, uTO cpeau 400 aeTaneil HEMPOBEPEHHBIX OKAKETCS:
a) 70 neraneit; 6) ot 70 mo 100 meraneii?

67. B tenarauke conepxxutcs 120 tensat. BeposaTHOCTh TOTO, 4TO KayKIbIi
TEJICHOK K OTPEJICIICHHOMY CPOKY JacT HeoOXoamMmbld mpuBec pasHa 0,6.
OnpenennTs BEpOsSTHOCTh TOro, uTo npusec nanayt: 1) 100 tenst; 2) ot 70 no
80 TensT.

68. CpenHMA MPOIEHT HApPYIICHUH PabOTHl KMHECKOIIA TEJISBH30pa B TCUCHHUC

rapaHtTuiiHoro cpoka 10%. BeluuciuTes BEPOSTHOCTH TOro, 4ro usz 40
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TEJIEBU30POB rapaHTUIHBIA CPOK BblAepkat: a) 30 TeneBu30poB; 0) HE MeHee
30 u He Gosee 36 TeaeBU30POB?

69. IIpuHUMas OJMHAKOBO BEPOSITHBIM POXKJECHUE MaTbyMKa U JE€BOYKU, HAUTHU
BEPOSITHOCTh TOT0, YTO cpeau 470 HOBOPOXKACHHBIX OyaeT: a) 230 MaJIbUUKOB;
0) ve menee 230 u He 60see 400 MaTBLUMKOB?

70. Urpanbayto kocth 6pocaroT 700 pa3. KakoBa BeposSTHOCTh TOTO, YTO YHCIIO

OYKOB, KpaTHOE TPEM, BhITIAJIET: a) poBHO 274; 6) ot 260 10 274 paz?

Ne Homepa 3apmgawu

Bap. 1. 2. 3. 4, S, ) 1.
1 1 11 21 31 41 51 61
2 2 12 22 32 42 52 62
3 3 13 23 33 43 53 63
4 4 14 24 34 44 54 64
5 5 15 25 35 45 55 65
6 6 16 26 36 46 56 66
7 7 17 27 37 47 57 67
8 8 18 28 38 48 58 68
9 9 13 25 31 42 52 69
10 10 15 21 33 43 53 70
11 3 17 23 34 44 54 68
12 4 12 26 32 45 55 61
13 5 11 22 37 46 56 62
14 6 16 24 35 47 57 63
15 7 18 25 32 48 51 64
16 2 14 21 33 49 52 65
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17 3 12 23 33 50 55 66
18 8 17 28 38 41 58 67
19 9 19 29 39 49 59 69
20 10 20 30 40 50 60 70

Ilpumepvl pewenus munoevix 3aday

3adaua 1. 13 ypHbl, conepxaiieid 6 0enbix U 4 yepHbIX 11apa, HayJady BbIHYT
map. HaliTu BepoSTHOCTB TOTO, UTO OH OEJbIH.

Pemenue.
PaccMmoTpuM coObiTHE: A — BBIHYTHIH 1m1ap 6eoro 1Bera.
Bynem cuntath 31€MeHTapHBIMU COOBITUSIMU, WJIM UCXOIAMH OTbITA, U3BJICUCHUE
U3 YPHBI K&KJOT0 U3 UMEIOIIUXCS B Hel mapoB. O4eBUIHO, YTO 3TU COOBITHS
YIIOBJIETBOPSIIOT BCEM YCIIOBHUSM, IMO3BOJISIONIUM CUUTATh UX CXEMOM CllydaeB.
CrnenoBatenbHO, YUCIO BO3MOKHBIX UCXO0/10B paBHO 10, a UMCII0 UCXO/IOB,
0JIarONpUSITHBIX COOBITHIO A (MOSBICHUIO 6esioro mapa) — 6 (TaKOBO KOJIMYECTBO
OeJBIX IIapoB B ypHE). 3HAYMT,

m 6
A="===06.
p(A) =10

3adaua 2. J[Ba cTy/IeHTa HE3aBUCUMO JPYT OT APYTa COCTABIISIOT MPOrPaMMy IS
pELIEHUs] OJHOU U TOM K€ 3aauu. BepoATHOCTh, 4YTO NEPBBIN CTYJICHT HAUIECT
ONTUMAaJIbHBIN yTh pelieHus 3aaaun paBaa 0,8, a A7 BTOPOro 3Ta BEPOSITHOCTh
paBHa 0,95. KakoBa BeposiTHOCTb, YTO Iporpamma OyJieT cocTaBiieHa?

Pewienue.
Paccmotpum coObitue C- miid pemeHust 3aJjaqyi IporpaMMa COCTaBjIeHa .
[Iporpamma OyaeT cocTaBiieHa, €ClIM WU NIEPBbIN, WM BTOPOU , UK 00a CTyJIeHTa
HaWAyT ONTHUMAaJbHBIN yTh PELICHUS 3a1a4H.
CoObITHE A — NEPBBI CTYIEHT COCTaBUIJI IPOrpaMMy.

CoObiTHEe B — BTOpOIi CTYJIEHT COCTAaBUII MPOTPAMMY.

Co6uitus A u B cosmectnsl, torna P(A+B)=P(A)+ P(B)—P(A-B)
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P(A+B)=P(A)+P(B)—P(A)-P(B).
ITo ycnosuto P(A)=0,8 P(B)=0,95
Hckomas BepositHocTh paBHa P(C)=08+095-08-095=1,75-0,76 =099

3aodaua 3. B smuke 60 neranei, u3 Hux 50 crangaptHeix. Haiith BEpOSITHOCTh

TOT'0, YTO JIBE JIETAJIH, B3ATHIE OJIHA 3a IPYTOM, OKaKyTCsl CTAHIAPTHBIMH.
Pemienue.

PaccmoTpum coObITHS :

A -ABC ACTAJIN CTAHJAAaPTHBIC.

A, -niepBas geTanb CTaHAapTHA.

A,-BTOpas JeTaib CTaH1apTHA.

CoObiTHE 4 ecTb nepeceueHue coobiTuil 4, u A,, .. A=A, - A, , c1e10BaTeIbHO

A u A,3aBucumsere. P(A)=P(A, ) - P(A4,1 A4,)
50
ITo ycnosuto P( A4, )= 0" VcnoBHast BEPOSTHOCTH COOBITUSL A, TIPH YCIOBUH

4
ocyriecTBieHus coobiTus 4, paBHa P(A,/ A4,)= 5—3

B pesynbTaTe nckoMasi BEpOSTHOCTh paBHa: P(A) = 0 49 =0,692 ~ 0,69

3adaua 4. JIBa cTpeika AenaroT 10 OJHOMY BBICTpENyY [0 MUllleHH. BeposTHOCTH
UX MonaJaHus pu OJHOM BBICTpelie paBHbI cooTBeTcTBEHHO 0,6 1 0,7. Haiitu
BEPOSITHOCTHU CJEAYIOIIUX COOBITHIA:

A — x0Ts1 OBI OJTHO TIOTIA/IAHKE TIPH IBYX BHICTpETAX;

B — TonbKko 0J1HO ONafaHue Mpu ABYX BBICTPEIaX;

C — 1Ba momnaJaHus;

D — HU oHOTO TTONAaHuUS.

Penienue.
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[TycTb coObiTHE A1 — MONAJJaHKE TIEPBOTO CTPEIiKa, Az — MOMalaHke BTOPOTO.

Tornma

A=A1+4;, B=A1-4,+A4 -4, C=A4-4,, D=4 A4,

Co0biTus A1 1 A2 COBMECTHBI U HE3aBUCUMBI, IO3TOMY IPUMEHSEM TEOPEMY
CIIOKEHUS JUISI COBMECTHBIX COOBITHH , 8 TAKXKE TEOPEMY YMHOKEHUS IS
HE3aBUCUMBIX COOBITHH.

Cneposarensno, P(A4)=0,6+0,7 - 0,42 = 0,88,

P(B)=0,60,3+0,7-0,4 = 0,46 (Tak kKaK COOBITHS A, -ZZ u Zl - A, HECOBMECTHBI),
P(C)=0,6'0,7=0,42,
p(D) =0,4-0,3=0,12. 3ametum, uro coObITHs A 1 D sBasIIOTCS

HPOTHUBOMONIOXKHBIMH, T03TOMY p(4) = 1 — p(D).

3adaua 5. VimeroTcs Tpu OJIMHAKOBBIE YPHBI ¢ mapaMu. B mepBoit u3 Hux 3 OenpIx
U 4 4epHBIX 1apa, BO BTOPOM — 2 OENBIX U 5 YepHBIX, B TpeTheil — 10 4epHBIX
mapoB. M3 ciaydaiiHo BRIOpaHHOW YpHBI HayJady BRIHYT map. HaliTu BeposSTHOCTH
TOT'0, YTO OH OEJIbIH.

Pemienue.
bynem cuurtats runoresamu Hi, H> v H3 BBIOOP YPHBI C COOTBETCTBYIOITUM
HOMEPOM.
Hi- ypaa Ne 1
H>- ypra Ne 2
H3 - ypaa Ne 3

Tak kak 1o YCJIOBHIO 3a/1a41 BCC I'MIIOTC3bl PABHOBO3MOKHBI, TO

1
p(H,) = p(H,)=p(H,)= 3 HaiieM yCI0BHYIO BEPOSTHOCTE A TIpH peanu3aluu
. 3
Kax o runotesnl: p(4/H,) = -

2
PAIH) =5, pldlH;) =0,
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3
Torna p(4) = e

3aoaua 6.

3
ITocaxxeHO 5 nepeBbEB, BEPOSATHOCTH TOTO, YTO AEPEBO IPHIKUBETCS, paBHA R

KakoBa BeposSITHOCTB, YTO MPUIKUBETCSA: a) POBHO 3 jAepeBa, 0) HE MEHee TpeX

JICPEBBEB.

Pewenue:
Ecnu n - yncino Bcex NpoOBEAEHHBIX UCTIBITAHUM,

p=P(A) — BEepOSTHOCTh TOSIBJICHUSI COOBITUSI A B KaXK/IOM UCIIBITAHUU,
g=p(A)=1-p — BEPOATHOCTh HE IOSBICHUS COOBITHS A B Ka)IOM
UCTIBITAHUH, TOTZIa BEpOSATHOCTH P (M) Toro, uro coOwbiTne 4 MOSBUTCS M pa3 B N

HE3aBUCHUMBIX HUCTBITAHUSAX BBIYHCIsICTCS 110 hopmyite bepHyim:
_Am .m n-m
I:)n (m) - Cn p-q

n! .
Tac Cr:n = ———— - YHCJO COUYECTAaHUU U3 N mo M.
mk(n—m)!

B mareii 3amaue nano: n=5; ng . TpeOyercs naiit: a) Ps(3); 6) Ps(m >3).

3amady perraem, ucnonb3ys Gopmyny bepaymau (1):

3 1
Haiinem 0=1-p=1- —=—,
M AT YTy
3 2
| .2.3.4.
2) p5(3):C53.(§) (l) _ Y er 1 1.2:3-4:5 21 135 o6qy
4) \4) " (5-3)13 64 16 1.2.1.2.3 1024 512

0) HckomMoe cOOBITHE COCTOMT B TOM, 4YTO W3 IISATH IIOCAKCHHBIX JICPEBHEB

NPYKUBYTCS WM TPU, UM YETBIPE, WIIH IATh.
Takum o6paszom P(m>3)=P,(3)+ P,(4) + P,(5)

Brraucnum OTACJIBbHO KaXXA0€ CJ1aracMoc:
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135 (31 51 8l 1 81 _ 405 ° 243
P5(3)_E’P5(4)_CS'(Z) '(Zj (5441 256 4 =5 1024 1024 O = ( j T 1024

ey lB A5 U3 o8 4 o
512 1024 1024 1024 512

3adaua 7.

Ha npennpustun paboTtHuk 3a cMmeHy u3rotoBiseT 900 neraneii. BeposiTHOCTB
TOTO, YTO JEeTalb OKaXKETCs MepBOro copTa, paBHa (0,9. KakoBa BeposSTHOCTB, UTO
netanei nepBoro copra: a) Oyaer poBHo 800 mTyk; 2) OyAeT 3aKIIOUCHO MEXIY
800 u 860.

a) HaliTh: P,,,(800).

B nameit 3amaue n=900 (Benmko, N>>10) u p=0,9 (He oueHb MayoO€ YHUCIO),

m=800, CJICA0OBATCJIBbHO MMPUMCHACM JIOKAJIbHYTO TCOPEMY Jlannaca:

P,(m) ~

L o
A/ Npq

Hatinem 3nauenue = 1- p=1 - 0,9=0,1

Permenne M0o>xHO 0DOPMHUTH CIIEAYIONIIM 00pa3oM:
1) np=9000,9=2810
2) /npgq=+/810-0.1=+/81=

3) x= m—np :800—810 :—%z—l,ll

\Jnpq 9

4)  @o(X) =p(-111) = p(111) =0,2155- wucmosb30BaNd  CBOWCTBO  YETHOCTH,

3HAYCHHUE ¢(X) HAIILIW 10 TaOJIHIe 2 MPUI0KCHUS.

= -(X) = L1 0,2155 = 0,0239 .
\Jnpq 9

0) /g pemienus 3To 3a/1a4M UCIIOJIb3yEM MHTETPAIbBHYIO TeopeMy Jlamnaca.

5) Pooo (800) ~

x t?
e 2dt

P.(m <m<m,) ~®(xz) — D(X1), TIE @(X):%Q

_m-np,_m,-np

T e 2T Jneg
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[IpuMeHsieTCssT TpPH BBIYMCICHUM BEPOSTHOCTH TOTrO, 4YTO cOoObITHE A4 B N
HE3aBHCHUMBIX HCIBITAHUSAX MOSBUTCSI HE MeHee Mi W He Oojee My pa3 mpH
YCIIOBUH, 4TO N BeUKO (N—20), 0<p<1 (He CIMIIKOM MaJo).
B nameit 3agaue n=900 (Benuko), p=0,9 (He oueHb Mayo), TAKKE JTaHBl TPAHUIIBI
n3MeHenus Mm: m;=800; m,=860.

Haiitu: P,,,(800 <m <860),

Haiinem 3nauenne = 1- p=1-0,9=0,1

Pemienrie M0oxHO 0(DOPMUTH CIIETYIONIUM 00Pa30M:

1) np=810;
2) /Npg =9
3) X, = 800 ;810 <111 X, = 860 ;810 _ % <556

4) P,,,(800 < m <860) ~ D(X2)-D(X1)=D(5,56)-D(-1,11)=D(5,56)+D(1,11)=

0,5 + 0,3665 = 0,8665

[Tpu HaxoXaeHUH 3HaYCHHH @D (X1) U D(X2) MCIONB30BAIN CBOHCTBO HEUETHOCTH
byukmun @(X) u @(5,56)=0,5 t.x. Xx>5, g HaxoxaeHuss @O(1,11) moab30BaIKCH

TabuIe 3 IpUIIoKEHUS.

3aoaua §.
Ha cranmusax otnpaBienusi moe3nioB Haxoautcss 1000 aBTomMarToB Uil MPOJaKH
OwmneToB. BeposTHOCTHh BBIXOJIa M3 CTPOSI OJHOTO aBTOMAaTa B TEUCHHE Yaca paBHa
0,004. KakoBa BepOSTHOCTb TOTO, YTO B TE€UEHHE Yaca BBIMAYT U3 CTPOs: a) JBa

aBToMara, 0) He MEHee IByX aBTOMAaTOB.

Pewenue.
[Tpu Ooapimmx 3HadeHUSX N (N—>00) u manbix P (p—0), T.e. mpu a = nPp < 10,
npumenstot Gopmyny [lyaccona:

me—a

ml

a

Py (m) =

B wameir 3agaye gmano: Nn=1000 (Bemmko); p=0,004 (mano), Torma:

np=1000-0,004=4<10.
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2 -4
a) M=2; p (2)~48 _014653, 3HAYEHHE BEPOATHOCTU HalLIM 1o Tabiume 1 (cm.
2

MIPUIIOKEHHE).

0) Ilyctb coObiTe B — BBIMAYT U3 CTPOS HE MEHEe JBYX aBTOMATOB, T.€. OT 2 JI0
1000. PaccMOTpuM cOOBITHE B - MPOTHBOMOIOKHOE COOBITHIO B, KOTOPOE COCTOHT B
TOM, YTO W3 CTPOSI BBIWJET MEHBIIE ABYX aBTOMATOB, T.€. OJWUH WJIW HHU OJHOTO,
torma: P(B)=1-P(B) wm Pg,(m>2)=1-P,,(Mm<2)=1-P,,,(Mm=0unm

M =1) =1-[Py,(0) + P,05(1)]=1-[0,01832 + 0,07326 ] =1 - 0,9158 = 0,90842

HUTOI'OBBIN TECT IO TEME: «CJIYYAUHBIE COBBITHUS»

1. Ciryuaiinoe co0bITHE, ITO TaAKOE COOBITHE:

A. TpUYUHBI KOTOPOTO HEU3BECTHBI;

B. ecnu ycnoBus, B KOTOPBIX OHO MPOUCXONT, Pa3INUHBbI;

C. 3aKOHOMEpPHOCTH KOTOPOI'0 HE MOJAA0TCsI HAOII0IEHHUIO;

JI. KOTOpo€ HpU COBOKYMHOCTH OJIHUX U T€X K€ YCIOBHH MOXET IPOU30NTH, a

MOXKCT HC HpOHSOﬁTH.

2. CoObITHE HA3BIBAETCH 10CTOBEPHBIM:

A. eciii BepOSITHOCTD €ro OJM3Ka K €ANHHUIIC;

B. ecnu npu 3amaHHOM KOMITIEKCe (DAKTOPOB OHO MOKET MPOU3OUTH;

C. ecnu npu 3aJJaHHOM KOMIUIEKCEe (haKTOPOB OHO 00s3aTEIILHO TIPOU30UIET;

J1. ecnmu BEpOATHOCTH COOBITHS HE 3aBUCHUT OT IIPUYWH, YCIOBUHM, UCTIBITAHUIA.

3. CoObITHSI HA3bIBAKTCS HECOBMECTHBIMU, €CJIN:
A. B JJaHHOM OMBITE OHU MOTYT MOSBUTHCS BCE BMECTE;
B. cymma BeposiTHOCTEN UX paBHA €IUHUIIE;

C. xots ObI OIHO M3 HUX HC MOXCT IIOSABUTLCA OJHOBPEMCHHO C IPYTI'UM;
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I[. B OOJHOM H TOM XK€ OIIBITC ITIOABJICHHUC OJHOI'O M3 HUX HCKIKOYACT INOABICHUC

OPYTuX COOBITUH.

4. JIBa coObITHS HA3BIBAKOTCS NPOTUBOIOJI0KHBIMM:
A. ecny OHU PaBHOBO3MOJKHBIE U B CYMME COCTABIISIIOT JOCTOBEPHOE COOBITHE;
€CJI OHU HECOBMECTHBI U B CyMME COCTaBJISIFOT JOCTOBEPHOE COOBITHUE;

€CJIM CyMMa BEPOSITHOCTEN UX paBHA €IVHUIIC;

= 0w

€CJIM OHM B3aMMHO UCKJIFOYAIOT JPYT Ipyra.

5. Cymmoii, (00beqMHEHHNEM) HECKOJIBKHUX CJIY4YallHbIX COOBITHII HA3BIBAETCH:
A. coObITHE, COCTOSIIIEE B ITOSBIIEHUH JIFOOOTO U3 dTHX COOBITHI;

B. co0rITHE, cOocTOsIIIEE B TOSIBIEHUN BCEX YKa3aHHBIX COOBITHIA;

C. coOnITHE, COCTOSIIIEE B MOSIBJICHUN XOTS ObI OJHOTO M3 3TUX COOBITHIA;

,H. CO6I>ITI/IG, COCTOANIICC B ITOABJICHHUHU OJHOI'O M3 3THUX COOBITHIA.

6. I'eomeTpuyecku mnpousBeleHHe (COBMeIleHHE) HECKOJIBKHX COOBITHH

u3o00paxkaeTcs:

M

7. Eciu ciay4aiiHble cOObITHSI 00pa3ylOT MOJHYI0 TpyIy, TO CyMMa HX

BEPOSATHOCTEM:
A. nexur mexnay O u I; C. paBHa [;
B. o6mm3ka k I; J. pasHa 0.

8. YcaoBHas BeposiTHOCTH P(A/B) 3710:

A. BepOSITHOCTbH HACTYIUICHUS MO KpailHEH Mepe OJHOTO U3 cOObITUN A U B

B. BeposATHOCTH COOBITHSI B, BBIYMCICHHAS B MPEAINOJI0XKEHUHU, YTO COObITHE A
yKe MPOU30I1ILIO;
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C. BeposSATHOCTb COOBITUS A, BBIUKCIEHHAsA B MPEAINOJI0KEHUH, YTO COObITHE B
YK€ IIPOU3OIILIO;

J1. BeposiTHOCTh OJTHOBPEMEHHOTO HACTYILICHUs COObITUS A U B

9. CoObITHE A Ha3bIBAETCHA HE3AaBUCHUMBIM OT cO0bITHA B, eciu:

A. BepOSITHOCTH COOBITHS B HE 3aBUCUT OT TOT0, MPOU3OIIIO COOBITHE A WU HET;
B. BeposATHOCTH COOBITHSI A HE 3aBUCHUT OT TOT'0, MPOU30IILIO cOObITHE B 1 Her;
C. BeposTHOCTH COOBITHSA B He 3aBUCHUT OT TOro, Mpou301LI0 coObiTHEe A*B min

HCT.

10. BeposiTHOCTH MPOU3BEACHUA IBYX HE3aBUCUMBbIX COOBITHI paBHA:

A. TIpOM3BEIEHUIO BEPOATHOCTEN MEPBOr0 U3 HUX HA BEPOATHOCTH BTOPOTIO;

B. npousBeneHHIO BEpPOSTHOCTENW OIHOTO W3 HUX HAa BEPOSTHOCTH APYroro,
BBIYMCIIEHHYIO TIPU YCIIOBUH, YTO COOBITHS HE3aBHUCUMBI;

C. mNpOU3BENECHHIO BEPOSATHOCTH OJHOTO HM3 HMX Ha YCJIOBHYHO BEPOSTHOCTH
IPYroro, BBIYUCICHHYIO IIPU YCIOBUH, YTO NIEPBOE UMEIIO MECTO;

JI. pOU3BEIEHUIO BEPOSTHOCTU OJHOTO U3 HUX HA YCIOBHYIO BEPOSITHOCTH ITOTO

COOBITHS, BRIYUCICHHYIO TIPU YCIOBHUH, YTO BTOPOE UMEJIO MECTO.

11. MoxHo M TeopeMy YMHOK€HUSI BEpPOATHOCTel 3amucatb B
4B) = P(A4)- P(B/ ) = CP(A/ Yy

P(4B) = P(4)- P(B/ ) = P(B)- P(4/5)?

A. na;

B. =ner;

C. MOXHO TOJIBKO B ClIy4ae HE3aBUCUMOCTHU COOBITUSI A OT coObITHS B.

12. BeposITHOCTH CyMMBI IBYX COBMECTHBIX COObITHI A 1 B paBHa:
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P(4)+P(B)— P(4B)
P(4) + P(B) - P(4/).
P(4)-P(47):

P(4)+P(B);
P(A)+ P(B)—P(4)-P(B).

Ml o O =

13. Ilo xakoii ¢opmyse BBIYHMC/ISACTCH BEPOATHOCTH NPOTHUBOIOJI0KHOIO
coOBITHSL A, €CJIM U3BECTHA BEePOSATHOCTH P(A) coObiTUs A?
A P(4A)=1+P(A):
B P(A)=P(A)-P(A4- 4):
D= P4 P4/ y:
C  P(A)=P(4) P(4/):
il P(4)=1-P(4).

14. Yucio pasmemieHnii A" 13 N 3J1€MEHTOB 10 M HaXoAUTCs 10 Gopmy.ie:

A. An”‘:ﬂ;
m
|
B. A" = n! ’
(n—m)!
|
C.oAm= n! ;
mi(n—m)!
I
qnoan="
m!

15. CkoabKUMH €IOCO0AMH MOXKHO BbIOPATh TPH PA3JIHYHBIX KPacKH H3
uMeromuxcs 5?

A. 3;

B. 5;

C. 20

H. 10
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16. Eciiu nN- o01ee 4uCa0 ciaydaes, M- YUCIO0 CayYaeB 0J1aronpuATCTBYIOIIHUX

COOBITHIO A, TO BEPOSITHOCTHIO COOBITHSL A Ha3bIBaeTcs: Yucjio P(A),

BbIYMC/IeMoOe 110 (popmy.ie:

A P(4)=":
m
B. P(4)=""
n
C. P(A)=n+m ;
o. P(A)=n—-m

17. ®opmyaa baiieca, koTopasi BLIYHC/IsIET BEPOATHOCTD J1H000i runore3nl Hi

NPH YCJOBHMH, YTO HEKOTOpPOe cOObITHE A, CBSI3AHHOE C 3THMH T'HIOTE3aMH,

MMpoOM301ILJ10, UMEET BU:

A H%@—Zﬂ&ﬁ@ﬁﬁ

u s Pa-rd/y

B pH/)-- =
Y PP

C P(H} A): - /Hf :
> P(H )P

u . PP/

n rt = .
> PUH )Py |

18. Kakas u3 ¢popmya saBasiercs popmy.ioii bepuynan?

A.

B
C.
A

P(mn)=C p"q"™";

. P(mn)=C"p""q";

P(mn)=C'p"q"™;

. P(mn)=p"q"".
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19. HauseposiTHellllee 4YHCJIO TOSBJEHHHA COOBITHS B HE3aBHCHMBbIX
HCNBITAHUAX- 3TO:

A. camoe MaJICHbKO€ M3 BO3MOKHBIX YUCEIT,

B. camoe 0oJbI10€ M3 BO3MOKHBIX YHCEIT;

C. 4ucio, KOTOPpOMY COOTBETCTBYET HAUMEHBIIIASI BEPOATHOCTD;

A

YHCII0, KOTOPOMY COOTBETCTBYET HauOOJbIIasi BEPOSITHOCTb.

20. Ecam BepoOSTHOCTH HACTYIUICHHMSI COOBITHS A B KaXJAOM MCIBITAHUH
paBHa 0,45, TO 1J151 HAXO0KACHUS BEPOSITHOCTH TOI0, YTO COOBITHE A HACTYIUT
ot 400 10 560 pa3 B 1000 ucnbITAHUH, BbI BOCIIOJIb3yeTeCh:

A. dopmynoit beprymnu;

B. dopmynoii Ilyaccona;

C. uHTerpanpHO#l Teopemoir MyaBpa-Jlamiaca;

JI. mokaneHOM Teopemoint MyaBpa-Jlamaca.

Tema: /Inuckpernas caydailHasi BeJJUYUHA. 3aKOH pacnpeae/eHusl.

YucaoBble XapaKTePUCTUKHU.

3agayuu /151 pelieHusi B Ay JUTOPUH

1. CocTaBuUTh 3aKOH paclpesiesieHus BEPOATHOCTEH CIy4ailHOrO dwHcia
MONaJaHus B LEJb MPU TPEX HE3aBUCHUMBIX BBICTpPEJIaX, €CJIM BEPOATHOCTh MOMaAaHus
MIPU KaXKJIOM BBICTpEJie NOCTOsIHHA U paBHa 0,7.

2. BeposiTHOCTH TOTO, YTO B TEUEHHE Yaca repBas JIUHUS MOTPpeOyeT BHUMaHUE

pabouero pasua 0,8, mist BTOpoil TUHUU 3Ta BeposTHOCTh paBHa 0,9. CocTaBHUTH

3aKOH pacIpeleNieHus 4Yucia JIMHUW, MOTpeOOBaBIIMX BHUMAaHUA paboyero B

TE€YEHHUE yaca.

3. DNeKTpuuecKas cxeMa COJAEPKUT MSATh JIEMEHTOB, OJIMH U3 KOTOPBIX BHIIIENT

u3 cTposi. UToObI ero 00Hapy UTh, BHIOMPAIOT HAYTaJ] OJMH 3JIEMEHT 3a IPYTUM U

KaXXJIbI{ 3JIEMEHT MPOBEPSIOT 10 TE€X MOp, MOKa HE MONaAETCs BBIIEAIINN U3

CTpO-. CocTaBUThH pAad pacnpeacIICHUA YrMCiia IIPOBCPCHHBIX 3JICMCHTOB.
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4. Haiitu BeposiTHOCTB TOTO, uTO cpeau 200 neraneit okaxercs Ooiee 3
OpaKOBaHHBIX, €CJIM CpeAHMI MpoleHT Opaka paBeH 1 %. CocTaBUTh pAl
pacnpeneneHus ynucia OpakoBaHHBIX JETaJIEH.

S. JloJist 3apaXkKeHHOT0 BPEAUTEISIMU 3€pHA B CKPBITON (popMe COCTaBIISIET
0,004.CocTaBuTh 3aKOH paclpeesiCHUs Ynciia 3apakeHHbIX 3epeH cpeau 500
oToOpaHHbIX. HallTu BeposATHOCTH TOro, 4To OoJee TpEX 3€peH, Cpeau

0TOOpaHHBIX, OyayT 3apaxkeHHbIMU. Haiitu M(x), /[(x), o(X).

6. PaGounii y koHBeliepa npu cOOpKe MEXaHW3Ma yCTaHABIUBAET B HETO
OTIPEJICNICHHYIO JIeTallb. DTy JAeTallb MPUXOJUTCSA B HEKOTOPBIX CIIydasiX
JOTIOJIHUTENILHO 00pa0aThiBaTh (MOJATOHSTH) U IPOBEPSATh KAYECTBO MOATOHKH
pOOHOM YCTaHOBKOM €€ MexaHu3M. 3aKOH pacIpeesieHus KOJInYecTBa

POOHBIX

YCTAHOBOK ACTAJIM B MCXAHHNU3M BbIPAKACTCA Ta6HHHCﬁI

1 2 3 4 3)
P 0,38 0,26 0,2 0,14 0,02
Haittn M(x), [(x), o(x).
7. [ToTepu ypoxas (B %) npu yoopke COM MOTUUHSAIOTCS CIEAYIOIIEMY 3aKOHY
pacipCaciaCHusd: X 15 17 20 21 X,
P 0,1 0,2 0,45 0,2 Ds

HaiiTi Hen3BeCTHOE YMCIOBOE 3HAYCHHUE U COOTBETCTBYIONIYIO EMY
BEPOSTHOCTH, eciii M(x)=19,3

8. Crny4aiiHasi BeIMUYUHA C OJJTUHAKOBOM BEPOSTHOCTHIO MPUHUMAET TOJIBKO J1BA

MPOTHUBOITOJIOKHBIX 3HAYEHHUSI —a W a . HalTu qucnepcutro 3ToM BEJTMYUHBI.
Q. [Ipn kakom 3HaueHnu p>0 A1 CITy4aHOM BEIUYMHBI X, 3aIaHHON

Tabauuen
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P p I-p

MAaTEMAaTUYCCKOC OKNAAHUC PABHO CPCAHEMY KBAAPATHUICCKOMY OTKIIOHCHHUIO.

10. JluckpeTHas ciydailHas BEJIMYMHA X MMEET TOJbKO ABa BO3MOKHBIX

3HaueHust X u X,, mpuuéM X, > X, . HaliTu 3aK0H pacrpeneneHus BEIUYuHbl X ,

ecrn P, =02, M(X)=26; o(X)=0,24

11. N3BecTHO, 4TO cityyaiiHas BeuuuHa npuHumaet 3Hauenus 0,1,2. Haittu
BEPOATHOCTh YTUX 3HaueHuH, ecau M(X)=1,3 ;. M(x*)=21
12. Haiitn matremMatnueckoe OKUIaHUE U TUCIIEPCUIO CITyYalHON BEJIMYUHBI

Z =4x- % y+5,ecnu u3BecTHo, uro M(x)=3 ; M(y)=7 ; H(x)=0,2 ; 1(»)=0,8.

13. JIBa cTpesnka CTpEeNstoT 0 CBOEM MULIEHU, Jeasi HE3aBUCUMO JPYT OT
Ipyra 1o OJIHOMY BbICTpelly. BeposTHOCTB Momnajjanusi B MULLEHb JIJIs1 IEPBOTO
ctpenka pasHa 0,9 , nys Broporo 0,8. PaccmarpuBaroTcsi IBE CllydailHbIE
BEJIMYUHBI: X- YHUCIIO MOMaJaHuM, MEPBOro CTPEIIKA; V- YUCIIO MonajaHui
BTOPOTO cTpetika. [locTpouTs psiapl pacnpeneneHuil CaydanHbix Beanurl X, V),

u (X+YV). Hailtu 4nciioBbie XapaKTEepUCTUKHU.

14. JlaHbI pacnpeneneHus CIly4YalHbIX BEJTUYUH:
X -6 8 9 10 4 -8 2
P 0,1 0,1 0,6 0,2 P 0,4 0,6

Hatitu: 1) maTemaTudeckoe oxugaHue CaydaitHOUW BenmmuuHbl (3x-2y) AByM

CHOCO0aMH: a) COCTaBUB PSJI PACIIPEACICHUS ClTydaiiHOM BeTuauHbl (3x-2y);
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0) KUCIIONb3ysl CBOMCTBA MATEMATUUYECKOT0 OKUJAHUs, 2) TUCIIEPCHUIO CITyYailHOM
BeIUYMHBI (3x-2));3) HOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PACIpPEIEICHUS JaHHOU

BCINYHHEI.

15. Ipu kakom 3nauennn & # 0 s coyuaitnoit Bemmunuer X,

MaTeMaTHYEeCKOE OKHUJIaHUE PABHO AUCTIEPCUU?

x| a 0
p| 095 0,05

16. BeposTHOCTH COBEPIINTH MOKYIKY JIJIS JTFOOOTO MOCETUTEINS TAHHOTO

Mara3mHa paBHa 0,7 Haiitu maTemaTuueckoe OXKUTaHUC U JUCIICPCUTO

BO3MOKHOT'0 YKCia MOKYMOK /it S0 moceTureneil.
17. BeposiTHOCTh 0TKa3a HEKOTOPOTO YCTPOMCTBA B KaXJOM UCIBITAHUN pPaBHA

0,1. CKOIBKO UCIIBITAaHUM IMPOU3BCACHO, CCJIIN JUCIICPCHUA YHUCJIa OTKA30B paBHA

1,8.

TeopeTnyeckMii MUHUMYM
1. JlaTe onpeieneHre AUCKPETHOM CIydailHON BEJIMYMHBI U IPUBECTU MPUMEPHI.
2. JlaTh OHATHE 3aKOHA paclpeeleHus], CIOCOOBI 3aIaHMsI 3aKOHA
pacnpeneneHus.
3. Onpenenenrie MaTEMaTUYECKOTO OKUIAHUS JUCKPETHON CIydailHOM
BEJIMYMHBI, OCHOBHBIE CBOMCTBA MATEMATUYECKOTO OXKUIaHUS.
4. OnpeneneHue AUCIEPCUN JUCKPETHON CITy4YailHOM BEJTMYMHBI, OCHOBHbIE
CBOWCTBA IUCIIEPCHH.
5. YnponieHnHas gopmyrna AJisi BBIYUCICHUS JUCTIEPCUU.

6. [loHaTre cpegHero KBaapaTU4eCKOro OTKJIIOHEHUS.

43



JlomalHee 3a1aHue

1. Ha nytu nBuxenust aBToMoOus 4 ceerodopa, Kbl U3 KOTOPHIX 3aMpeniaet
WM pa3pelaeT AajbHenee ABMKeHne ¢ BeposaTHOCThIO 0,5. CocTaBUTh 3aKOH
pacnpeiesieHus: Yiciia BO3MOXKHBIX OCTAHOBOK aBTOMOOWJIS.

[TocTpouTh MHOTOYTOJIBHUK pacnipeaenaeHus. HallTu uncnoBbie XapaKTepUCTHKU
CIIy4aliHOMW BEJIMYVHBI.

2. YyeOnuk uznan tupaxxom 10000 sx3emiuisipoB. BeposTHOCTH TOTO, 4TO yu4eOHUK
cOporurtopoBaH HenpaBuibHO, paBHa 0,0002. TpebyeTcs: a) cOCTaBUTH 3aKOH
pacrpeiesieHus TUCKPETHOM ClTydailHOM BEJIMUMHBI — KOJTMYECTBAa OpaKOBaHHBIX
y4e€OHUKOB B THpaxke; 0) HAUTHU BEPOSITHOCTh TOTO, YTO TUPAXK COAEP>KUT POBHO 3
OpakoBaHHbIE KHUTY; B) HAUTU YUCIIOBBIE XapaKTEPUCTUKH CIYyYaiiHONW BETUYMHBI.

3. Yucno kom6aitHOB, MOTPeOOBABIIUX PEMOHTA B TEYEHUE CMEHBI NTPU yOOpKe

3CPHOBLIX - cnyqaﬁHa;I BCJIIMYMHA, 3aJaHHas1 Ta6HHH€ﬁI

X 0 1 2 3
P 0,1 0,5 0,3 0,1

Haiitu MmaTeMaTnyeckoe OKuUJaHUE U CpeJIHEE KBAAPATUIECKOE OTKIOHEHHE.
4, TlotpebaeHre dAEKTPOIHEPTHH JaHHBIM IPEANPUATHEM B TeUeHHE Heaenu (KBtq)

XapaKkTepusyeTcs, Kak ciy4ailHas BeTUUHHA, 3aJjaHHasi 3aKOHOM pacTpeeIeHUs:

X 840 860 880 Xy
P 0,1 0,3 0,5 Dy

HaiiT HeM3BeCTHOE YMCIOBOE 3HAYEHNE U COOTBETCTBYIONIYIO EMY BEPOSITHOCTb,
€CJIM cpeiHee NOTpeOIeHre AIEKTPOIHEPTUM paBHO 872 kBTu.
5. CnyuaiiHas BeMMYMHA PUHUMAET 3HaueHus 1,2,3. OnpeaenuTs BEpOSITHOCTh ATUX

3HAYCHUM, €CIIM MaTEeMaTHYECKOE OXHUIaHue paBHO 2,2 , a gucnepcus 0,36.

44



KoutposbHas padora nmo teme: «/[uckpernas cirydyaiiHasi BeTHYMHA»

3aganme Ne 1
Bapuant-1
B xnonke conepxutcs 10% xopoTkux BosioKOH. Ciry4ailHIM 00pa3oM OTOOpaHbI
6 BosokoH. TpeOyeTtcs:
1) HaliTH 3aKOH pachpeselicHHs CIy4alHOW BeNMW4YMHbI X, pPaBHOW YHUCITY
KOPOTKHX BOJIOKOH B BBIOOPKE;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PaCIPECICHHMSI,
3) HaliTH BEpOSATHOCTh COOBITHI: A — B BBIOOpKE He 0ojee IBYX KOPOTKHX
BOJIOKOH; B — He Oosiee TpEX KOPOTKUX BOJIOKOH;

4) HAWTH YUCIIOBBIC XaPAKTCPUCTUKH CIYIalHOW BETMYMHBI X.

Bapuant-2
Jlonst 3apak€HHOCTH 3epHA BpPEAUTENAMH B CKpbITOM Qopme coctasiser 0,0025.
Jlnst kouTposs 6epyT Beioopky u3 400 3épen. Tpebyertcs:
1) HaiiTH 3aKOH pachpeaelicHUs] CAy4alHOH BEIWYMHBI X, PaBHOW YHCIY
3apaxEHHBIX 3EPEH B BHIOOPKE;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJBHHUK PACIPEACICHHMS,
3) HAlTH BEPOATHOCTH CJIEAYIOIIMX COOBITHI: a) B BBIOOPKE OKAXeTCsS HE
OoJree 4eTHIPEX 3apakEHHBIX 3EpeH; 0) HE MEHee JBYX, HO He OoJiee IATH
3EpEH;

4) HaWTH YMCIIOBBIC XapaKTCPUCTUKU CITYIaHON BEITMYUHBI.

BapwuanT-3
B HekotopoMm Bogoéme kapacu cocTaBisitoT 40% OT BCEro KOJTMYECTBA PHIOHI.
Pr16ak motimai 7 peiook. TpeOyercs:
1) HaWTH 3aKOH pacHpeeIICHUs CIIy4allHOW BEJTUYMHBI Y — YHCiIa MOHMaHHBIX
Kapacei;

2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PACIIPEICICHHUS;
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3) BBIYMCIUTH BEPOSITHOCTH TOTO, YTO CPEIU BBUIOBJICHHBIX PBIOAKOM PBIO
OKaXXeTcs: a) He Ooyiee YeThIpEX Kapacei; 0) He MeHee TpEX Kapacei; B)
XOTsl ObI OJJUH Kapach;

4) HAWTH YUCIIOBBIC XaPAKTCPUCTUKH CITYyYallHOW BEITMYMHBI Y.

Bapuant-4
Ha nytu aBuxeHus: aBTomoomsiss 6 cBeToQopoB, KaXKIblii U3 HUX pa3peliaeT Wid
3anpenaeT AanpHeinnee ABmkenre ¢ BepostTHocThio 0,5. Tpebyercs:
1) HallTu 3aKOH pacnpeleNeHUs] CIy4YalHOW BEJIWYMHBI Y, paBHOM 4YHUCIY
CBETO(POPOB, MPOUIEHHBIX aBTOMOOMIIEM JI0 TIEPBOM OCTAHOBKHU;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJBHUK PaCpEICICHHUS,
3) BBIUHCIMTH BEPOSATHOCTH COOBITHI: a) aBTOMOOWJIb MPOIIET 0 MEPBOU
OCTaHOBKHM He Oosiee IBYyX cBeTO(OpoB; 0) MeHee MATH CBETOPOPOB; HAUTH
YHUCJIOBBIE XapaKTEPUCTUKU CIYYaHON BEJIUYUHBI.

4) HAWTH YUCIIOBBIC XaPAKTCPUCTUKH CIYIalHOW BEITMYMHBI.

Bapuant-5
BeposiTHOCTh TOTO, UTO M3TOTOBJIEHHAs jAeTanb ctaHaaptHa 0,98. Jlns kKoHTposs
Haynady B3saT0 100 neraneit. TpeGyercs:

1) HaiiTH 3aKOH paclHpeaeicHUs CAy4aHON BEIWYHMHBI X, PaBHOM YHCIY
HECTaHIAPTHBIX J€TaNeH B BBIOOPKE;

2) BBIYMCIIHTH BEPOSTHOCTH COOBITHIA: a) aBTOMOOWIb MPOMEN A0 TEPBOH
OCTaHOBKHM He Oosiee MByX cBeTO(OpoB; 0) MeHee MATH CBETOPOPOB; HANTH
YUCJIOBBIE XapAaKTEPUCTUKU CIIyYaWHOU BEITUYUHBI;

3) MOCTPOUTH MHOTOYTOJILHUK PACIIPEICIICHUS;

4) HalTH YMCIIOBBIC XapaKTCPUCTUKU CITYIaHON BEIIMYUHBI.

BapuanT-6
Q®upma ornpaBwia Ha 6azy 500 goOpokauecTBEHHBIX u3Aenuil. BeposiTHOCTH

MOBpEeXKACHUS Kaxaoro uzaenus B mytu paBHa 0,002. Tpebyercsi:
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1)

2)
3)

4)

HAaWTU 3aKOH pAacCIpelesIeHUs CIydYaliHON BEJIWYMHBI Y, PAaBHOU YHCIY
IIOBPEXKAEHHBIX U3JIEIINH;

MIOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK Pacipe/leICHus;

HAaWTH BEPOSITHOCTh COOBITHH: a) TOBPEXACHO MeHee 3 wu3nenuid; 0)
HNOBPEXKIEHO OoJiee IBYX U3/EIINIA; B) MOBPEKACHO XOTs Obl OHO U3/EIINE;

HAWTHU YUCIIOBBIE XapAKTEPUCTUKHU CIIYYaWHOU BEJIMYUHBI Y.

Bapuant-7

VY CTaHOBJIEHO, YTO B CPEIHEM Ha KaXAYI0 COTHIO M3TOTOBJIEHHBIX MPUOOPOB 25

IITYK HUMEIOT aedekthl. [ns npoBepku ciayyallHbIM oO0pa3oM oOTOOpaHo 6

npubopos. Tpedyercs:

1) HaliTH 3aKOH paclpeieiCHUs CIy4YalHOW BeNWYMHBI X, PaBHOW YHCITY

npuOopoB ¢ nedeKTamu;

2) TIOCTPOUTH MHOTOYT'OJIBHHUK pacIpeciICHHMS;

3) HaWTH BEPOATHOCTH TOTO, YTO W3 B3ATHIX MPUOOPOB: a) HE MeHEe 2, HO He

6onee3 mpubopoB umeroT aedekTsl; 0) He Oonee 3 mMPUOOPOB HUMEIOT

ne(dEeKTHI;

4) HalTH YHCIIOBBIC XapPAKTEPUCTUKU CITYIaAHHON BEIMUUHBI X.

Bapuant-8

Knaura mzpgana tupaxxom 20000 sk3eMIuispoB. BepoATHOCTh TOro, 4TO B KHHIE

umeercs nedext pasua 0,0001. Tpebyercs:

1) HaliTH 3aKOH pacHpeneCHHs CIyYallHOH BETMYMHBI X, PaBHOH YHCITY

HENPABWIHHO COPOITIOPOBAHHBIX KHHUT B JAHHOM THPAXKE;

2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PACIIPEICICHHS;

3) HalTH BEpOATHOCTHh COOBITHI: A — XOTS OBl OJHa KHHTa COpOIIOpOBaHA

HeBepHO; B — He OoJee 5 KHUT UMEIOT TeEeKThI OPOIIIOPOBKH;

4) HaWTH YMCIIOBBIC XapPaKTCPUCTUKU CITYIaHON BEIMYUHBI X.
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Bapuant-9
[Ipy ycTaHOBUBIIEMCSI TEXHOJIOTMYECKOM MpPOLECCe MPOUCXOAUT B cpeaHeM 10
oOpsiBoB HUTH Ha 200 BepeTéH B uac. Tpedyercs:
1) HaliTH 3aKOH pacHpeieiCHHs CIy4alHOW BeNWYMHBI X, PaBHOW YHCITY
oOpriBOB HUTH Ha 80 BepeTéHax B TEUCHHE 4Yaca;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJILHUK PaCIIPEACICHHUSI,
3) HaWTH BEpPOSTHOCTH TOrO, YTO B TeueHHWe uaca Ha 80 BepeTéHax
npou3oiaET: a) or 4 10 6 OOpPHIBOB HUTHU (BKJIIOUUTENBHO); 0) MeHee 3
0OpBIBOB HUTH; B) XOTsI ObI OJIMH OOPBIB HUTH;

4) HAWTH YUCIIOBBIC XaPAKTCPUCTUKH CIyYallHOW BETMYMHBI X.

Bapuant-10
60% Bcex pabounx HEKOTOPOU PUPMBI UMEIOT BhICIIee oOpa3oBaHue. Tpedyercs:

1) HalTH 3aKOH pacHpenecHHs CIIy4alHON BEIHMYMHBI X, PaBHOW YHCIY
pabouux ¢ BeICIIIUM 00pa3oBaHueM B Opurajie u3 7 4elloBeK;

2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJBHUK PaCIpeICICHHUS,

3) HalTH BEpOSATHOCTH COOBITHSA: a) Oojiee 4 YeaoBeK 3TOH OpHraabl UMEIOT
BbICIIee oOpa3oBaHue; 0) MEHee 5 UeI0BEK MMEIOT BBICIIEe 0Opa30BaHMUE;
B) XOTs OBl OJIMH WICH OpUTaJbl UMEET BhICIIEE 00pa30BaHNUCE;

4) HalTH YHCJIOBBIC XapPaKTEPUCTUKU CIIYIaAHHON BEIMUUHBI X.

Bapuant-11
[TpousBoautcs coptupoBka 1000 mTyK CTEKIAHHBIX U3Jenuid. BeposTHOCTH TOTO,
4TO TIPH 3TOM u3aenne Oyaer pa3ouro, pasaa 0,004.
1) HaiiTM 3aKOH pacHpenecHHs CIIyYaiHOW BEIWYHHBI X, PaBHOW YHUCITY
Pa3OUTHIX JEeTaNICH;
2) TOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PACIIPEICICHHS;
3) HaWTH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO OYIyT pa3OMUTHI: a) MEHee 6 w3aenuii; 0)
Oosiee 3 u3enuii; B) XOTs ObI OHO U3JICIHE;

4) HaWTH YMCIIOBBIC XapPaKTCPUCTUKU CITYIaHON BEJIMYUHBI X.
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Bapuant-12

[Ipu ycTaHOBHBIIEMCSI TEXHOJOTMYECKOM MPOLECCE CTAHOK-aBTOMAT MPOU3BOJUT

2 o
3 TAeHHBIX KITloHeli NIepBOro copTa. Tpebyercs:

1) HaWTH 3aKOH pacHpeiciicHHUs CIy4YailHON BEJIWYMHBI Y, paBHOW YHCITY
IIEPBOCOPTHBIX U3JECIINN;

2) TIOCTPOUTh MHOTOYTOJILHUK  PACIpelesIiCHHus, eCIH Ha  MPOBEPKY
CIy4yaliHBIM 00pa3oM 0TOOpaHo 5 u3aenuit;

3) HaWTH BEPOSATHOCTh TOTO, YTO M3 OTOOPAHHBIX HA MPOBEPKY TacUHBIX
KITtoueii: a) He Oosee 4 mepBOCOPTHHIX; 0) He mMeHee | u He Oonee 2
NEPBOCOPTHBIX; B) MEHEE 2 MEPBOCOPTHBHIX;

4) HAWTH YHCIIOBBIC XaPAKTCPUCTHKH CIyYaHON BETHUUHBI Y.

Bapuant-13
BepositHOoCcTh BbDKMBaHUSI OakTepuii mociie paaunoakTtuBHOro oOiyudenust 0,004.
O6nyuenuro moaseprarorcs 500 6akrepuit. Tpebyercs:
1) HalTH 3aKOH pacHpeaecHHs CIy4alHON BeIHMYHMHBI X, PAaBHOH YHCITY
OakTepuii, BBDKHBAIOIIUX TIOCJIE PAIMOAKTUBHOTO O0TyUCHHS;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJBHHUK PACIPEACICHHMS;
3) HalTH BEPOATHOCTH TOTO, YTO MOCJE OOJyUCHHsI OCTAHETCS: a) He MEHee 3
Oakrtepuii; 0) He OoJiee 4 OaKkTepHii,

4) HaWTH YMCIIOBBIC XapaKTCPUCTUKU CITYIAHON BEITMYUHBI X.

Bapuant-14
BcexoxecTs ceMsiH HEKOTOporo pacteHusi coctaBiseT 70%. Haynauy otobpano u
BbIcakeHO 7 3€épeH. TpebdyeTtcs:
1) HaliTH 3aKOH pacHpenecHHs CIyYallHON BeIMYMHBI X, PAaBHOH YHCITY
IIPOPOCIINX CEMSIH;

2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PACIIPEICICHHUS;
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3) HaWTH BEPOSTHOCTH TOT'O, YTO U3 7 MOCAKCHHBIX CEMSH B3OHIYT: a) HE
MeHee 4 ceMsH; 0) He 6oJiee 6; B) XOTs ObI OJHO;

4) HaAWTH YHCIIOBBIC XaPAKTCPUCTUKH CIYyYallHOW BETMYMHBI X.

Bapuant-15
[Ipu BBIpaOOTKE HEKOTOPOM MAacCOBOM MPOIYKLIUU BEPOSTHOCTh MOSIBICHUS
OJIHOT0 HecTaHaapTHoro m3aenus cocrasisieT 0,01. B marasun noctynuna naprus
u3 150 uznenuit aToit mpoaykuuu. TpeGyeTcs:
1) HaliTH 3aKOH pacHpeieiCHUs CIy4YaillHON BeNWYMHBI X, PaBHOW YHCITY
HECTaHJAapTHBIX U3AEIUN U3 3TOW MapTUH;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJBHUK PACIPEICICHHUS,
3) HaiiTH BEPOSTHOCTH COOBITHI: a) B JAHHOW MapTUH HE MEeHee 3 U He Ooliee
5 u3nenuii - HecTaHAApTHHIX; 0) MeHee 3 HECTaHAAPTHBIX; B) XOTS ObI
OJIHO HECTAHIAPTHOE;

4) HaWTH YNCIIOBBIC XapPAKTEPUCTUKU CIIYIaHON BEIMUUHBI X.

BapuanTt-16
BeposiTHOCTB TOr0, 4TO pacxo]l BOJbl HA HEKOTOPOM MPEANPUATUA HE MPEBBICUT
HopMmy, paBHa 0,75. KoHTposib 3a pacxogoM BOJbI Ha JIaHHOM MPEANPUITHH
OCYIIECTBIISICTCS B TCUCHHE MATH padounx aHel. Tpedyercs:
1) HaliTM 3aKOH pacHpeneCHHs CIIyYallHON BETWMYMHBI X, PaBHOH YHCITY
JTHEHN B TEUEHHE KOTOPBIX PAcX0J BOJBI OyI€T HOPMAIBHBIM;
2) TIOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHHUK PACIIPEICICHHS;
3) HaWTH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO PACXOJ BOJABI OYJET HOPMAIBHBIM: a) XOTS
OBI OJTMH JieHb; 0) He OoJiee 3 qHEH; B) HE MCHEE JABYX JIHCH;

4) HalTH YMCIIOBBIC XapPaKTCPUCTUKU CITYIaHON BEJIMYUHBI X.
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Bapuant-17

B MammaHOM mnapke aBTOKOJNOHHBI  yucautca 100 mammu. M3BecTHO, 4YTO

BCPOATHOCTDb BbBIXOJa U3 CTPOA ABUTATCIIA OJIA Ka)KI[OI\/’I MAaIIMHbI B TCUCHUC AHA,

paBHa 0,03. TpeGyercs:

1)

2)
3)

4)

HAUTU 3aKOH pACIPEIEIIEHUS CIy4alhHOM BEIMYUHBI X, PAaBHOW YHUCITY
aBTOMAIIIMH, Y KOTOPBIX HEUCTIPABHBI IBUTATEIH;

MOCTPOUTHh MHOTOYTOJILHUK PACTIPEICIICHHUS;

HAaWTH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO B OMNPEICIEHHBIA JCHb OKaXyTCs
HEWCIPAaBHBIMU MOTOPHBI: a) HE OoJiee yeM y 3 MaiuH; 0) He MEHee YeM Y
OJIHOM, HO He 0oJiee YeM y ST MAIIIUH; B) XOTs Obl Y OJTHOM MaIllUHBI;

HAWTH YHCJIOBBIC XAPAKTEPUCTUKHU CIIYYaHOW BEJIUYUHBI X.

Bapuant-18

Jlonst mmonoB, 3apakEHHBIX O0JIE3HBIO B CKpbITOM ¢opme, cocraBisier 30%.

CnyvaitaeiM 06pa3om otOupaercs 8 mioaoB. Tpedyercs:

)

HAUTH 3aKOH PacHpeelICHUs CIIy4alHOW BEIWYMHBI X, PAaBHOU YHCITY

BapaH(éHHI)IX IJIOJO0B CpCau 0T06paHHBIX;

2)
3)

4)

MOCTPOUTH MHOTOYT'OJIbHUK PaCTIPEICICHHUS;
HalTH BEPOATHOCTH COOBITHH: a) A — B BBIOOPKE HE MEHEE OJIHOTO
3apaxx€HHOro 1U10/1a; 0) B — He Ooiiee 6 3apa)kKEHHBIX TUIOJIOB; B) OT ABYX
JI0 IIECTH (BKIIOUUTENBHO) 3apaKEHHBIX ILJIOA0B;

HaWTHU YUCIIOBBIE XapAKTEPUCTUKHU CIIyYaWHOU BEJIMYHUHBI X.

BapuanT-19

BeposTHOCTB TOTO, UTO M3rOTOBIEHHAs IeTailb HecTaHaapTHa 0,05. s koHTposs

Haynauy B3sato 100 neraneii. Tpebyercs:

1) HaliTH 3aKOH pachpeicsieHUs] CIyJailHOW BETWYMHBI X, PAaBHOW YHUCITY

HECTaHJAPTHHIX JeTalie B BHIOOPKE;

2) BBIYHCIUTH BEPOSITHOCTh COOBITHIA: a) aBTOMOOWIIb TPOIIET 10 TEpBOM

OCTaHOBKH He OoJiee IByX cBETO(OPOB; 0) MeHee MITH CBETO(OPOB;
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3)OCTPOUTH MHOTOYTOJILHUK PACIPe/ICIICHHUS;

4)HATH YHCIIOBBIC XaPaKTEPUCTHKH CIYYaiHOW BEJTHYUHBI.

Bapuant-20
VY CTaHOBJIEHO, YTO B CPEIHEM Ha Ka)XIAyl0 COTHIO M3TOTOBJIEHHBIX MPUOOPOB 15
ITYK HMMEIT JAedekTbl. Jlas mnpoBepku ciydailHbIM 00pa3oM oToOpaHo 7
npubopoB. Tpedyercs:
1)HalTH 3aKOH pAacCHpeleNICHUs] CIyYalHOW BENWYMHBI X, PAaBHOW YHCITY
pubopoB ¢ nedexramu;
2)IOCTPOUTH MHOTOYTOJIBHUK PACIIPEICICHHUS;
3)HaliTH BEPOSTHOCTh TOTO, YTO M3 B3ATBHIX MPHUOOPOB: a) HE MEHEEe 2, HO HE
6osiee 5 mpubopoB uMeErOT AedeKThl; 6) Oosee 3 mpuOOPOB UMEIOT NePEKTHI;

4)HAWTH YUCIIOBBIC XaPAKTCPUCTHKH CITYYalHOM BETMYUHBI X.

3aganue Ne2

JlaHbl pacnipeneneHus cirydaiHbIxX BenunH X u Y. Haitu:
1) MaTemMaTHYECKOE OKUAHNUE BEIMUUHBI Z JBYMS CIIOCOOAMU:
a) UCIOJIb3ys CBOMCTBA;
0) cocTaBUB PsJ pacIpeICIICHHUS CIIy4ailHOW BEJIMYUHBI Z.
2) TUCIIEPCUIO CITy4yaliHOW BEIUYMHBI Z.

3) MOCTPOUTH MHOTOYTOJIbHUK PaclpeAesieHUsl CTy4ailHOM BETUYUHbBL Z.

Bapuant-1
X -5 2 3 4 y 1 4 Z2=2x-Ty
p 0,4 0,3 0,1 0,2 p 0,2 0,8

BapwuanT-2
X -4 -2 -1 3 y -3 -1 Z=3x-4y
p 0,1 0,3 0,2 0,4 p 0,4 0,6

Bapuant-3
X -4 -1 3 8 y 1 4 Z=3X+2y
p 0,1 0,6 0,2 0,1 p 0,4 0,6
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Bapuant-4

X -8 -6 -1 5 y 3 7

P 0,5 0,1 0,2 0,2 p 0,2 0,8
Bapuant-5

X -8 -6 -1 3 y 2 8

p 0,1 0,3 0,2 0,4 p 0,3 0,7
Bapuant-6

X -2 -1 3 8 y 1 5

p 0,1 0,5 0,2 0,2 p 0,7 0,3
Bapuant-7

X -2 1 3 8 y 7 10

p 0,1 0,1 0,3 0,5 p 0,1 0,9
BapuanTt-8

X -3 0 2 7 y 3 4

p 0,1 0,6 0,2 0,1 p 0,2 0,8
BapuanTt-9

X -5 1 2 4 y 2 3

p 0,2 0,3 0,1 0,4 p 0,4 0,6
BapwuanT-10

X -3 2 4 6 y 3 7

p 0,3 0,2 0,2 0,3 p 0,9 0,1
Bapuant-11

X -5 -2 3 7 y 1 5

p 0,1 0,3 0,2 0,4 p 0,2 0,8
BapuanT-12

X -3 -1 0 2 y -3 2

p 0,3 0,2 0,2 0,3 p 0,5 0,5

Bapuant-13

Z=2x-4y

Z=3x+-
Z=2X+35y

Z=4x+3y

Z=4x-3y
Z=5x+4y

Z=3x-6y

Z=2X-Ty

Z=2x+3y
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-6 8 9 10 y -8 2 Z=3x-2y
0,1 0,1 0,6 0,2 p 0,4 0,6
Bapuant-14
-2 -1 0 3 y -3 2 Z=x+3y
0,2 0,5 0,1 0,2 p 0,3 0,7
Bapuant-15
-5 -4 -2 3 y -8 -1 Z=x+2y
0,1 0,5 0,2 0,2 p 0,7 0,3
Bapuant-16
-6 -3 2 1 y  [-2 8 Z=4x+2y
0,3 0,3 0,2 0,2 p 0,2 0,8 Z
Bapuant-17
-2 0 1 4 y 1 3 Z=5x+2y
0,5 0,1 0,2 0,2 p 0,2 0,8
BapuanT-18*
-/ -5 -2 3 y -3 4 Z =3x—y?
0,4 0,4 0,1 0,1 p 0,1 0,9
Bapuant-19*
-1 2 4 8 y -2 1 Z =2x+Y?
0,2 0,5 0,1 0,2 p 0,8 0,2
Bapuant-20*
-/ 0 2 6 y -3 2 Z =4x+y?
0,5 0.1 0,3 0,1 p 0,3 0,7
Ipumepvt pewienus munosvix 3adau
3adaua 1.

B oanoit u3 rpynn 30% cTyIeHTOB 3aHUMAETCSl HA XOPOIIO U OTIWYHO. B3sT0

Haypaauy 4 ctynenrta. TpeOyercs:

1.Haiitu 3aKkoH pacnpeaeneHusi JUCKPETHOW CIy4yalHOW BEJIMYMHBI X, paBHOU

YUCITy CTYAEHTOB, KOTOPBIE Y4aTCsl Ha XOPOILIO U OTIINYHO.

2.Haiitn BeposiTHOCTH COOBITHH: 1< x <3, x >3.

3.ITocTponuTh MHOTOYTOJIBHUK PACIIpPEICIICHUS.

4 HaliT 4yuCI0BBIE XapaKTEPUCTUKH.
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Pemienue.
1. Bo3MoOxHBIE 3HA4YEHHsS CIy4YailHOM BeENWYMHBI X PABHOM YHCITY
CTYZIEHTOB, KOTOPBIE y4aTCsl HA XOpOUIO U OTIWYHO: 1; 2; 3; 4.
CooTBeTcTByIOIIME BEPOATHOCTH OTACIBHBIX 3HAYEHUM BBIUHCISAEM 110

dbopmyne bepnysnu:

n! _
P(m) = iy 9 T p=03, p=1-p=07 an=4;

P(x=0)=P,(0)=q* =0,7* =(0,49)’ =0,204;

P(x=1)=P,(1)= 1% .0,3-:(0,7)°=4-0,3-0,7-0,49=0,84-0,49=0,4116 ;

P(x=2)=P,(2)= %(0,3)2 (0,7) = iii; -0,09-0,49 =6-0,09-0,49 = 0,2646 ;

! .2.3.
:i(0,3)3~0,7:1 2-3 40,027~O,7:2,8~0,027=0,0756;
31 1.2.3-1

P(x=4)=P,(4)= %(0,3)“ -(0,7)" =1-0,0081=0,0081.

P(x=3)="P,(3)

Tak KaK 4uCIIO 3HAYCHUHN CIy4alHOW BEJIMYMHBI X KOHEYHO Y HEBEIHUKO, TO
3aKOH pachpeieseHUs] TUCKPETHOW CiIydyailHOM BEJIMYMHBI 3allvIleM B BHUIEC

TaOJITULIBL:

0 1 2 3 4
P 10,2401 | 0,4116 | 0,2646 | 0,0756 | 0,0081

HpOBGpKa: P =0,2401+0,4116 +0,2646 +0,0756 +0,0081=1.

[TomydeHHBIN pA paclpesieieHus] Ha3blBaeTCd OWHOMHAIBHBIM, TaK Kak

dbopmyna beprymam sBiseTcs oomuM wieHoM OmHOMa HehroTOHA

n n 1,.n-1 2 n-2 2 n-1 n-1 n

(p+q) =p"+Cop""-q+Cl-p"*-q* +..+C" - p-q" " +q".
2. BepoaTHOCTb COOBITHS, UTO Cily4yaliHas BeIU4YMHA X — YUCIO CTYJICHTOB,
KOTOpbIE y4aTCsl Ha XOPOUIO ¥ OTIMYHO IPUMET 3HAUCHHUE OOJIbIIEE UM PABHOE

1 1 MeHbIIEE UK paBHOE 3, T.€. paBHA
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PL<x<3)P(x=1 wm x =2 wm x=3)=P(x=1)+ P(x = 2)+ P(x = 3) = 0,4116 + 0,2646 +

0,0756 = 0,7518.
BeposiTHOCTH OTHENBHBIX 3HAYEHUW Ciy4yalHOM BenuuuHbl X OepéMm u3

TaONUIBI 3aKOHA pachpenesieHus. BeposTHOCTh COOBITHS, 4YTO ClydaiiHas
BeaMuMHa X MPUMET 3HaueHue Oospuiee 3, T.e. X > 3 paBHa
P(x>3)=P(x=4)=0,0081.

3. Jlma mocTpoeHUsT MHOTOYTOJIbHMKA WM TIOJIMTOHA pachpesesieHusT B
MPAMOYTOJILHOW CUCTEME KOOPAMHAT IO TOPU30HTAIBHOM OCH OTKJAJbIBAEM
3HAQYEHUS] CIy4allHOM BEJIWYMHBI, a IO BEPTUKAJIBHOW OCH 3HAYEHUS
BeposTHOCTH. [lo ocsim Gepém pasubiii MacmiTad. [lo ocu BeposiTHOcTel Ha 1
en. macmrtaba 6epém 0,1 BEpOSITHOCTH, MO OCH 3HAYCHUHN CITyYaltHOW BETUYUHBI
3a eIMHUILY MaciiTaba 6epéM eIUHUILY 3HAUCHHS CITy4YalHOW BEJIMUUHBI. TOYKH

4,(0:0,24), 4,(0,41), 4, (2,0,265), 4,(3,0,08), 4,(4,001) coeauHSEM IPIMBIMU

JIMHUSAMU. HOHy‘IGHHa}I JIOMaHasda JIMHHA ABJIACTCA MHOI'OYI'OJIbBHUKOM WIIN

ITOJIMT'OHOM PACIIpCACICHUA BCpO}ITHOCTGﬁ.

A

P

04
03
02 -
01 -

v

e ——

4, HaxoauM YMCIOBBIE XapaKTEPUCTHKH: MATEMATHYECKOE OXuaanue M (x),
mucnepcuto J(x) U cpemHee KBaapaTUYeckoe OTKIOHeHHe o =.//(x). Tak kak

uMeeM OMHOMMAIIbHBIA 3aKOH PACIpPEAEsICHUs], TO YUCIOBBIE XapaKTePUCTUKU

BBIYHUCIIAEM 110 (popMysiam:

M(x)= M, (m)=np; A(x)=npg; o(x)= o, (m)= yTx) = upq
Orcrona
) M(x)=4-03=12; 7(x)=12-07=84; o(x)=+/84=0,9165~0,92.
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3aoaua 2.

Cemena coxpepxkar 0,1% copusakoB. CinyuaiitHo Obuio oTtoOpano 200 cemsH.
Haiitu: 1) 3akoH pacnpeneneHust Ciay4dyalHOW BeJWYUHBI Y paBHOM YHCTYy
copHsikoB cpeau 200 ceMsH; 2) BEpOATHOCTH CIEAYIOIIMX COOBITHI: A —
COpHSIKOB oOKazasiocb MeHee3; B — copHskoB Oonee 2; 3) MOCTPOUTH

MHOT'OYTOJIbHUK pacripejieiieHust; 4) HalTHU YUCIIOBBIE XapaKTEPUCTUKH.

Peuienue.
1. Bosmoxusbie 3nauenus Y: 0, 1, 2, 3, ..., 200, tak kak n = 200, a p = 0,
0001 — wmano, TO BEpPOATHOCTU OTIEIbHBIX 3HAYCHUW BBIYUCISAIOTCS TIO0

dopmyne Ilyaccona

FLI
P (m)zg-e " e A=np.am=0,1,2, ....200.

B namewm ciyuae 4 =200-0,001=0,2

02° _ 1 )
P(Y:O): ono(o)zT'e 0,2 :i'e 02 _ g02.
P(Y :1): ono(l)z %.e—O,Z — 0,2'8_0’2;
_9)_ N 0,22 02 004 ,, B 0.2 .
P(Y_ 2)_ P200(2)~ ol € ——1.2 -6 =0,02-e7°;
0,2° 0,08 0,004
By =3)=p (3)x 22 02 _ 008 o, 0004 ..
(y ) 200( ) 3 e 1.2.3 € 3 e ;

0’2200 02
2000 °

P(V =200)="P,,,(200) ~

3aKkoH pacupeaeieHus CIIy4alHOW BETWYUHBI Y 3alMIlIeM B BUJIC TaOJIMIIHI,

T.€. psifia pacupeiesIeHHUs.
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v 0 1 2 3 200
P e % 0,2¢™? 0,02¢7%? 0,004 002 e 0,2*" PRLE:
3 200!

3HaueHuss BeposTHOCTEW OepyTcs u3 TaOMMUbl 3HA4YeHUN (QyHKIUU

pacnpenenenus [lyaccona

0 1 2 3 200
P 0,8187 0,1637 0,0164 0,0011 0,0000

[IpoBepka:

2 3 200
IP ~e % +0,27%% + 027 g0z, 02 g0z [ 027 o2

2! 3 2000
2 3 200
e 02 1+0,2+0’2 +0’2 +...+0’2
2. 3 200!

U3 TCOPHUU PAOOB UMCEM, UTO

) /12 /1m—1
e =1+—+—+..+t—+... .
12 (m-1)
CnenoBaTenbHO
0,22 0,28 0,2%°
1402+ 2+ 2= 4+ =2 ~e%?
2! 3 200!
torga  Ip, ~e 2 -e** =e’ =1, 3HauMT, 34KOH COCTABJICH PABUJIBHO.

1. Ucnonw3ys psija pacnpeeneHus, HaX0quM BepOsSTHOCTH cOObITHI A u B.

P(A)=P(Y <3)=P(Y =0 wi Y =1 wiu ¥ =2)=3(V =0)+ P(Y =1)+ P(V =2)=
=0,8187+0,1637+0,0164 = 0,9982.

BepositTHOCcTh cOOBITHS B cocrosimiee B TOM, YTO COPHSKOB OyAeT
Oonee 2, T.e. Y > 2, MOXXHO HAWTH UCTIOIB3YS MPOTHBOMOJIOKHOE COOBITUE, YTO
VY nmpumer 3HaueHHe MEHbIIEEe WIH paBHOE 2, T.e. Y < 2, mpu4€M 3TO cOObITHE
paBHO COOBITHIO, UTO Y MPUMET 3HAUYCHHUE MEHbIIIee 3, TOrIa
P(B)=P(V >2)=1-P(Y <2)=1-P(V >3)

P(B)L-0,9988=0,12.
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3. Jlns mocTpoeHUs MHOTOYTOJIBHUKA PACIpPENENICHUs: 110 BEPTUKAIBHON OCU

OTKJIaJIbIBa€M BepOSITHOCTH B Maciutade 1:0,2.

Touxkn

IMPAMBIMHU JIMHHUAMU.

4,(0,0,82), 4,(1,016), 4,(2;0,02), 4,(3;0,001)

COCIHUHACM

4. I[JISI HaXOXJICHUA YMCJIOBbIX XapPaKTCPUCTHUK BOCIIOJIB3YCMCA BBIBCIACHHBIMU

dopmynamu s pacnpenenenus Ilyaccona

Taxum obpazom, M(V)=2, A(V)=2, o(V)=+2=141.

3aoaua 3.

JlaHblI pacnpenenenus cily4alHbIX BEJIMYUH X U Y.

Haiitu:

MV)=2=np; AWV)=2=np, o(V)=/np.

B namem npumepe n = 200, p = 0,001, mosTomy A =200-0,001=2.

1) MaTeMaTudyeckoe OKUAaHUE BEIUUUHBI Z=2X-y JIByMs CIIOCOOaMH:

a) UCTOJB3Ysl CBOMCTBA; 0) COCTaBUB PsiJl paclpeeIeHHs] CIIy4ailHONH BETUYUHBI Z,;

2) JHUCHEpPCUI0 CIy4YailHONW BEJIUYMHBI

pacnpeneneHus ciy4ailHol BeluuuHbl Z.

VYka3zath Ha rpaduke M(Z) ,0(2)

x | -2

0

2

3

Z; 3) TNOCTPOUTH MHOTOYTOJIbLHUK

P 10,3

0,3

0,2

0,2

v

P 0,1

1. Halinem MatemMaTU4e€CKOE OXKUJIAaHUE U JTUCIIEPCHUIO CIIyUYallHON BEIWYHHBI

Z= 2x-y IByMSs CIIOCOOAMU:

1 cnocoo.

CocrtaBuM psij pacupenesieHus s caydyaiHol BenuuuHbl Z =2x-y, Te 1o

MPaBUITY

BEIIMYNHBI

COOTBETCTBYIOIIME BEPOSITHOCTH PAaBHbI IIPOU3BEIACHUAM BUAA [ (.

CJIOKCHUA

OoynyT

3aKOHOB

PaBHBI

0,9

Penienue.

pacpeeseHui,

KOMOHWHAIIUAM

3HAQYEHUsI CIy4alHOU
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Z=2X-Y | -3 -6 1 -2 5 2 7 4

P 0,08 |0,27 (0,03 (0,27 |0,02 |0,18 |0,02 | 0,18

Cremaem npoBepKy:

z p, =0,03+0,27+0,03+0,27+0,02+0,18+0,02+ 018 =1

i=1
JI71 3TOM ciy4yaliHOM BEJIMYMHBI HAIEM YHCIIOBBIE XapPaKTEPUCTUKU

1) MaremaTtnueckoe 0KHIaHUE:

M(z)=>zp, =-3-003-6-0,27+1.0,03-2-0,27+5-0,02+2-018+7-0,02+4-018=-0,9

i=1

2) ucnepcuio: D(Z)= M(z®) =M?(z), mis 5TOr0 COCTaBUM 3aKOH

pacrpenenerns M (22) ;

Vi 9 36 1 4 125 | 4 |49 16

P 0,08 |0,27 (0,03 (0,27 |0,02 |0,18 |0,02 | 0,18

M(z2)=9-0,03+36-0,27 +1-0,03+4-0,27 + 25-0,02+16 0,18+ 49-0,02+16-0,18 = 16,18

D(z)=M(z%)-M?(z) =16,18— (- 0,9)° =15,37

3) Cpennee KBaapaTUIHOE OTKIIOHCHHE: O'(Z)z \/ D(z) = /15,37 ~3,92.

2 cnocoo

Jlisi TpuMEHEHHs BTOPOTO Crmoco0a, BBIYMCIUM YHCIOBBIC XapaKTEPUCTUKHU

CIy4yalHbIX BedUYuH X u Y.

x -2 |0 |2 |3 -1 |2
P 0,3 |0,3 0,2 |0,2 P (0,1 |09

<

M(x) = -0,6+0,4+0,6=0,4 ; D(x) = 3,8-0,16=3,64
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M(y) =-0,1+1,8=1,7; D(y) = 3,7-2,89=0,81.

HpI/IMeHHeM CBOMCTBA MaTeMaTHUYECKOI'O OKNAaHus U JUCIICPCHU!

1.Beiecenne obmero muoxurens:  M(CX)=C M(X) ; D(CX) = C2D(X);

2.Cymma: M(X+Y) = M(X) + M(Y); D(X+Y) = D(X) + D(Y);

3.Paznocts: M(X —Y) = M(X) — M(Y); D(X —Y) = D(X) + D(Y).

B pesynbrate moxyanm: M(Z) = M(2X — Y) =2M(X) - M(Y) = 2:0,4-1,7=-0,9
D(Z) =D(2X-Y)=22D(X) + D(Y) = 4-3,64+0,81=15,37

Pe3ynbpTaThl BBIYUCIEHUM IBYMs CIOCOOAMH COBIAJIAIOT.

2)ITocTpouM MHOTOYTOJIbHUK pacrlpeeieHus] CaydyallHOW BeIMYMHbI Z, YKakeM Ha

rpaduke M(Z),0(Z).

3anuiieM MoJydeHHOE pacipeesiCHUe CIIy4YaifHOW BEJIMYUHBI Z.

Z= 2x-y -6 -3 -2 1 2 4 5 7

P 0,27 (0,03 (0,27 (0,03 |0,18 |0,18 |0,02 |0,02

Henaem yeptéxk. [lo ocu abciyce OTKIIaIpIBaéM B BBIOpAaHHOM MaciiTade
3HAYCHHE CIIy4dallHOW BEJNWYWHBI, 10 OCH OpPAMHAT — COOTBETCTBYIOIIHE

BCPOSATHOCTH. Macmtab mo ocsMm OTKJIaAbIBACM pa3HLIﬁ. CTpOI/IM TOYKH C

KOOpAMHATAMU Mi(Xi;yi).HOqueHHHe TOYKH  COEOUHSIEM  IPSIMBIMU

THUAMUA. [lomydyaeM MHOTOYTOJIBHUK PAacCIpeIeICHUs] BEPOSTHOCTEN 3aJaHHBIN

CIIy4aliHOMW BEJIMYWHBI.

A
P
‘G(Z) ~ 3,92 ‘O'(Z) ~ 3,92‘

hl P& >

0,2 A

o ©
> -
[
1
= ——————\

‘M(z):O,

v ©
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Tema: HenpepsbiBHas ciiyyaiiHasi BeJIHYHMHA.
3agaum A1 pelieHus B ayAUTOPHH

1. Cnyuaiinas BenuuuHa X 3ajaHa Tabauuen

X -2 -1 0 3 6

P 0,1 0,2 0,4 0,2 0,1

CocTaBUTh HHTErPATBHYIO (DYHKIIMIO paCTIPEeICHUs CIy4ailHOW BETUYUHBI U
OCTPOUTH €€ rpaduK.

2. 3ajaHa UHTETpalibHas PYHKIUS paclpeereH s JUCKPETHON Ci1yyaitHOM

0, mpu x<2

BEJIMYUHBI X . 01 ,mpu 2<x<3
F(x) =

0,7 ,npu 3<x<5

1, npu x>5

CocTaBuTh TaOJIUIY pacIpECIICHHS YNCIOBBIX 3HAUCHUH ATOU CIydaiiHOMN
BCIIMYHHBI.

3. CiyuaitHast BenmmurHaA X 3aJ1aHa MHTETPaIbHON (QyHKIIMEH pacipeIeIcHus
0, npu x<1

x 1
F(X)=¢y——= ,npu  1<x<5
(X) kA

Haiitu :1) muddepennmansayro pyHkmuio f(x) ; 2) MaTeMaTH4IeCKOe OKUITAHUE U
muctiepcuto - M(x),D(X)

3) BEpOSATHOCTH TOTO, YTO X MPUMET 3HAUCHHE U3 UHTEpBala (4;6),T.c .P(4<x<6);
4) mocTpouTh rpaduky HHTETpATHLHON U MU PepeHITATBHON () YHKITHA.

4. CnyyaitHas BenrmurHA X 3a/1aHa MHTETPABHON (YHKIIMEH pactpeneneHus

0, npu x<0
X2
—, npu 0<x<?2
F(x)=4 6
2

X?+2X—2 ynpu 2<x<3
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Tpedyetcsi:1) moctpouts rpaduk F(X); 2) Haiitu motHOCTh pacnpeaencHus f(X) u
noCcTpouTh rpaduk; 3) Haiitu P(1<x<2); 4) naiitu M(x),D(X), o(x)

5. CnyyaiiHast BenruurHa X 3a/1aHa INIOTHOCTBIO paclpeaesieHUs

f(X)=1 —x, npu 0<x<6

Haiitu :1) unterpansuyto QyHkuuwo pacupeaeneHus F(X); 2) 4ncioBbie
xapaktepuctuku M (x), D(X), o(x) ; 3) P(3<x<5) ; 4) noctpouts rpaduku GyHKIHH
F(X) u f(x).

6.Ciyuaiinas BEJINYMHA X 3aJaHa IJIOTHOCTBEO pacrpeneneHus

1
f(X) = ——=——=—= B untepBane (—C;C); BHe 3Toro mureppana f(x)=0. Haiitu
Y e p ( ) p (X)

MaTEMaTHYECKOE OKUIaHUEC BEIIMUYHUHEBL X .
1. CnyqaﬁHaﬂ BEJIMYMHA X 3a/laHa INIOTHOCTBIO PACIIPEACIICHUA:
0, mpu x<-3
f(x)=4 a(x+3), npu -3<x<1

0, npu x>1

Haiitu: 1) mapamerp @; 2) MaTeMaTn4ecKoe OXHIAHHE U AUCTIEPCHIO X; 3)
BEPOSATHOCTH TOT0, UTO X MPUMET 3HaUeHHE U3 uHTepBaia(-35;0); 4) UHTErPAITBHYIO
dynkiuio pacnpenencHust F (x)

8.BpemMst HHepIIMOHHOTO BpAIllCeHUsI MEXaHU3Ma SIBIISIETCS Cy4yalHOUN BEJIMUYMHOM C

MJIOTHOCTBIO BEPOSITHOCTH, UMEIOIIEH TpaduK

f(t)
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Haiitu: 1) GyHKIIMIO MIIOTHOCTH BEPOSATHOCTH; 2) HHTETPATBHYIO (DYHKIHIO
pacnpeneneHust; 3) BEpOsTHOCTb TOI0, YTO BPEMSI HHEPLIMOHHOTO BPAILLEHUS
3aKJII0UEHO B uHTEepBaye (3<t<4); 4) cpeaHee BpeMs HHEPILIMOHHOTO BpaIlCHUS

MECXaHH3Ma.

Teopernyecknii MUHUMYM

1. JlaTe onpeneneHne HENPEPHIBHOM CydYailHON BEJTMYHUHBI, TPUBECTH
IPUMEDPBI.

2. OmnpeneneHne 1 OCHOBHbIE CBOMCTBA MHTETPAIbHON (DYHKIIMH
pacupeneseHus Cay4aiHON BEJIMYMHBI.

3. Bun rpaduka unTerpanbHon QYHKIIMM 711 HEMIPEPHIBHON U TUCKPETHON
CIIy4allHOW BEJIMYMHBI.

4. OrmpeneneHre U OCHOBHbIE CBOMCTBA AU pepeHnansHoi GyHKINN
pacrpenencHusl.

5. Moxer a1 npu KakoM-JIn0O 3HaAYCHUH apryMeHTa ObITh:
a) HHTeTrpasbHas (pyHKLHUS pacnpeaeneHus 00nblie eAUHNALBI?
0) IUIOTHOCTH pacIpeneaeHus 00JIbIIe eTUHULIbI?

6. dopMyJibl 17151 BBIYUCIICHUS YUCIOBBIX XapaKTEPUCTUK HEPEPHIBHON

CIIy4allHOM BEJIMYWHBI.

3axanue HA I0M

1.Cnyyaitnas BenuurHa X 3a/1aHa TaOJMIICH pacipeIe/ICHUS

X 10 11 15 17 20
p 0,05 0,25 0,4 0,2 0,1

Haiitu maTerpansHyto GyHKINUIO paclpeeICHHs] CTydailHON BETMYHHBI X U
MOCTPOUTH €€ TpaduK.

2. OyHKIMS pacIpeIeICHUS] BEPOSITHOCTH CIIyYailHOM BEJTUYMHBI UMEET BU/T
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X
F(X)=<— ,nmpu 0<x<5
(X) o P

HaiiTu BeposiITHOCTB TOTO, UTO Clly4aiiHas BETUYMHA OKakeTcs B uHTepBane(3;6).

3.3amana uHTETrpagbHas PYHKIUS paclpeiesieHUsl CIIydailHOW BEJIMYUHBI

0, mpu x<0

F(X)=<x’,nmpu 0<x<1

Haiitu: 1) nuddepennnanpuyro yukuuto f(X);2) BeposTHOCTE TOTO, 4TO X
nomnazeT B uateprai (0;3); 3) unciIoBbIe XapaKTEPUCTUKH.
4.11o rpaduxy nuddepeHnranbHON GyHKIIMN pacrpeeieHusT HalTh
aHanuTHueckoe Beipaxkenue f (X) u umcnoBble XapakTepuCTHKHL.
F(x)
1-

KontposbHas padora no teme «HenpepbiBHasi ciiydaiiHasi BeJUYNHA)

Bapuant 1-10
HenpepriBHas ciydaiinHas BenmuuHa X 3a7aHa QyHKIueH pacupeaeneHus F(x).
Haiiti: 1) mmotHocTh pacmupenenenus f(x);2) MaremaTHUeckoe OXKHUIAHHC,
3)aucIepcuio W CpellHee KBaJpaTHYHOE OTKJIOHEHHWE; 4) BEpOSTHOCThH IOTAJIaHuUs
CIy4yallHOW BEJIMYUHBI B JAHHBIA UHTEpBaN (a;/f); 5) mocTpouth rpaduku PyHKIUU

pacnpeaenute F(x) u motHocTH pacupeaenenus f(x).
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1 0 npu x<-1 0 npu x <4
1. F(x) = §<x+1) npu -1<x<2  (0;2) 2. F(x)=4x—4 npu 4<x<5 (2;4)
1 npu x>2 1 npu x5
0 npu x <6 4 0 npu x <0
3. F(x)={x—6 npu 6<x<7 (26) "F()={Yx mpu0<x<4  (35)
1 npu x =7 1 npu x >4
5 0 npu x<0 0 npu x<2
"F(x)=102x npu 0<x<5  (L5) 6. Fx)={(x-2)? mpu 2<x<3 (12
1 npu x>5 1 npu x>3
0 npu x<0 8 , 0 npu x<0
7-F(x)= x%s npu 0<x<5 (47) F(x)= XAG npu 0<x<6 (-3;3)
1 npu x>6
1 npu x>5
0 npu x<0 0 npu x<0
9. F(x) = x%l npu 0<x<9 (410) 10. F(x)= x% npu 0<x<3 (2;4)
1 npu x>9 1 npu x>3

Bapuant 11-20

HenpepwiBHas ciydaitHas BenmuumHa X 3ajqaHa IUIOTHOCTBIO pacmupenencaus f(x).

Haiitu.: 1) maremMaTtudeckoe OXHIAHHUE, 2) TUCIICPCUIO U CpeIHEe KBaJIpaTUIHOC

OTKJIOHCHHE; 3) HMHTETrpalbHyl0 (yHKIWIO pacmupenernenus F(x); 4) BeposTHOCTH

MONaJaHus CIy4ailHOM BEIWYMHBI B JaHHbIH HUHTEpBAl («;fB); S5) MOCTPOUTH

rpaduku GyHknuu pactpenenute F(x) u miuotHoctr pacnpenenenus f(x).

0, X<0;

12.(x) = %x, 0<x<3; (-1;4)

0, X>3.
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0, X<0; 0, x<0;

13. f(x)= %x, 0<x<4; (0;3) 14, f(x)= %ZX’ 0<x<8; (-14)
0, X >4, 0, X >8.
0, X<0; 0, X<0;

15. f(x) = %x, 0<x<3 (14 16. f(0=1%x 0<x<2  (-1;3)
0, X> 3. 0, X>2.

0, X<2; 0, X<2;
17.1(x)=12x-4, 2<x<3; (0;3) 18.f(x)=1Y)x-1, 2<x<4 (2:6)
0, X>3. 0, X >4,

0, X<0; 0, X< 7,

19*. f(x)={cosXx, O<x£%; (0; ) 20%. f(x) = {sin x, 7z<x§3?ﬂ; (7;27)
0, x>£. 0, x>3—”.

2 2

Pewenue munoeozo npumepa
Cryuaiinas BenmuumHa X 3ajlaHa MHTETrpalibHOW (yHKIMed pacnpenencHus F(X).
Haiitu:
1) muddepennnanpayio GpyHkiuio pacupeaenenuns f(X);
2) matemaTudeckoe oxunganue M(X);
3) nucniepcuro D(X);
4) BepOSATHOCTD IOTAIaHuUs CITyIailiHOU BeJIMIMHBI X B HHTEpBai (2;-5);

5) moctpoiite rpaduxu ynkmmii F(X) u f(x).

0 ,x<1
F(x)= 1xz—E ,1<x<3
8 8
1 ,x<3

Pewienue.
1) Haiinem muddepeHnmanbayo (GyHKIHIO, TUIOTHOCTH pactupenenenus f(X) mo

onpenenernmio: T (X) =F'(X)
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0, X<

0, X>3.

2) MaTtemaTHuecKkoe OKHMJIaHWE HEMPEpPhIBHOM ClIy4yalHON BEITWYUHBI HAXOJUM IO

dopmyre:  M(X) = [x- f (x)dx

0 1 3 l +00 13
M(X)= jx- f(X)dx = Ix-de+jx-—xdx+_[x-0dx:—szdx=
—o0 1 4 3 4'1

-l>||—\

M (X)=2167

3) ducnepcuro Haitnem mo gopmyre: D(X) =M (X ?) - [M (X )]2

M(X?)= sz— f (x)dx = sz-de—TXZ'EXd“TXZdX:l ] -2 [1-1)=5
J AR 4l 4] 16

169
D(X )=5- 3 = 0,306 D(X )=0,306

4) BeposTHOCTH MomaaHus B HHTEepBa (o, [3) HAXOAUM IO
bopmyiie P(a <X< B) = F(B)— F(oc)
1 3 5
P(2< X <5)=F(5)- F(2):1—§(4—1) 1-3=5-0625.
5)Crpoum rpaduk ¢yukiuu F(X), npu sToM yumrbiBaeMm, uyro 0 < F(X) <1 u Ha
OTpe3Ke [1;3] rpaduKoM siBsieTcs mapabdoia Yy = %(X2 —1)

I'paduk 1urotHOCTH f(X) Mpu X <lu X >3 coBmagaer ¢ ockto OX , Ha OTpe3ke [1;3]

C IpsIMON Y = 2 X

4 F(x) 4 f(X)
CO 3/4
: Tema:
3aKoHBI
I > 1/4 |
0 1 3 X pacnpenejieHu .
a 1 3 X
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HeIPEePbIBHOMN CJOYYaAHHO! BeJIMYMHBI.

3agaum A0l pelieHus B Ay AMTOPHH

1.II10THOCTP  BEPOSATHOCTH  CIAydyalHOM  BeduyuHbBl X  UMEeT  BHI:

1 2(x-3)°
Ny 50 _
527

Haiitn maremaTnueckoe 0)KuJaHue U JUCIIEPCHUIO.

f(x)=

2. CocraBsre auddepeHnanbHyo (QYyHKIUO I HOPMAJIBHO pacipeaeieHHOM
ciyvailHo BenuuuHbl, eciun M(x)=5; o(x)=0,5. Iloctpoiite rpaduk 3TOM
byHKIIUN.

3.BricoTa cTebmst KyKypys3bl SIBISIETCS CIIy4allHOM BEJIMYMHOM, pacipeiesIeHHOM Mo
HOpPMaJIBHOMY 3akoHy. Maremartnueckoe oxkujganue paBHo 180 cM, cpenHee
KBaJpaTH4eCKOe OTKIOHeHHe 12 cm. OmnpenenuTs BEPOSITHOCTh TOTO, YTO
BBIOpAHHBIN Hay/1auy cTebenb OyaeT uMeTh BeICOTy OT 185 mo 192.

4. Cayuaitnas BenmuuuHa X pacnpeznenena HopmainbHOo X~N(6;2). Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO B PE3yJIbTATE UCIBITAHUA CllydailHas BeJIMYUHA X TPUMET
3HA4YEHHUE, 3aKII0OUYCHHOE B MHTEpBale (4;8).

5. HopmanpHO pacnpenesneHHasl ciaydailHasg BeauyMHa X HMEET JUCIEPCHIO,
paBnyto 0,25. HaifTu BEpOSITHOCTh TOTO, YTO 3HAYCHMS ITOM CIIy4YalHOW BEJIUUMUHBI
OTKJIOHSIETCA OT €€ MaTeMaTU4YeCKOTO OXHUAAHHUS MO aOCONIOTHOW BEIMYMHE Ha
BenM4HHY, OoJbnyio 0,3.

6. BeposTHOCTH TOro, YTO HOpPMAJIbHO pacIpe/elieHHas CilydJaiiHas BeIHMYMHA
OTKJIOHSIETCS OT CBOEr0 MAaTEMAaTHYECKOTO OKUJAHUS MO a0CONIOTHON BEIHYMHE
MeHblie , yem Ha 0,8 , paBHa 0,8904. HaliTu cpeHee KBaApaTUUYECKOE OTKIOHEHUE
CIIy4YailHOM BEJIMYMHBI.

/. ABromar mramnyetr pgetanu. KoHTponupyercs miuHa Jetanud , KOTopas
pacnpenieliecHa HOPMAJIbHO ¢ MaTeMaTUdeCcKuM oxujganuem S50 mm. dDakThydecku
JUTMHA M3TOTOBJIEHHBIX JeTajeil He MeHee 32 MM U He Oosiee 68 mM. Haiitu
BEpPOSITHOCTh TOT'0, YTO JIJIMHA HAYyJauy B3SITOM JieTanu : a) 6osee 55 mm;

0) menee 40 mm.
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8. Bec 3epHa 37maka — HOpPMaJbHO pacHpelereHHas ciydailHas BeIu4yuHa
X~N(100;1). Haiit n0OBepUTEIbHBIA HWHTEPBaJ, B KOTOPOM C BEPOSTHOCTHIO
0,9545 Gynet 3akiIl04YeH BeC 3epHa.

9. Macca BbUIaBIMBAEMOM B MPYAY OJHON PBHIObI MOJYMHEHA HOPMAIBHOMY 3aKOHY
C MaTeMaTHUYECKUM OXHMAAaHUEM , paBHbIM 400 I, U CpeoHHM KBaApaTUYECKUM
orkinoHeHueM 60 r. OTIOBY NOMJIEKUT pbida Macca kKoTopod Oonee 200r.
Onpenenuth: 1) NPOLEHT OTIAaBIMBAEMOM pBIOBI;, 2) BEJIWYUMHY, KOTOPYIO HE
PEB30MIET Macca OJTHOU MOWMAaHHOM PHIOBI C BeposiTHOCTHIO 0,98.

10. Hekrto oxunaer Tenedonublil 380H0K Mexay 19.00 u 20.00. Bpemst oxxunanus
3BOHKA €CTh HENpephIBHAs clydailHas BeauuuHa X, MMeEoIIas paBHOMEPHOE
pacnpezaenenne Ha otpeske [19,20]. HaiiTu BEpOSATHOCTH TOrO, 4YTO 3BOHOK
MOCTYIHUT B TpoMEXKYTKe OT 19 wacoB 22 munyT 10 19 yacoB 46 MUHYT.

11. Haiitu MaTeMaTH4YeCKOE OXUJAHUE U JUCIEPCUI0 TPOU3BEACHHUS JIBYX
HE3aBUCHUMBIX HENPEPBIBHBIX CIyYaWHBIX BeIMYMH X U V C paBHOMEpPHBIMU
3akoHamu pacrpenencaus: X~R[0;1], Y~R[1;3].

12. Ipo cayuaiinyio BenmuuuHy X u3BecTHO, uTo X~R[4;7]. Haiitu : a) f(X)

0) MaTeMaTU4YeCKOe OKUJAHUE U CPEJIHE KBAAPATUYECKOE OTKIIOHEHUE;

B) BEPOSITHOCTb TIONAaHMs CIydaiiHOM BeJITUYHMHbI B MHTEpBal [6:6,81]

Teopernyecknii MUHUMYM

1. OnpeneneHue HOPMAJIBHOTO paclpeleieHuss HENPEPhIBHON clydailHO#
BEJIMYMHBI.  BEpOSTHOCTHBIM  CMBICII  IAPAMETPOB  HOPMAIBHOTO
pacnpeneneHus.

2. KpuBass HOpMaIpbHOTO pacmpeneneHus, BIusHue Ha e€ GopMmy mapaMeTpoB
a, a.

3. ®opmyIia BepOSTHOCTH MOMAJaHUsI HOPMAJbHO PaCIPEACIICHHON CITydaiiHON
BEJINYMHBI B 3aJJaHHBIA HHTEPBAJL.

4. ®opmylia  BEpOSITHOCTA  OTKJIOHEHUS  CIy4YalHOW  BEJIMYUHBI  OT

MAaTCMATHYCCKOI'0O OXKNAaHUA.
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5. ChopmynupoBaTh MPaBUIIO TPEX CUTM U MOSICHUTD €T0 CYTh.
6. ChopmynupoBaTh paBHOMEpPHBIM 3aKOH  pacOpeiesieHUs.  3amucaTh

g depeHuranbHy0 U HTHTErpalbHyI0 () YHKLIUU.

/. 3anucate (QopMynbl JUIsI  BBIUMCIEHUS  YHCIOBBIX  XapaKTEPHUCTHUK
PaBHOMEPHO PaCIpeIeICHHON CIIy4aiHON BEIUYUHBL.
8. CdhopMynupoBaTh IOKa3aTeNbHbIA 3aKOH PpACIpElEiIeHMs, YHCIOBBIE

XApaKTCPUCTHUKMU.

JlomalHee 3a1aHue.
1.Bec opmHOro 3epHa cou — cCllydailHas BEJIMYMHA, pacCIlpeieieHHas [0
HOpPMaJbHOMY 3aKoHy. MaremaTudyeckoe oxuganue paBHo 10 T, cpegHee
kBajparndeckoe otkioHeHne paBHo 0,lr. CocrtaButh auddepeHIuaIbHYIO
GbyHKIHIO pactipeieiCHUsI U IOCTPOUTH e€.
2.Ilpo cayuaitnyto BennunHy X m3BectHo, uto X~N(3;0,5). Haiitu BeposTHOCTH
TOr0, 4TO €€ 3Ha4yeHHs] OyAyT OTKJIOHSATHCS OT @ TIO0 aOCONIOTHOW BEJIIMYUHE
MEHBbIIIE, yeM Ha 1,3.
3.IIpoueHT coaepkaHUs MpUMEcCE B NapTHM MYKH SIBISIETCS HOPMAaJbHO
pacupeeICHHON CIy4YalHOM BEJIMYMHOM C MATEMAaTHYECKUM OXHUJIAHUEM, PAaBHBIM
16% wm cpegHuM KBaapaTUYECKUM OTKIOHEHHWEM , paBHbIM 4%. Omnpenenutsb
BEPOATHOCTH TOTO, UTO B Hay/lauy B3sATOM nmpobe npumeceit Oyaet ot 12% no 24%.
4.]InuHa WM3TOTOBIISIEMOM AaBTOMATOM JETalHM MPEACTABISET COOON CIy4ailHyIO
BEJINYMHY, PAaCIPEACICHHYIO IO HOPMAJIbHOMY 3aKOHY C TapaMeTpamMu
a=15 cm u 6=0,2 cm. Omnpenenutp Kakyl TOYHOCTb [JUHBI U3TOTOBISEMOM
aBTOMATOM JI€TaJIi MOXHO TapaHTUPOBATH C BEPOSITHOCTHIO 0,97.
5. CnyuaiiHas BenuuuHa X, pacrpeqesieHHas PaBHOMEPHO, UMEET CIIEeAYIOIIHE

4uCIIOBBIE XapakTepucTuku M(x)=2; D(x)=3. Haiitu F(X)
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Tunosoii pacuyér mo reme:
«3aKoHBI pacnpeae/ieHUs HEeNPEPbIBHOM CAYYAHHON BeJIHYUHbI»
3aoanue Nel
Bapuanm- 1.
XKupHocTh MOJOKa KOpPOB B KOJIX03aXx 00JacTU (B MPOLIEHTax) €CTh HOPMAaJbHO
pacnpenei€HHas cilyyaiiHas BEJIIMYMHA C MAaTEMAaTHUYECKUM OKUIAHUEM, PAaBHBIM
3,8 u nucnepcueit, pasuoit 0,0225.
1) Haiitu nuddepenumanbuyto GyHKIMIO pacipeeieHus CIy4ailHOW BEeTMYMHBI.
2) Haiitu 3nayennst o(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 3,35; x2 = 3,5; x3 = 3,65; x4 = 3,8; X5
=3,95; x6 = 4,1. [loctpouTs rpaduK IIOTHOCTH pacIpeielieHUus BEpOSTHOCTEH.
3) OmnpenenuTh NPOLEHT KOPOB B 00JACTH, Yy KOTOPBIX >XHUPHOCTH MOJIOKA
3akJiro4yeHa B npeaenax ot 3,7% no 4,2%.
4) OnpenenuTh ¢ Kakoi BEPOSITHOCTBIO MOXHO TapaHTUPOBATh, YTO MPEEIbHOE
OTKJIOHEHUE XKUPHOCTH MOJIOKA KaKJI0M KOPOBBI OT MAaTEMaTUYECKOTO OXKUIAAHUS
oynet passo 0,5%.

5) Haittu nuana3oH u3BMEHEHUS JaHHOW CITy4yailHON BEJIMYMHBI.

Bapuanm-2.

[Ipeanonaraercsi, 4To AUAMETpP BAJIMKOB HM3rOTOBIIIEMBIX HAa aBTOMAaTUYECKOM
CTAaHKE SBISICTCS CIy4alHOM BEJIMYMHOW C HOPMAIbHBIM PaCHpPECICHUEM.
[TapameTppl €ero — maTeMaTH4YECKOE OXUJIAHUE U JUCHEPCUS COOTBETCTBEHHO
paBubl 3,4 cm 1 0,0001.

1) Haiitn nuddepennmanbayo GyHKIIUIO paclpeesieHus CTydailHON BEJTMYHHBI.
2) Haiitu 3nauenus ¢(x) u F(x) B Toukax x1 = 3,37; X2 = 3,38; x3 = 3,39; x4 = 3,4;
x5 = 3,41; x6 = 3,42. [locTpouTh rpadvk MIOTHOCTH PACIPECIICHUS BEPOSTHOCTEH
3) OnpenenuTh NPOUEHT BAJIMKOB, Y KOTOPBIX JUAMETP 3aKIIOUEH B Mpeaesiax OT
2,9 cMm 10 3,6 cm.

4) Haiitm kakoe MpenebHOe OTKIOHEHHE B Ty WJIM JAPYTYyIO CTOPOHY JHaMeTpa

BaJIMKa OT MAaTEMATHYCCKOI'O OKHAAHHA a4 MOXXHO I'apaHTHUPOBATb C BEPOATHOCTBLIO

0,9828.
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5) Haiitn nuana3oH U3MEHEHUs1 JaHHOU ClTydyailHON BEJIUYHHBI.

Bapuanm-3.

Pacnpenenenne pabounx  HA MPOMBINUICHHBIX NPEANPUITHSIX TOpoja Mo
MPOIICHTY  BBIMOJHEHHUS] HOPM  BBIPAOOTKM €CTh  CJlydyailHash  BeJIWYMHA,
noA4MHSIoNasICs HopMalibHOMY 3akoHy a = M(X) = 140 u ¢ = 30. [{ns nanHoi
CIIy4ailHOW BeJIMUYUHBI TpeOyeTcs:

1) Haittu nuddepeHnaIbHYI0 QYHKIIUIO pacipeIesICHHs CIIy4alHOW BEJIMUUHBI.
2) Haiitu 3nauenus o(x) u F(x) B Toukax x1 = 50; xo = 80; x3 = 110; x4 = 140; x5 =
170; x¢ = 200. ITocTpouTth rpaduku MIOTHOCTU pacHpeieNIeHUs] BEPOSITHOCTEH.

3) Haiitu BeposaTHOCTB TOT0, 4TO X npumMeT 3HaueHue ot 105 go 150%.

4) Onpenenutb MPOIEHT PabOUYMX CHCNBIIUKOB, Y KOTOPHIX OTKIOHEHHE HOPMBI
BBIPA0OTKHU B Ty WU APYTYIO CTOPOHY OT M(Xx)=a Oyzet He Oonee 5%.

5) Haittu nuana3oH u3BMEHEHUs JaHHOW CITy4yailHON BEJIMYMHBI.

Bapuanm-4.

[Ipenmnonaraercs, 4tro JjauHA OOJITOB, HM3rOTABIMBAEMBIX HAa ABTOMATHYECKOM
CTaHKe, SIBJIICTCS HOPMAJBHO pacrpeenéHHon BenmnmunHon ¢ M(X)=a=5,6cMm u o
=0,15¢cwm. Jlyist aTOM cydaiiHOM BEITMYHHBI TPEOyeTCS:

1) Haiitn tuddepeHnHaTbHYI0 (PYHKIIUIO paciipeae/ICHUs CIy4YaliHOW BEJIMUNHBI.
2) Haiiti 3Hayenns ¢(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 5,15; x2 = 5,3; x3 = 5,45; x4 = 5,6; Xs
=5,75; x6 = 5,9. [locTtpouts TpadviKu IIIOTHOCTH PACIIPEACIICHUS BEPOSTHOCTEH

3) Haiitu BepoOsSITHOCTH TOTO, YTO CIy9afHO B3SATHIM OONT OyAeT UMETh JJIUHY OT
5,3 10 5,75 cm.

4) OnpenenuTh C Kakol BEPOSITHOCTHIO MOKHO TapaHTHPOBATh, YTO MPEAEIbHOE
OTKJIOHEHHE JIJTUHBI OOJITOB OT MaTeMaTUYeCKOro oxxuaanus oyaet pasno 0,25.

5) Haiitu nuana3oH u3MEHEHUs TaHHOW CIIy4ailHON BEJIUYUHBI.

Bapuanm-5.

[Ipeanonaraercs, 4To y/I0M MOJOKA 3a JIEHb B JIUTpax Ha (epMe B HIOHE MECAIIe
SBJISIETCS. HOpMaJIbHO pacnpeaenéHHoi Bennunnon ¢ M(X)=a=13n u ¢ =2,31. J{na

ATOM CIy4alHOU BEJIWYHHBI TpEOyeTCs:
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1) naiitu nuddepeHunanbHy0 QyHKIHUIO paCIpPEeIeHHs CIIy4ailHOW BETUYHHBI.
2) Haiitu 3Ha4yenus o(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 6,1; X2 = 8,4; x3=10,3; x4 = 13; x5 =
15,3; x6 = 17,6. IlocTpouTh rpad Ky MIOTHOCTU PACIPEIECICHUS BEPOSITHOCTEN.

3) Haiitu npoueHT KopoB Ha (epMme, HaJloM y KOTopbix OyayT ot 11 no 15 nutpos
B JICHb.

4) OnpenenuTs Kakoe MpeaesibHOE OTKJIOHEHHE B Ty WU JPYTYI0 CTOPOHY HAJ0€EB
HAa OJHY KOpPOBY OT MAaTE€MaTHYECKOrOo OXUJAHMS MOKHO TapaHTUPOBATH C
BEpOSATHOCTHIO 0,95.

5) Halitu nuana3zoH u3MeHeHUsl JTaHHOW CIydallHON BEJTUYUHBI.

Bapuanm-6

Poct cTyneHTOB B paccMaTpuBaeMoOMl COBOKYITHOCTH HX SIBJISIETCS HOPMAaIbHO
ciay4yaiHO pacnpeaenéHHor BenmuuuHour ¢ M(X)=175¢cm u 6 =2,6cMm. Jliist sToi
CJIy4ailHOW BEJIMYUHBI TpeOyeTCs:

1) naiitu puddepeHnnanbHy0 GYHKIMIO pacpeeeHus CIIy9ailHOW BETUYHHBI.
2) Haiitu 3Ha4uenus o(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 167,2; xo = 169,8; x5 = 172,4; x4 =
175; x5 = 177,6; x¢ = 180,2. Iloctpouth rpaduk TIOTHOCTH pacHpeacICHUS
BEPOSITHOCTEMN.

3) OnpenenuTh NPOUEHT CTYAEHTOB, Y KOTOPBIX POCT 3aKIIOYEH B Mpeaeiax OT
160 mo 178 cwm.

4) OnpenenuTh C Kakold BEPOSITHOCTBIO MOYKHO TapaHTHPOBATh, YTO MPEAEIbHOE
OTKJIOHEHHE POCTa CTYICHTOB OT MAaTEMAaTHYECKOTO OXUAaHUS OyAeT paBHO 4 CM.
5) Haiitn nnana3oH M3MEHEHHUs JaHHOU Cly4allHOW BEJIMYHHBI.

Bapuanr-7.

VYpoxkallHOCTh MIIEHUIBI C OJHOIO TeKTapa B ILEHTHEpaXx €CTh HOPMaJbHO
pactpenenéHHas BeJIMYMHA ¢ MaremaTudeckum oxkuaanueM M(X)=18,67u u o
=1,4911. Jlns 3Toi cirydaiitHON BeTMYHHBI TpeOyeTes:

1) naiitu quddepeHmanbHy0 GYHKIIUIO pACcTIPECICHHS CITy9aifHOW BETUYHHBI.
2) Haiitu 3na4enns o(x) u F(x) B Toukax x1 = 14,20; xp = 15,69; x5 = 17,18; x4 =
18,67; x5 = 20,16; x¢ = 21,65. Iloctpouth rpaduky MIOTHOCTH pacHpenesICHHs

BEPOSITHOCTE.
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3) Onpenenuth BEPOSITHOCTh TOTO, YTO ypoxkalHOCTh Oyaet oTl6 a0 21 w.

4) OnpenenuTs MPOLEHT KOJIX030B M COBXO30B, Y KOTOPBIX YpPOXKaHHOCTh
MIIEHUIBI OYAET OTKIOHSTHCS OT MATEMATHYECKOrO OKMJIaHWS MEHbILIE YeM Ha
3.

5) Haiitu nuana3oH u3MEHEHUsl JaHHOU ClydyaiiHON BEJTUYHHBI.

Bapuanm-8

Ha mMonounoii ¢pepme ucnbiTbiBamu 3¢HEeKTUBHOCTH KOpMOB. [lpu ckapminBaHuu
cmecu Nel monyuunu cpeanuit yno M(X)=X=111u o = 4,451. Cuntas yJ10B KOPOB
CIIy4alHOM BEJIIMYMHOM INOJYUHAIOLIECUCS HOPMAJIIBHOMY 3aKOHY paclpelesIeHUs
TpeOyeTcsi:

1) naiitu nuddepeHmanbHy0 GyHKINUIO paclpeeseHus] CIydailHON BETUYNHBI.
2) Haiitu 3nauenus ¢(x) u F(x) B Toukax x1 = 4,4; X2 = 6,6; x3 = 8,8; x4 = 11; x5 =
13,2; x¢ = 15,6. IlocTpouTs rpadyiku IIIOTHOCTH paclpeeIeHs] BEPOITHOCTEH.

3) HaiiTu npoueHT KOpoB, y KOTOPBIX HAJOW 3aKJIIOUEHbl B MHTEpBaje OT3 10 6
JUTPOB.

4) OmnpenenuTe Kakoe MNPENEIbHOE OTKIOHEHHWE B Ty WJIM JAPYTYH0 CTOPOHY OT
CPEIHETO 3HAYEHUSI MOKHO FrapaHTUPOBATh Y 3TOM IPYIIIBI KOPOB C BEPOSITHOCTHIO
0,9465.

5) Haittu nuana3oH U3MEHEHUS JaHHOW CITy4yailHON BEJTMYMHBI.

Bapuanm-9.

CpenHuil TpOLEHT BBHIITOJIHEHHS IJIAHA HEKOTOPBIMH MPEIIPUATHUAMU COCTABISET
106%, cpeagnee kBaapaTuueckoe OTKIOHEHHE 9%. BbllonHeHue mIaHa 3TOM
IpyHbl NPEeJIPUATHI NOJYMHSAETCS HOPMAaJIBHOMY 3aKOHY pacnpeneneHus. s
9TOM CITy4yallHON BEIMYHUHBI TPEOyeTCs:

1) naiitu quddepeHnmanbHy0 GYHKIUIO pACTIPEETICHUS CIIyIaifHOW BETUYHHBI.
2) Haiiru 3Hauenust o(x) u F(x) B Toukax x1 = 79; x = 88; x3 = 97; x4 = 106; x5 =
115; x6 = 124. ITocTpouTs rpadvku MIOTHOCTH pacHpeiesICHHs] BEPOSITHOCTEN .

3) OnpenenuTh OPOLCHT MPEANPUATUN HE BBIMOJHSIOMINX TUTaH.

75



4) OnpenenuTh Kakoe MNPEIeIbHOE OTKIOHEHHE B Ty WIH APYTYIO CTOPOHY OT
CPEIHETO0 3HAY€HMs TMPOLICHTA BBIIOJHEHMS IUIAHA MOKHO TapaHTUPOBATH C
BEpOATHOCTHIO (0,96.

5) Haiitn nuana3oH u3MEHEHUs1 JaHHOU ClydaiiHON BEITUYHHBI.

Bapuanm-10.

Cpennuit 00béM ammyn paBeH 1,2 cM, cpeiHee KBaapaTHYECKOE OTKJIOHECHHE —
0,15. Cuurasg, 4Yro o00BEM aMIysn TOAYMHAETCS 3aKOHY HOPMaJIbHOTO
pacnpeneneHus, TpeOyercs:

1) naiitu nuddepeHuuanbHy0 QYyHKIUIO paclpeaesieHus clydailHON BeIUYHUHBI.
2) Haiiti 3nayenus ¢(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 0,75; x2=10,9; x3=1,05; xa=1,2; x5
=1,35; x6 = 1,5. [locTpouTs rpaduku MIOTHOCTH pacIpeieNICHUsI BEPOSITHOCTEH.
3) C kakoil BEpOATHOCTHIO MOXKHO TapaHTUPOBAaTh, YTO OTKJIOHEHHWE OOBEMA
aMIyJibl OT CpeIHero 3HayeHus Oyet He 6oiee 0,2 cm.

Bapuanm-11.

Ha 3aBojae cpennmii pazmep neranu okasaics 40,8 MM, a cpelHee KBapaTUIeCKoe
orkinonenue 0,6 mm. Cuuras, 4yTo pasmMep A€Taldd NOAUYUHSETCS HOPMAaJIbHOMY
3aKOHY pachpe/ie]eHUs CIIy4ailHOM BeIMYUHBI, TpeOyeTcs:

1) matith muddepeHIMANBHYI0O W HMHTETPATBbHYIO (DYHKIIMH pacHpeaesICHHUs
CIIy4allHOMW BEJIMYVHBI.

2) Haiitu 3Hauenus o(x) u F(x) B Toukax x1 = 39; x2 = 39,6; x3 = 40,2; x4 = 40,8;
x5 = 41,4; x¢ = 42. IlocTpouts TpaduKu MIIOTHOCTH PACIPENEICHUS BEPOSTHOCTEH
Y UHTETPAIbHOU (PYHKIIMU pacrpeeeHus.

3) Pa3mep neranu 3amaH nosiem gonycka 40-42 mm. Onpenenuts BEpOSITHOCTh
Opaka 1o 3aHIKEHHOMY pa3Mepy.

4) Kakoe mpenenbHOE OTKJIOHEHHE pa3Mepa JETald MOXHO TapaHTHPOBATH C
BeposiTHOCTHIO (0,99.

5) Haiitn nnana3oH M3MEHEHHUs JaHHOM CIy4yalHOW BEJIMYUHBI.

Bapuanm-12.

CpenHuii pacxon BOAbI Ha >KMBOTHOBOJYECKOM KOMIUIEKce coctapisier 1000

JIUTPOB B JIEHb NPHU CpeIHEKBagpaTudeckoM OTkIOHEeHHH B 100 mutpoB. Cuuras,
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YTO Pacxo]i BOAbI MOJUUHSIETCS HOPMAJIbLHOMY 3aKOHY PAacHpeIesIeHHs ClydaiiHO!
BEJIMYMHBI, TpeOyeTCs:

1) naiitu 1uddepeHuuanbHy0 GYHKIUIO paclpeaesIeHus CIy4ailHON BEIUYHHBI.
2) Haiitu 3Hauenust o(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 700; x2 = 800; x3 = 900; x4 = 1000;
xs = 1100; x¢ = 1200. Iloctpoutrph rpaduku TJIOTHOCTH pacHpeeIeHus
BEPOATHOCTEN .

3) OmnpenenuTh BEPOATHOCTh TOTO, YTO PACXOJl BOJBI Ha (pepme HE MPEB30UIET
2000 n1uTpOB B JACHB.

4) Kakoe mpeneabHOE OTKIOHEHHE pacxoia BOABI MOYKHO TapaHTHpPOBaTh C
BepOSATHOCTHIO 0,95,

5) Haittu nuana3oH M3MEHEHUS JaHHOW CITy4yailHON BEJIMYMHBI.

Bapuanm-13.

Cpennuii ypokail coctaBwi 22 IEHTHEpa ¢ reKTapa, a CpeJaHee KBaJApaTHUYeCKOe
oTkinoHeHue ¢ = 1,51, Cuwuras, 4TO ypOKaWMHOCTh NIIEHULBI MMOJYUHACTCS
HOpPMaJIbHOMY 3aKOHY pacIipe/ielieHus CIy4yailHOM BEJIMYUHBI, TpeOyeTcs:

1) naiitu quddepeHuanbHy0 GYHKINUIO paclpeeeHus] CIIy4ailHOW BETUYHHBI.
2) Haiitn 3nauenus ¢(x) u F(x) B Toukax x1 = 17,5; x2 = 19; x3 = 20,5; x4 = 22; Xs
=23,5; x¢ = 25. IlocTpouTs rpaduku INIOTHOCTU PaCIIPEICTICHUS BEPOATHOCTEH.

3) Omnpenenutb BEPOSITHOCTh TOTO, YTO YPOXKAWHOCTH MIIEHUIBI 3aKIIOYEHA B
untepBase (20;25) ueHTHepoB.

4) KakoBa BepOSTHOCTb TOT'0, UTO OTKJIIOHEHHE YpPOKasi C HayJady B3SITOTO TeKTapa
OT cpesiHero Oyaer 6oiiee 3 IMEHTHEPOB.

5) Halitu nuana3oH u3MEHEHUs TaHHOW CIIy4ailHON BEJIUYUHBI.

Bapuanm-14.

JInMHa M3TOTaBIMBAEMOW aBTOMATOM JICTAJIM TIPEJICTABISIET COOOM CIydalHYIO
BEJIMYMHY PACHPEACIEHHYIO 10 HOPMAIIBHOMY 3aKOHY € mapamerpamu X=15 cMm u
c =0,2 cm. Tpebyercs:

1) Haittu nuddepeHnanbHy0 PYHKIUIO pacpeAeieHUs] CIy4YalHOW BEJIMUUHBI.
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2) Haiitu 3Hauenust o(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 14,4; xo = 14,6; x5 = 14,8; x4 = 15;
xs = 15,2; x¢ = 15,4. Iloctpoutrs rpapuku TMJIOTHOCTU pPaCHpPEACICHUS
BEPOATHOCTEH.

3) Haiitu BepodaTHOCTh Opaka, €Clii JOMYCTUMBIE pa3Mepbl AETaId JOJKHBI ObITh
15+0,3 cm.

4) Kakyro TOYHOCTb [IJIMHBI HW3TOTOBJISIEMOM AaBTOMATOM JETaJIM MOXKHO
rapaHTUpOBaTh C BeposATHOCTHIO 0,97.

5) Halitu nuana3oH u3MeHeHuUs TaHHOU CIIy4aiiHOM BEJTUYUHBI.

Bapuanm-15.

Ha aBTomaTte wu3rotoBistoTcs 3aki€nku. Jluamerp 3akenKud TOAYUHSIIETCS
HOPMAJIPHOMY 3aKOHY paclpeaesieHus] CIydaHoW BelauduHbIL. lmeer cpennee
3HaueHHE paBHOE 2 MM U Aucnepcuto, pasayto 0,01. Tpebyercs:

1) naiitu guddepeHnuanbHy0 GYHKIHUIO paclpeeeH s 3aKIENoK.

2) Haiitu 3nauenust ¢(x) u F(x) B Toukax x1 = 1,96; x = 1,98; x3 = 1,99; x4 = 2,0;
xs = 2,01; x¢ = 2,02. Iloctpouth rpaduK TUIOTHOCTH paclpeeacHus
BEPOSITHOCTEN.

3) Onpenenutb MPOLEHT 3aKJIENOK, Y KOTOPBIX AUAMETP 3aKJIENOK 3aKIIOYEH B
uHtepBaie ot 1,96 no 2,06.

4) Kakue pasMepsl quaMeTpa 3akiIENKH MOXXHO T'apaHTUPOBATH C BEPOATHOCTHIO
0,95.

5) Haiitn nnana3oH M3MEHEHHUs JaHHOU Cly4allHOM BEJTUYUHBI.

Bapuanm-16.

CnyuaiiHasi BeIMurMHA X pacrpesiesieHa 1o HopMalibHOMY 3akoHy M(X)=3, nipu o=
0,5. TpeOyertcs:

1) naiitu quddepeHnmanpbHy0 GYHKIIUIO pacTIpEACICHHs] CITy9aiiHOW BETUINHBI
2) Haiitu 3nauenus ¢(x) u F(x) B Toukax x1 = 1,5; x2 = 2,0; x3 = 2,5; X4 = 3,0; X5 =
3,5; x6 = 4,0. [TocTpouTs TpadvKu TIIOTHOCTH PACTIPEACIICHAS BEPOSITHOCTEH.

3) HaiiTu npoueHT 3HaueHU ClydyalHOW BETWYUHBI, KOTOpbIe OYIyT JeXaTh B

unrepaie (2,0;5,0).
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4) Onpenenutb BEpOSTHOCTh TOTO, YTO €€ 3HAYEHUS OYAyT OTKIOHATHCS OT X IO
a0COJIIOTHOM BeJIUYKHE He OoJiee yeM Ha 1,3.

5) Haiitn nuana3oH U3MEHEHUs1 JaHHOU ClTydyaiiHON BEJIUYHHBI.

Bapuanm-117.

Cpenusisi MecsiuHas BbIpabOTKa OJHOTO pabovero okazajiach paBHOU 385 meransm,
CpelHee KBaJpaThueckoe OTKIOHEeHHEe 6 = 45 nperansim. Cuurtasi, 4To Mecs4Has
BbIpaboTKa paboyero MOAYMHAETCS HOPMAJbHOMY 3aKOHY paclpeiesieHUs
CIIly4ailHOW BEJIMYUHBI, TpeOyeTCs:

1) naiitu nuddepeHuuanbHy0 QYyHKIUIO paclpeaesieHus clydailHON BeIUYHUHBI.
2) Haiiti 3Hayenus ¢(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 250; X2 = 295; x3 = 340; x4 = 385; x5
= 430; x¢ = 475. IloctpouTh rpadvKu IIOTHOCTH PACTIPEICICHUS] BEPOATHOCTEH.
3) HaiiTu B Kakux TrpaHUIIaX HaxXOJUTCA MecsuHas BbIpaOOTKa pabdodero c
BepOSTHOCTHIO 0,9545.

4) Kaxoil mporeHT paboyux HMeEeT MECSYHYIO BBIPAOOTKY 3aKIIOYEHHYIO B
npeaenax ot 300 gox 500.

5) Haittu nuana3oH u3BMEHEHUS JaHHOW CITy4yailHON BEJIMYMHBI.

Bapuanm-18.

CpenHss KalopuitHOCTh 0fHOTO o0ena paBHa 1340 kanopuid, a cpeHss TUCTICPCHS
121. Cuwurtasg, 4YTO KaJOpPUHHOCTH oOOena SBISETCS CIy4alHOW BEIMYMHON
MOTYUHSETCS HOPMAJILHOMY 3aKOHY pacrpeeieHus, Tpedyercs:

1) natitu nuddepeHnmanbHy0 GYHKIUIO paCTIPEIEICHUS CIIy9ailHOW BETUYHHBI.
2) Haiitu 3nayenust o(x) U F(x) B Toukax x1 = 1307; xo = 1318; x3 = 1329; x4 =
1340; x5 = 1351; x¢ = 1362. I[loctpouTsh Tpaduku MIOTHOCTA pacHpeecCHUs
BEPOATHOCTEH.

3) HaiiTi BeposSITHOCTH TOTO, YTO KAJIOPHUHHOCTH 00EJI0B 3aKII0YEHA B MHTEPBAJIC
ot1300 no 1400 xanopwuil.

4) C Kakoil BEpOSITHOCTHIO MOKHO TapaHTUPOBaTh, 4YTO OTKJIOHEHHE
KJIOPUHUHOCTHU 00€/1a OT €ro CpeIHero 3HaueHus Oyer He 6osee 16,5 kamopuid.

5) Halitu nuana3oH u3MeHEHUs TaHHOU CIIy4aiiHOM BEJIUYUHBI.
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Bapuanm- 19.

Cuutas, YTO TOAOBOM HACTPUI MIEPCTH C OAHOro OapaHa MOAYUHAETCA
HOPMAJIBHOMY 3aKOHY PacCIpeIeICHUsI CO CPEIHUM 3HAa4Y€HUEM paBHbIM 11,5 kr u
CpPEeIHUM KBaJpaTUYECKUM OTKIOHEHUEM — 2,5 kr. Tpebyercs:

1) naiitu nuddepeHunanbHYI0 (YHKIUIO paclpeiesieHus TOAOBOr0 HacTpura
HIEPCTH.

2) Haiitu 3Hauenus o(x) 1 F(x) B Toukax x1 = 4; X2 = 6,5; x3 = 9,0; x4 = 11,5; x5 =
14,0; x¢ = 16,5. IlocTpouTh rpaduKy MIOTHOCTU pACTIPEEICHHS BEPOATHOCTEM.

3) Haiitu BEepOATHOCTH TOrO, YTO TOJOBOM HACTPUT IIEPCTU C OJHOTO OapaHa
Oyner 3akiaouéH B peaenax ot 4 1o 16 kr.

4) OnpenenuTh Kakoe MpeAesIbHOE OTKJIOHEHHE T'OJJOBOTO HACTpUTa C OJHOIO
OapaHa MOHO rapaHTHPOBATh C BEPOATHOCTHIO (0,92.

5) Haittu nuana3oH U3MEHEHUS JaHHOW CITy4yailHON BEJIMYMHBI.

Bapuanm-20.

CpenHuii ;kMBOM Bec KOpOB paBeH 415 kr, a cpeHee KBapaTUUECKOE OTKIIOHEHHE
6 =21 kr. Cuuras, 4TO >XKMBOW BEC KOPOB SBIISETCA CIy4YailHOM BEJIMYMHOW U
MOTYUHSETCS. HOPMAJILHOMY 3aKOHY pacrpe/ieseHus1, Tpedyercs:

1) naiitn nuddepeHnuaNbHY0 (PYHKIIUIO pacipeaeieHus] Beca KOPOB.

2) Haiitu 3nauennst o(x) u F(x) B Toukax X1 = 352; X2 = 373; x3 = 394; x4 = 415; x5
=436; x6 = 457. IloctpouTh rpadMKu TUIOTHOCTH pPaCIIpeeICHUS BEPOATHOCTEH.
3) Kakoli mponeHT KOpOB UMEIOT BEC, 3aKIIIOUEHHBIN B mipeaenax oT 350 qo 450 xr.
4) C kakoi BEpOSITHOCTHIO MOXHO TapaHTUPOBAaTh, UYTO MPEIEIbHOE OTKIOHEHUE
’KUBOTO BeCa KOPOB OT CPEIHETO MX 3Ha4YeHHs OyaeT He 6onee 15,75 kr.

5) Haiitu nuana3oH M3MEHEHUs TaHHOW CIIy4ailHON BEJIWYUHBI.

3aoanue Ne 2

CrnyuaitHas BenmmarHa X pacrpezielieHa o paBHOMEpHOMY 3akoHy X~R/a,b]
Haiitu :1) muddepennmansuyro GyHkipio pactnpeneiacaus f(Xx);

2) M(x) u o(x); 3) P(XE[a;B]).
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No 1 a=1 b=4 o=2 =2,8
Ne 2 a=4 b=8 0=6 B=6,75
Ne3d |a=3 b=9 =5 B=5,77
Ne 4 a=8 b=12 0=10 =10,7/8
Ne § a=5 b=10 0=6 =6,91
Ne 6 a=10 b=17 o=15 =16
Ne7 |a=0 b=8 a=4 B=4,45
N8 |a=2 b=7 a=6 =6,98
N9 |a=7 b=13 a=9 =9,95
Ne10 |a=11 b=14 a=9 B=9,67
Nel1l |a=6 b=9 a=7 B=7,75
Ne12 |a=7 b=15 o= 11 B=12,25
Ne13 | a=8 b=14 a=9 B=11,5
Ne 14 a=1 b=8 a=5 B=5,58
Ne 15 a=5 b=12 0=10 =10,99
Nel16 | a=12 b=24 a=17 B=18,35
Ne 17 =3 b=13 a=9 B=115
Nel18 |a=1 b=7 a=6 B=6,81
Nel19 |a=15 b=20 a=16 B=16,55
Ne20 |a=14 b=21 a=19 B=19,88
3aoanue Ne 3

HenpepriBHas cinyuaiinas BeTUYUHA pacrpe/eeHa mo Mmoka3aTelIbHOMY 3aKOHY C

napamerpom A . Tpebyeres:

1)CocTaBuTh QYHKIHIO pacpeaeIcHHs, GYHKIUIO ITIOTHOCTH 3TOM CITydaliHON

BCIIMYHNHBI,

2) Haiitn urciioBbie XapaKTEPUCTUKH M BEPOSTHOCTH TOTO, YTO CIydaiiHas

BEJIMYMHA TIOTIAJIeT B HHTEpBAI (3,h).

3)
Ne 1 A=0,25 a=0,7 b=1,3
Ne 2 A=05 a=10 b=15
Ne 3 A=12 a=2 b=3
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Ne 4 A=0,2 a=> b=6
Ne § A1=0,55 a=0,55 b=1,1
Ne 6 A=25 a=2 b=3
Ne7 | 1=013 |a=2 b=10
Ne 8 A=32 a=2 b=4
Ne 9 A=1 a=1 b=8
Ne 10 A4=0,9 a=0,5 b=1,5
Nell |A1=21 a=1,1 b=3,1
Ne 12 A4=0,3 a=25 b=30
Nel3 | A=05 a=0,9 b=1,1
No 14 ﬂ, =2 a=1 b=3
Ne 15 A=0,2 a=2 b=4
Ne 16 A=0,6 a=2 b=5
Ne 17 A=1 a=0,9 b=1,1
Ne 18 A=14 a=1 b=3
Ne 19 A=05 a=2 b=3
Ne 20 A=07 a=2 b=7

Ilpumepol pewienus munoevix 3adau
3anaual. [Ipeamnonaraercs , yTo cpeAHHI AMAMETP, BhITycKaeMbIX TpyO paBeH 160

MM, a CpeJiHee KBaJIpaTHYECKOE OTKJIOHEHHWE COCTaBIAT O =8MM. Cupras, uTo

npeies MPOYHOCTH BHIITYCKAeMOMW MapTUU TPYO MOAYUHAECTCS HOPMAIBLHOMY 3aKOHY
pacnpeneneHusi, TpeOyeTcst HalTH:
1) mubdepennmanbHy0 QYHKIIUIO U IOCTPOUTE €€ TpaduK;
2) BEpOSTHOCTh TOTO, 3HAYEHUS CIyYailHOW BEIWYUHBI OYAyT COJEPKATHCS B
uHTepBaie ot 155 no 170 mm;
3) ompenenuTh Kakoe MpEeAebHOE OTKJIOHEHHE B Ty WIM JIPYT'YI0 CTOPOHY OT
MAaTEMaTHYECKOr0 0KUAAHHS MOXKHO FapaHTUPOBATh ¢ BEPOSTHOCTHIO 0,9901;
3) ¢ KaKo¥ BEpOSITHOCTHIO MOYKHO FapaHTHUPOBATh, UTO MPEACITHLHOE OTKIOHESHHUE
nuameTpa TpyO OT cpeaHero 3HaueHus OyAeT paBHO 12 Kr;
4) Bech AMaIa3oH M3MEHEHUS JaHHOW CIIy4allHOW BEJIUYWHBI.

Pewenue.
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1)Cnyuaiinas BenmuuuHa X UMEET HOPMAJIbHOE pacHpe/iesieHne, eclikd €€ MIOTHOCTh
(x-a)

pacmpesieneHis UMeeT BHUI: f(x)= e 2 | tme a=M(X) — maremarmueckoe

G-V2T
OXHUJaHHueE, o = G(X)' CpeIIHCe KBaI[paTI/IqHOC OTKJIOHCHMUC.

1 (x-160)?

e 128
12-v2r

B Harmeii 3amaue a =160mm, o =8mm , Torna f(x)=

Hnst moctpoeHust rpaduka IJIOTHOCTH BEPOATHOCTH JIAHHOW —CIy4ailHOU
BEJIMYMHBI [0 OCSIM OTKJAJbIBaeéM paBHbIM MacmTad; mo ocu OX Ha 1 eauHMIly
macmTaba 8 MM, a 1o BepTUKajIbHOUM ocu Ha 1 enuuuiy macmrada npuxoautcs 0,01
3HaveHus pyHkuu f(X).

1

Touxa A(a; —\/2—) - TOYKa MakcUMyMa rpaduka GyHKIHUH, TOJICTABUB JaHHBIE,
oN2r

1 1
nosyaum: A(160, 0,05). Touku 31(0—0,0—@), Bz(a+0,m) €CTh TOYKHU

neperuda rpaduka KpuBOi BEpOSTHOCTH, OTCIOJIA TIOTYUIHM:
B1(152, 0,03),B2(168,0,03). Ock OX siBasieTcst acuMITOTOM rpaduka QyHKIIUH.

[TocTpoenmue.
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0,05

0,03

v

0 130 132 146 152 160 168 176 184 192

2) BeposiTHOCTH MonaaHusi HOPMAJIBHO pacIpe/iesIeHHON ciydyallHO# B 3a/laHHBIN

WHTEPBaJI BRIYUCIISETCS 0 popMmyrie:

P(a < X <ﬁ)=@(ﬂ_“)—q§(“_aj,

o

t2

e (x)= i}e ? 4t - nHTerpanbHas GyHkims Jamaca (Tabi. 3 IPUIIOKEHHs).
27 0
P(155 < X <170)= @(@J _ @(@) _ @(%j _ <p(_ gj _

= @(1,5)+ @(0,625) = 0,3944 + 0,2357 = 0,6301.
Urak, y 63,01% 1py0 cpeanuii pazmep nuamerpa OyAeT 3aKIIIOUEH B HHTEPBae
(155 — 170) mm.
3) BeposiTHOCTH TOT0, YTO HOPMAJIBHO paclpeesieHHas cily4ailHas BeTUYMHA

OTKJIIOHUTCA OT MATCMATUYCCKOI'O O KMAaHHWA MCHBIIC UYCM Ha BCIIMYHNHY & paBHA:

P(X -d/<e)= 2@(£j .

o

B ycioBun 3anaum U3BECTHO:

PQX—a‘ < 8)2 0,9901 m.e ZCD(EJ = 0,9901 2@[ = 0,49502

(o2

ﬁj _0,9901

(o2

Haxonum no Tabnuiie 3(nmpuiioxkeHre) 3HaYCHUE apryMeHTa [0 3HAYeHUI0 PyHKIINU

L 2,598 = £=2,58-0=2,58-8=20,64
o
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C Beposarnocteio 0,9901 MOXHO rapaHTUPOBaTh, YTO OTKJIOHEHUE OyAET MEHBIIIE,

yem 20,64 MmM.

4)BeposATHOCTh MPEAEIBHOIO OTKJIOHEHUS 12MM MOYKHO BBIYKCIUTH, MOACTABIISAS

JAHHBIE 33/1a4d B GOpMYITy:

P(x —a|<12)= 2@(%) = 20(15)=2-0,4332 = 0,8664

C BeposarHoctreio 0,8664 MOKHO TapaHTUPOBATh, YTO OTKJIOHEHUE AMAMETpa TPYO

OT CPEJIHETO 3HAUYCHHS OyJIeT MEHbIIE 12 MM.

5) Jlna HaxoXJeHusl BCEro JMana3oHa BOCMOJIb3YEMCS MPaBUIOM TPEX CUTM IS

HOPMaJIbHO pAacCIpEeleICHHON CIy4alHOW BEJIMYUHBI, KOTOpPOE

COCTOHUT B

ciacayromem: €Clik cnyqaﬁHaH BCIIMYMWHA PACIIPCACIICHA IO HOPMAJIBHOMY 3aKOHY,

TO MOYTH BCE €€ 3HAYEHMs IONagaloT B UHTepBal, (a—30;a+30)KoTopklii

ABIACTCA AUAIIa30HOM N3MCHCHUS 3HAUYCHHU U cnyqai/’lﬂoﬁ BCIIMYUHBI.

B namem npumepe noiyunm: (160—3-8160+3-8) = (136;184), takum oOpazom

JMaMeTp BBITTyCKaeMbIX TpyO OyzeT B nipeaenax ot 136 mm o 184 mwM.

3ajgaua 2.

CayuaitHas BenmnurHa X pacrpezesieHa 1o paBHOMEpHOMY 3aKkoHy X~R[6;17]

Haiitu :1) nuddepenmumanpuyro ¢pyakiuio pacnpeaencaus f(x);
2) M(x) u o(x); 3) P(X€E[15;15,99)).
Pewienue.

1) Jnst maxoxaerus Gynkun f(X) Bocmons3yemcst hopMyIioi:

0, x<a; 0, X <6;
1
F(x) b_a’ a<xs<b; f(x)= i B<x<IT
0, X >D.
0, x>17.

2) HaxoguM 4ucnoBbIe XapaKTEPUCTUKHU 3TOTO PACIpeIeIICHUS] PABHBI

_ 2 _ 2
atb_6+17 ¢ oy (-0’ _(7-6)
2 2 , 12 12

o(x) =+/10,08 ~ 317

=10,08
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3) BeposATHOCTD MomaiaHusl CIIy4aliHON BEJIMYMHBI B IpoMexyTok [15;15,99]

Haxo0JIUM , UCTIOJIB3YS (hOPMYITy

P(aSXSﬂ):’i::

1599-15 0,99
17-6 11

Orcroma P(X €[1515,99]) = =0,09

3anaua 3.

HenpepsiBHas ciyyaliHasi BEeJIMYMHA paclpejielieHa MO MOKa3aTeIbHOMY
3aKOHY ¢ mapameTpoM 4 = 2. CocTaBuTh (YHKIMIO pachpejeieHus, (QyHKIUIO
IJIOTHOCTU ATOW CIIyYalHOW BENWYMHBI. HaTu 4ucioBbIE XapaKTEPUCTHUKU H

BEPOSTHOCTH TOTO, YTO ClIy4aiiHasi BeluunHa nomajaeT B uatepnai (0,3;1).

Pemenue.
1)Mckomas IIIOTHOCTH pacrpeiesieHUs

0,  opwu x <

JFix)=
EE_EI, opH r=10

Hckomast pyHKITUS pactpeiesieHus

0, opH x ol
Fix) =

l—e_zx, OpH x=0

2) Tlo ycnosuio 4 = 2. CrneoBaTenbHo,

1 11
== =05 D(X)=—=—=0.25
o AE 22

ma | —

M) =olx)=

Jliis naxoxenus: BepositHoctr P(0,3<X<1) Bocnonb3zyemcst hopMyIioi

Pla {Xﬂb}zé_’iﬂ —e™ %

Torma, P03 <X <1)=e 0 7B 2 o708 _ o725 0 5450135 = 0,414
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UTOI'OBBIA TECT IO TEME: «CJOYYAHWHBIE BEJIUUYUHbBI»

1. Cayuaiinasi BeqinunHa X 32/1aHa 3aKOHOM pacrpe/ieieHus
X X X, ca X,

P P, P, Ce P,
CyMMa BeposiTHOCTEH paBHA :

1) > p, =05 2) moOoMy YHUCITy
i=1

3) Zpizl 4)Zpi=00
i=1 i=1

2. lns coryvaiinoii BesimuuHbl X m3BecTtHa qucnepcusi D(X). Toraa cpennee
KBaJpaTHUYecKoe OTKJIOHEHHEe HAXoauTCcst o dopmyJie:

1) o=|D(X)| 2) o =,/D(X)
3) o=(D(X))’ ) o=t

/D)

3. CayuaiiHasi BeJIMUUHA Y HMeeET Psiji pacnpenaejeHusi:
Y 1 2 3) 8 10
p 0,1 0,1 0,4 0,2 0,2
Torna matemaTnueckoe oxuaanne M(Y) 3Toi ciaydaiiHOH BeJIMYUHBI PABHO...

4. JIMCKPeTHOI cJOy4ailHOH BeJUYHHON HA3BLIBAECTCA CJIy4YaiiHASI BeJIMYMHA,
KOTOpas:

1) MOKET IPUHUMAThH BCE BO3MOXKHBIC 3HAYCHHUS U3 HEKOTOPOTO KOHEUYHOTO MITH
OECKOHEYHOTO MTPOMEKYTKA;

2) IpUHUMAET OTACIIbHBIC U30JIMPOBAHHBIC 3HAYCHHUS C OIPEICICHHBIMU
BEPOATHOCTSIMU;

3) B pe3yabTaTe ONbITa MOXKET IPUHUMATH TO WM HHOE 3HAUCHUE, 3apaHee JI0 OIbITa
HENU3BECTHOE;

4) B pe3ysbTaTe OMbITa IPHHUMAET TPEeOyeMoe 3HaUYCHHE.

5. Jlnsa cay4aiinoii BeimuuHbl X U3BecTHO, 4T0 M(6X)=30. Torna M(X)=....

6. Jucnepcusi IMCKPETHOM CIyYaiiHOH BeJIMYMHBI X HAXOAUTCS MO popmy.Jie:
1) D(X)=M(X -=M(X))) 2) D(X) =M (X*-M(X)?)
3) D(X)=M(X -=M(X) )’ 4) D(X) =M(X -M*(X))*

8. 3amoJHuTH mMpomyck B cjeaymoieM cBoiicTBe qucnepcuu: D(CX)=....D(X)
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9. Muddepenunansuas pynkuus pacnpenenenus f(X) nenpepoiBHOii
CJIYy4ailHOM BeJIMYMHBI HAXOAUTCH 1O (popmy.ie:

1) f(x) = F'(x) 2) f(x)= jF(X)dX
3) T(x)= IF(X)dX 4) f(x) = JF(x)

10. /lasi HempepbIBHOM cJy4YailHON BeJMYMHBI X CylIeCTBYeT IJIOTHOCTh

pacnpenenaenus f(x). Toraa I f(x)dx =

—00

1)0 2)1
3)0,5 4) oo

11. HWurerpajbHasi QyHKIMS pacnpenaejeHUus1 BeJIUYNHbI X UMeeT BU/A:

0 nmpu x<0

F(x)=4x® npu 0<x<1

1 npu x>1
Torna ¢pynkuust mumotHoctH f(X) 3T0M caydaitHoii BeJTHUMHBI HMeeT BH/:

0 mpu x<0 0 npu  x<0

1) f(X)=<x* npu 0<x<1 2) f(x)= X44 npu 0<x<1
1 npu x>1 0 nmpu x>1
0 npu x<0 0 npu x<0

3) f(x)=43x* mpu 0<x<1 4) f(x)=43x* mpu 0<x<1
1 npu x>1 0 npu x>1

12. Jlsis HenpepbIBHOM CJIy4aiiHOW BeJMYMHBI X MaTeMaTH4YecKoe
0KH/IaHHMe HAXOAUTHCH MO0 popMmy.ie:

1) M(x) = T(x+ f (x))dx 2) M(x) = Tx- f (x)dx

o0

3) M(x) = [ f(x)dx ) M (x) = sz - f (x)dx

—00
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13. ®yukunus pacnpejejeHusi BEPOATHOCTEN CIyUaAHHON BeJUIUHBI X
uMeeT BUA:

0 npu x<0

F(x)= iX3 npu 0<x<4
64 -
1 npu x>4

BeposiTHOCTH TOrO0, 4TO Ciay4aiiHas BeJMYMHA X monajaeT B MHTEpBaJ (2;7)
paBHa:
11 2)0

41 7
3) 2 4) L
)64 )8

14, CayuaiiHasi BeJIM4UHA X 321aHA IVIOTHOCTHIO pacnpe/ieeHus:

f(X)=——  npu 0<x<rx

1 mwpu x>nx

Toraga pyHkuus pacnpenejgeHust iMeeT BHI:

0 npu x<0 0 mpu x<0

1) F(x) = _C(Z)SX npu 0<x<rm 2) F(x) = 1—(:205x npu 0<x<rx
1 npu x>nrx 1 npu x>rn
0 nmpu x<0 0 mpu x<0

3) F(x) = —C;)SX npu 0<x<rm 4) F(x)= 1_CZOSX npu 0<x<rx
0 nmpu x>rm 0 npu x>nz

15. Cayuaiinas BeanunHa X 3agaHa 1udpepeHunaNbHON pyHKIMEH

pacnpenenenus f(x)= %x B uHTepBaJe (0;4). Bue 3Toro uarepsasa f(x)=0.

MaremaTuyeckoe 0KUAAHHUE ITOM BEJIUUYNHBI PABHO:

8 1
1)2 2) - 3)1 4) =
) )3 ) )
16. HenpepbiBHas cayuaiinas BeJuunHa X Ha3bIBaeTCsl pacnpeaeieHHOi

0 HOPMAJIBHOMY 3aKOHY, €CJIN IIVIOTHOCTDb BEPOATHOCTH f(X) 3agacTcAa
BBIPA/KCHUCM .
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_ (x2)? 00 1 , (xz—a)
1) f(x)=¢ 2 2 X)=—"— ’
) () ) s

o277

(x-a)? _ (x-a)’

3) f(x)= —l ¢ 2’ 4) f(x)= —1 ¢ 2
o2 o217

17. IlnoTHOCTH pacnpeaeeHus CAy4YaAiHON BeJuIMHbI X MMeeT
_(x8)°

. f(X) = ) 162

BU/I: . YCTAaHOBUTH COOTBETCTBHE MKy 3HAUEHUSIMH
2r

YHUCJAOBBIX XapPAKTEePUCTHK CJOYYaAlHOU BeJIMYUHBI:

1)marematuueckoe oxuganue M(x)= a)9

2)nucriepcust D(X)= 0) 8

3)cpeaHee KBapaTHUECKOE OTKIIOHEHUE o (X) = B) 81

18.Ecau cayyaiinas BeauuuHa X pacnpeiesieHa 0 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY,
TOI/IA TOYKH Neperuda KPUBOH HOPMAJIBHOI0 32KOHA pacnpe/ie/IeHus!
UMEIOT KOOPANHATBI:

1) (aia; . 127%] 2) (G 127%; aio—]

3) (ia; 0127[] 4) (aio—; 0-127zj

19.BeposiTHOCTH TOT'0, UTO OTKJIOHEHHE HOPMAJILHO paciipe/ieIeHHOM

cJIy4aiiHOM BeJIMYMHBI X M0 a0COTIOTHOM BeJIMYMHE MEeHbIIIe 32IaHHOT0

NOJIOKUTETBHOrO YHca O HAXOIMUTCHA MO popmy.ie:

1) p(|x_a|<g):1_z@[ﬁj 2) P(|x—a|<g):2cb[£j
(o2 (o2
3) P(|X—a|<g):l—2cb[éj 4) P(|x—a|<g)=2@[gj
o o

20. MareMaTH4yecKoe OKMIaAHUE U JUCTIEPCHs] HOPMAJIBHO pacnpe/ae/eHHOM
cay4aifHoii BeTHUnHBI X COOTBETCTBEHHO paBHBI M(x)=4; D(X)=25. Torna
BEPOSATHOCTH TOI'0, YTO CAy4YailHAs BeJIMYMHA MOMNaeT B HHTepBaJ (2:;9)
paBHa....
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Tadmmua 1 3nauenus pynkuuu p(m) = —e
m!

Ipunoxenus

a

m
—a

a/m 0 1 2 3 4 5 6 7
0,1 0,90484 09048 00452 00015 00000 00000 00000 00000
0,2 81873 16375 01638 00109 00006 00000 00000 00000
0,3 74082 22225 03334 00333 00025 00002 00000 00000
0,4 67032 26813 05363 00715 00072 00006 00000 00000
0,5 69653 30327 07582 01264 00158 00016 00001 00000
0,6 54881 32929 09879 01976 00296 00036 00004 00000
0,7 49659 34761 12166 02839 00497 00070 00008 00001
0,8 44933 35946 14379 03834 00767 00123 00016 00002
0,9 40657 36591 16466 04940 01112 00200 00030 00004
1 36788 36788 18394 06131 01533 00307 00051 00007
2 13534 27067 27067 18045 09022 03609 01203 00344
3 04979 14936 22404 22404 16803 10082 05041 02160
4 01832 07326 14653 19537 19537 15629 10420 05954
5 00674 03369 08422 14037 17547 17547 14622 10445
6 00248 01487 04462 08924 13385 16062 16062 13768
7 00091 00638 02234 05123 09123 12772 14900 14900
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Taoauna 2

1
3uauenus pynkuun @(X) = N e 2

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,3989 | 3989 | 3989 | 3988 | 3986 | 3984 | 3982 | 3980 | 3977 | 3973
0,1 3970 3965 | 3961 | 3956 | 3951 | 3945 | 3939 | 3932 | 3925 | 3918
0,2 3910 3902 | 3894 | 3885 | 3876 | 3867 | 3857 | 3847 | 3836 | 3825
0,3 3824 3802 | 3790 | 3778 | 3765 | 3752 | 3739 | 3726 | 3712 | 3697
0,4 3683 3668 | 3652 | 3637 | 3621 | 3605 | 3589 | 3572 | 3555 | 3538
0,5 3521 3503 | 3485 | 3467 | 3448 | 3429 | 3410 | 3391 | 3372 | 3352
0,6 3332 3312 | 3292 | 3271 | 3251 | 3230 | 3209 | 3187 | 3166 | 3144
0,7 3123 3101 | 3079 | 3056 | 3034 | 3011 | 2989 | 2966 | 2943 | 2920
0,8 2897 2874 | 2850 | 2827 | 2803 | 2780 | 2956 | 2732 | 2709 | 2685
0,9 2661 2637 | 2613 | 2589 | 2565 | 2541 | 2516 | 2492 | 2468 | 2444
1,0 2420 2396 | 2371 | 2347 | 2323 | 2299 | 2275 | 2251 | 2227 | 2203
1,1 2179 2155 | 2131 | 2107 | 2083 | 2059 | 2036 | 2012 | 1989 | 1965
1,2 1942 1919 | 1895 | 1872 | 1849 | 1826 | 1804 | 1781 | 1758 | 1736
1,3 1714 1691 | 1669 | 1647 | 1626 | 1604 | 1582 | 1561 | 1539 | 1518
14 1497 1476 | 1456 | 1435 | 1415 | 1394 | 1374 | 1354 | 1334 | 1315
1,5 1295 1276 | 1257 | 1238 | 1219 | 1200 | 1182 | 1163 | 1145 | 1127
1,6 1109 1092 | 1074 | 1057 | 1040 | 1023 | 1006 | 0989 | 0973 | 0957
1,7 0940 0925 | 0909 | 0893 | 0878 | 0863 | 0848 | 0833 | 0818 | 0804
1,8 0790 0775 | 0761 | 0748 | 0734 | 0721 | 0707 | 0694 | 0681 | 0669
1,9 0656 0644 | 0632 | 0620 | 0608 | 0596 | 0584 | 0573 | 0562 | 0551
2,0 0540 0529 | 0519 | 0508 | 0498 | 0488 | 0478 | 0468 | 0459 | 0449
2,1 0440 0431 | 0422 | 0413 | 0404 | 0396 | 0387 | 0379 | 0371 | 0363
2,2 0355 0347 | 0339 | 0332 | 0325 | 0317 | 0310 | 0303 | 0297 | 0290
2,3 0283 0277 | 0270 | 0264 | 0258 | 0252 | 0246 | 0241 | 0235 | 0229
2,4 0224 0219 | 0213 | 0208 | 0203 | 0198 | 0194 | 0189 | 0184 | 0180
2,5 0175 0171 | 0167 | 0163 | 0158 | 0154 | 0151 | 0147 | 0143 | 0139
2,6 0136 0132 | 0129 | 0126 | 0122 | 0119 | 0116 | 0113 | 0110 | 0107
2,7 0104 0101 | 0099 | 0096 | 0093 | 0091 | 0088 | 0086 | 0084 | 0081
2,8 0079 0077 | 0075 | 0073 | 0071 | 0069 | 0097 | 0065 | 0063 | 0061
2,9 0060 0058 | 0056 | 0055 | 0053 | 0051 | 0050 | 0048 | 0047 | 0046
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3,0 0044 | 0043 | 0042 | 0040 | 0039 | 0038 | 0037 | 0036 | 0035 | 0034
3,1 0033 | 0032 | 0031 | 0030 | 0029 | 0028 | 0027 | 0036 | 0025 | 0025
3,2 0024 | 0023 | 0022 | 0022 | 0021 | 0020 | 0020 | 0019 | 0018 | 0018
3,3 0017 | 0017 | 0016 | 0016 | 0015 | 0015 | 0014 | 0014 | 0013 | 0013
3,4 0012 | 0012 | 0012 | 0011 | 0OO11 | 0010 | 0010 | OO10 | 0009 | 0009
3,5 0009 | 0008 | 0008 | 0008 | 0008 | 0007 | 0007 | 0007 | 0007 | OOO6
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t2

Ta6auna 3 3naveHus pyHkuuun P(X) = % . :[e_zdt
X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 | 0,0000 | 0040 | 0080 | 0120 | 0160 | 0199 | 0239 | 0279 | 0319 | 0359
0,1 0398 | 0438 | 0478 | 0517 | 0557 | 0596 | 0636 | 0675 | 0714 | 0753
0,2 0793 | 0832 | 0871 | 0910 | 0948 | 0987 | 1026 | 1064 | 1103 | 1141
0,3 1179 1217 | 1255 | 1293 | 1331 | 1368 | 1406 | 1443 | 1480 | 1517
0,4 1554 1591 | 1628 | 1664 | 1700 | 1736 | 1772 | 1808 | 1844 | 1879
0,5 1915 | 1950 | 1985 | 2019 | 2054 | 2088 | 2123 | 2157 | 2190 | 2224
0,6 2257 | 2291 | 2324 | 2357 | 2389 | 2422 | 2454 | 2486 | 2517 | 2549
0,7 2580 | 2611 | 2642 | 2673 | 2708 | 2734 | 2764 | 2794 | 2823 | 2852
0,8 2881 | 2910 | 2939 | 2967 | 2995 | 3023 | 3051 | 3078 | 3106 | 3133
0,9 3159 | 3186 | 3212 | 3238 | 3264 | 3289 | 3315 | 3340 | 3365 | 3389
1,0 3413 | 3438 | 3461 | 3485 | 3508 | 3531 | 3554 | 3577 | 3599 | 3621
1,1 3643 | 3665 | 3696 | 3708 | 3729 | 3749 | 3770 | 3790 | 3810 | 3830
1,2 3849 | 3869 | 3883 | 3907 | 3925 | 3944 | 3962 | 3980 | 3997 | 4015
1,3 4032 | 4049 | 4066 | 4082 | 4099 | 4115 | 4131 | 4147 | 4162 | 4177
1,4 4192 | 4207 | 4222 | 4236 | 4251 | 4265 | 4279 | 4292 | 4306 | 4319
1,5 4332 | 4345 | 4357 | 4370 | 4382 | 4394 | 4406 | 4418 | 4429 | 4441
1,6 4452 | 4463 | 4474 | 4484 | 4495 | 4505 | 4515 | 4525 | 4535 | 4545
1,7 4554 | 4564 | 4573 | 4582 | 4591 | 4599 | 4608 | 4616 | 4625 | 4633
1,8 4641 | 4649 | 4656 | 4664 | 4671 | 4678 | 4686 | 4693 | 4699 | 4706
1,9 4713 | 4719 | 4726 | 4732 | 4738 | 4744 | 4750 | 4756 | 4761 | 4767
2,0 A772 | AT78 | 4783 | 4788 | 4793 | 4798 | 4803 | 4808 | 4812 | 4817
2,1 4821 | 4826 | 4830 | 4834 | 4838 | 4842 | 4846 | 4850 | 4854 | 4857
2,2 4861 | 4864 | 4868 | 4871 | 4875 | 4878 | 4881 | 4884 | 4887 | 4890
2,3 4893 | 4896 | 4898 | 4901 | 4904 | 4906 | 4909 | 4911 | 4913 | 4916
2,4 4918 | 4920 | 4922 | 4925 | 4927 | 4929 | 4931 | 4932 | 4034 | 4936
2,5 4938 | 4940 | 4941 | 4943 | 4945 | 4946 | 4948 | 4949 | 4951 | 4951
2,6 4953 | 4955 | 4956 | 4067 | 4959 | 4960 | 4961 | 4962 | 4963 | 4964
2,7 4965 | 4966 | 4967 | 4968 | 4969 | 4970 | 4971 | 4972 | 4973 | 4974
2,8 4974 | 4975 | 4976 | 4977 | 4977 | 4978 | 4979 | 4979 | 4980 | 4981
2,9 4981 | 4982 | 4982 | 4983 | 4984 | 4984 | 4985 | 4985 | 4986 | 4986
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3,0 0,49865 3,5 | 0,49977 4,0 0,499968 4,5 0,4999966
3,1 0,49903 3,6 | 0,49984 4,1 0,499979 4,6 0,4999979
3,2 0,49931 3,7 | 0,49989 4,2 0,499987 4,7 0,4999987
3,3 0,49952 3,8 | 0,49993 4,3 0,499991 4,8 0,4999992
3,4 0,49966 3,9 | 0,49995 4,4 0,499995 4,9 0,4999995
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Conep:xkanue

Beenenue

Paznen 1 «CnyqaitHbie COOBITHS

Tema 1. OTHOCUTEIBHAS YacTOTa. BEepossTHOCTH COOBITHSI.
1.1.Pemienne 3a1au B ayauTopun
1.2. JlomaiiHee 3a1aHue

Tema 2. JleiicTBus HaJl COOBITUAMU
2.1.Pemenue 3a1a4d B ayJMTOPUH
2.2. JlomamiHee 3agaHue

Tema 3. @opmyna nosiHOM BeposATHOCTH. DopmyIia runoTes3
3.1.Pewienue 3a1a4 B ayAUTOpUHU
3.2. JlomamrHee 3agaHue

Tewma 4. IloBTOpHBIE HE3aBUCUMBIC UCTIBITAHUS
4.1.Pemenue 3a7a4 B ayJUuTOpUHU
4.2. JlomarmiHee 3agaHue

KonTtponbshas pabora «CiyyailHble COOBITHS

Pelrenre THIOBBIX MPUMEPOB

Uroroserit Tect no teme «CiydaitHble COOBITHSI

Paznen 2 «CnyyaliHas BeIMYMHAY

Tema 1./luckpetHas ciydaiiHas BeIMUMHA. 3aKOHBI pacpeeICHuUs.

HucnoBble XapaKTEPUCTUKHU.
5.1.Peuienue 3a1a4 B ayAUTOpUHU
5.2. JlomaiiiHee 3ajiaHue
KontponbHas pabota o teme «/luckpeTHas ciiydailHasi BEIMUUHA
Pelienrie THIOBBIX MPUMEPOB
Tema 2. HenpeppiBHAs ciydaiiHasi BEJIMUMHA
5.1.Pemienue 3a1a4 B ayAUTOPUHU

5.2. JlomalHee 3ajiaHue

KontponbHas padota o teme «HenpepbiBHas ciydaiiHasi BETUUUHAY
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38
38
42
43
52
60
60
62
63
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Tema 3.3aKoHBI pacnpeiesieHusl CITy4ailHON BEJTUYHHbI
5.1.Pemenue 3a1a4 B ayAUTOpUN
5.2. JlomalHee 3aaHue
TunoBo# pacuet «3aKOHBI PACIPEAECIECHUS CIyYaiiHOW BETUYUHBD)
Pemienue TMIIOBBIX IPUMEPOB
Hroroselii TecT no Teme «CiydaliHasi BETUYUHA»
Jlutepatypa

ITpunoxenus

67
69
70
80
85
91
92
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CasenbeBa ExaTepuna BiiannmupoBHa.

Marematuka. Yacte 2: MeTOAMYECKHE yKa3aHHUs MO AUCHUIUIMHE (MOIYIIO) K
MPAKTUYECKUM 3aHSATUSIM UM BBINOJHEHUIO CAMOCTOSITENBHOW pabOThl st
oOydaromuxcsd 1o HampaieHusM noAarotoBku: 21.03.02 3emieycTpoilcTBO u
kagacTpsl; 20.03.02 [Ipupomnoo6ycTpoicTBO U BOJIOMOIB30BAHKE

OJIEKTPOHHOE U3/[AHUE

®I'bOY BO IIpumopckas 'CXA
Anpec: 692510, r. Yccypuiick, np-T biatoxepa, 44
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